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Τ
ο Πάσχα αποτελεί την τε-
λευταία, σύντοµη, ανά-
παυλα µίας µακράς και 
σκληρής προεκλογικής 

περιόδου, όσον αφορά την κεντρική 
πολιτική σκηνή, όµως η παρουσία των 
υποψηφίων βουλευτών στις εκλογικές 
τους περιφέρειες και οι συζητήσεις γύ-
ρω από το πασχαλινό τραπέζι αναµέ-
νεται να δώσουν εκλογικό άρωµα 
στον φετινό εορτασµό και να «ζεστά-
νουν» τους ψηφοφόρους εν όψει της 
αναµέτρησης της 21ης Μαΐου. 

Άλλωστε αµέσως µετά η σύ-
γκρουση σε επίπεδο πολιτικών αρχη-
γών θα κορυφωθεί µε τα διλήµµατα να 
τίθενται επιτακτικά, ενώ θα ξεκινήσει 
το νέο κύµα δηµοσκοπήσεων που κα-
τά την εκτίµηση των δηµοσκόπων θα 
αποδώσει µε µεγαλύτερη σαφήνεια 
τις πολιτικές ισορροπίες που διαµορ-
φώνονται.

Επίσηµα η προεκλογική περίοδος 
θα ξεκινήσει το προσεχές µετά την επί-
σκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη στην 
Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας από την 
οποία θα ζητήσει την διάλυση της Βου-
λής και την διεξαγωγή εκλογών στις 21 
Μαΐου. Ουσιαστικά, όµως, έχει ξεκινή-
σει εδώ και πολλές εβδοµάδες µε την 
γαλάζια παράταξη να ανακτά σταδιακά 
την πρωτοβουλία των κινήσεων µετά 
το σοκ από το δυστύχηµα στα Τέµπη.
Προβολή έργου
και σύγκριση 
Η προβολή του κυβερνητικού έργου 
και η σύγκριση της τετραετίας της Νέ-
ας ∆ηµοκρατίας και αυτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ είναι στο επίκεντρο της πρώτης 
φάσης της εκλογικής καµπάνιας. Πε-

ποίθηση των επιτελών του Μεγάρου 
Μαξίµου είναι ότι η σύγκριση αυτή εί-
ναι καταλυτική υπέρ της κυβέρνησης 
του Κυριάκου Μητσοτάκη και στέκο-
νται στην ανάγκη να θυµίσουν στους 
πολίτες τα όσα έχουν συµβεί αυτά τα 
τέσσερα χρόνια τόσο σε επίπεδο κε-
ντρικών πολιτικών επιλογών, όσο και 
σε ειδικά θέµατα που αφορούν κοινω-
νικές οµάδες όπως οι συνταξιούχοι, οι 
νέοι και τα άτοµα µε αναπηρία. 

Στον αντίποδα, ο ΣΥΡΙΖΑ κινεί-
ται µε τρόπο που παραπέµπει πίσω στο 
2014, όπως σχολιάζουν γαλάζια στελέ-
χη. «Λέει τα ίδια πράγµατα και τάζει σε 
όλους τα πάντα, όπως τότε τινάζοντας 

την µπάνκα στον αέρα», όπως λένε και 
σηµειώνουν ότι τα όσα υπόσχεται ο κ. 
Τσίπρας κοστίζουν 11,5δισ. το χρόνο 
που «ισοδυναµούν µε άλλο ένα µνη-
µόνιο». Έτσι καταλήγουν στο συµπέ-
ρασµα ότι ο κ. Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ 
θα πορευτούν στην προεκλογική περί-
οδο µε ψέµατα, όπως ο ισχυρισµός για 
ιδιωτικοποίηση του νερού και φέρνουν 
ως κορυφαίο παράδειγµα αναξιοπιστί-
ας και προχειρότητας την υπόσχεση ότι 
τις πρώτες 50 µέρες διακυβέρνηση θα 
καταργήσει την εισφορά αλληλεγγύ-
ης που έχει ήδη καταργηθεί για όλους 
από την κυβέρνηση της Ν∆.

Αισιοδοξία Μητσοτάκη 
Ο πρωθυπουργός σε συζητήσεις µε 
συνεργάτες του εµφανίζεται αισιόδο-
ξος ότι όσο πλησιάζει η ώρα της κάλ-
πης και οι ψηφοφόροι θα κληθούν να 
πάρουν ξεκάθαρη θέση στο δίληµµα 
«θα προχωρήσουµε µπροστά ή θα γυ-
ρίσουµε πίσω» η Νέα ∆ηµοκρατία θα 
επιτύχει ένα εκλογικό αποτέλεσµα 
που θα δίνει ισχυρό προβάδισµα για 
την επίτευξη της αυτοδυναµίας στις 
δεύτερες εκλογές µε την ενισχυµένη 
αναλογική. Σε αυτή την κατεύθυνση 
είναι και τα µηνύµατα από τις τελευ-
ταίες µετρήσεις που έφτασαν στο Μέ-
γαρο Μαξίµου µέχρι τις αρχές της Με-
γάλης Εβδοµάδας και δείχνουν ότι η 
κυβερνητική παράταξη επανακάµπτει 
και σταδιακά µπορεί να φτάσει στα πο-
σοστά που κατέγραφε πριν τα Τέµπη.

Έκθετος ο ΣΥΡΙΖΑ
µε Κασιδιάρη 
Θετικά, ειδικά στους κεντρώους ψη-
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Editorial
Από συριζοτρολ, 
υποψήφιος…
Ευάγγελος Αντώναρος. Από συριζοτρόλ 
στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ. Η… προαγωγή 
του είναι άξια. Το µοναδικό κριτήριο για τη 
συµµετοχή του στις εκλογές µε την ΠΦΑ είναι 
το ότι βρίζει τον Μητσοτάκη. Τίποτα άλλο…
Ένας άνθρωπος που το µοναδικό που έκανε 
και κάνει είναι να… κράζει. Πότε τον Σαµαρά, 
παλαιότερα, πότε τον Στουρνάρα και πάντα τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη. Ένας άνθρωπος που ήταν 
στην ανυπαρξία, ξαφνικά, µε έµπνευση του 
Τσίπρα, επανέρχεται στην επικαιρότητα, σε µια 
προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ να κερδίσει ψήφους 
από «καραµανλικούς», «κεντροδεξιούς» κλπ. 
Όµως δεν θα συµβεί κάτι από τα παραπάνω. 
Γιατί γελάνε και οι πέτρες µε αυτούς που το 
σκέφτηκαν. Ο Αντώναρος δεν είναι ούτε 
«Καραµανλικός», ούτε εκπροσωπεί τους 
«καραµανλικούς», ούτε «κεντροδεξιός». Μόνο 
τον εαυτούλη του και τον Τσίπρα εκπροσωπεί 
και τίποτα άλλο. Ουδείς καταλαβαίνει γιατί ο 
ΣΥΡΙΖΑ πιστεύει ότι του προσθέτει… πολιτική 
υπεραξία ένα πρόσωπο που είναι το λιγότερο 
γραφικό. Ποιους, αλήθεια, θέλει να δελεάσει ο 
κ. Τσίπρας. 
Και έχει δίκιο ο Άδωνις Γεωργιάδης, που 
έγραψε στο Τwitter: 
«Ο κ. Αντώναρος από την πρώτη µέρα 
που επέστρεψα στη Νέα ∆ηµοκρατία µε 
αντιµετώπιζε ως “µουσαφίρη”, παρόλο που 
ήµουν από τα νεανικά µου χρόνια στο κόµµα, 
εκλεγµένος πριν στη ∆ΑΠ/Ν∆ΦΚ κ.λπ. και 
παρόλο ότι ερχόµουν από ένα κόµµα, τον 
ΛΑόΣ που είχε δηµιουργηθεί από διάσπαση 
της Ν∆. Και όµως από τότε που εγώ κατάφερα 
να εκλεγώ στις εκλογές του 2012 στη Β' 
Αθηνών, ενώ εκείνος όχι, πάντα απαξιωτικά µε 
ανέφερε έτσι. Προφανώς θεωρούσε ότι το να 
αλλάζεις κόµµα είναι κάτι ηθικά απαράδεκτο 
(;) ποιος ξέρει. Εγώ πάλι µαθαίνοντας ότι 
αποφάσισε να κατέλθει στις Εκλογές του 2023 
µε τον ΣΥΡΙΖΑ, το κόµµα που υποστήριζε την 
καταστροφή των Αθηνών π.χ. τον ∆εκέµβριο 
του 2008 όταν ήταν κυβερνητικός εκπρόσωπος 
ή να συνυπάρχει µε ανθρώπους όπως ο 
Βαξεβάνης που µε τη σκευωρία Βατοπαιδίου 
προσπάθησε να σπιλώσει την τιµή και την 
υπόληψη φίλων του τότε, του εύχοµαι οι νέοι 
του συνοδοιπόροι να µην τον αντιµετωπίζουν 
ως “µουσαφίρη” και “παρείσακτο” και να έχει 
την επιτυχία που δεν κατόρθωσε µε τη Νέα 
∆ηµοκρατία…».
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φοφόρους, αποτυπώνεται η πρωτο-
βουλία για το µπλόκο στο µόρφω-
µα Κασιδιάρη και η σαφήνεια µε 
την οποία τοποθετήθηκε η κυβέρνη-
ση απέναντι σε µια εγκληµατική ορ-
γάνωση που επιχειρεί µε τον µανδύα 
πολιτικού κόµµατος να πάρει µέρος 
στις εκλογές. Σύµφωνα µε κυβερνητι-
κά στελέχη η στάση του ΣΥΡΙΖΑ τον 
εκθέτει καθώς, όπως λένε, πρόταξε 
το µικροκοµµατικό συµφέρον απένα-
ντι σε ένα ζήτηµα ∆ηµοκρατίας, έχο-
ντας ως «κρυφή επιθυµία να κατέλθει 
στις εκλογές και πιθανή είσοδος του 
στη Βουλή να δυσκολέψει την επίτευ-
ξη της αυτοδυναµίας από τη Νέα ∆η-
µοκρατία». Οι ίδιες πηγές µιλούν για 
δικαίωση της κυβέρνησης ως προς την 
απόφαση η κρίση για την συµµετοχή 
ή όχι του κόµµατος Κασιδιάρη να γί-
νει από την ολοµέλεια του Α’ τµήµα-
τος του Αρείου Πάγου και όχι από µία 
επιτροπή που θα επέλεγε ο πρόεδρος 
του Χρήστος Τζανερίκος. Η συµπερι-
φορά του πρώην πλέον Αρεοπαγίτη 
δείχνει την ανάγκη για αυτή την κίνη-

ση καθώς σύµφωνα µε κυβερνητικές 
πηγές «ο κ. Τζανερρίκος εξέφραζε σε 
διάφορες επαφές του την επιθυµία του 
να γίνει εισαγγελέας του Αρείου Πά-
γου υποστηρίζοντας ότι έχει ερείσµα-
τα σε µεγάλα επιχειρηµατικά συµφέ-
ροντα. Αυτές οι πληροφορίες έφτασαν 
στην κυβέρνηση και γι’ αυτό δεν τον 
όρισε ποτέ σ’ αυτή τη θέση. Από τότε 
τη φυλάει στην κυβέρνηση και γι’ αυ-
τό κάνει αυτά που κάνει το τελευταίο 
διάστηµα».
Το κυβερνητικό πρόγραµµα 

Για την ολοκλήρωση του προεκλογι-
κού παζλ της Ν∆ αποµένουν δύο ακό-
µα κοµµάτια. Το πρώτο αφορά το κυ-
βερνητικό πρόγραµµα της επόµενης 
τετραετίας που θα παρουσιαστεί έως 
το τέλος του µήνα σε ειδική εκδήλω-
ση ανά θεµατικές ενότητες από τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη. Θα αναδείξει 3+1 
προτεραιότητες για την επόµενη τετρα-
ετία, όπως τις περιέγραψε ο κ. Μητσο-
τάκης στην εφηµερίδα «Μακεδονία». 
Πρώτον, καλύτεροι µισθοί για όλους, 
που περιλαµβάνει νέο µισθολόγιο στο 

∆ηµόσιο από το 2024 και ετήσιες αυ-
ξήσεις στον ιδιωτικό τοµέα µε βάση 
την εθνική ανάπτυξη και στόχο έως το 
2030 οι αµοιβές στην Ελλάδα να είναι 
στον µέσο όρο των ευρωπαϊκών. ∆εύ-
τερον, αξιοπρεπής δηµόσια Υγεία µε 
εκσυγχρονισµό των νοσοκοµείων σε 
υποδοµές και ενίσχυση σε προσωπι-
κό. Τρίτον, µεταρρύθµιση του Κράτους 
µε καθολική ψηφιοποίηση, διαρκή 
αξιολόγηση του προσωπικού και επι-
βράβευση όταν επιτυγχάνει τους στό-
χους του. Και, τέλος, µία οριζόντια πο-

λιτική για τους νέους. Από την Παιδεία 
και την απασχόληση µέχρι τον Πολιτι-
σµό και την καθηµερινότητα, µε ειδική 
αιχµή, την στεγαστική πολιτική.

Η δεύτερη εκκρεµότητα αφορά 
το ψηφοδέλτιο Επικρατείας, την συ-
γκρότηση του οποίου χειρίζεται προ-
σωπικά ο πρωθυπουργός. Κλειδωµέ-
νο σε εκλόγιµη θέση θεωρείται αυτή 
τη στιγµή το όνοµα του αναπληρω-
τή υπουργού Οικονοµικών Θόδω-
ρου Σκυλακάκη, ενώ ο κ. Μητσοτά-
κης έχει αποφασίσει η πλειοψηφία 
των εκλόγιµων θέσεων να αποτελεί-
ται από γυναίκες. Αυτή η κίνηση θεω-
ρείται προάγγελος και για το επόµενο 
κυβερνητικό σχήµα, εφόσον κερδίσει 
τις εκλογές η Ν∆, καθώς και εκεί ο κ. 
Μητσοτάκης θέλει να υπάρχουν σε θέ-
σεις ευθύνης περισσότερες γυναίκες, 
κάτι που απουσιάζει από το σηµερι-
νό υπουργικό συµβούλιο και ο ίδιος 
έχει χαρακτηρίσει ως λάθος του που 
σκοπεύει να το διορθώσει. Η ανακοί-
νωση του ψηφοδελτίου Επικρατείας, 
σύµφωνα µε πληροφορίες, θα γίνει 
στο τέλος Απριλίου.

Τι θα γίνει µε το debate
Μια ακόµα εκκρεµότητα που αφορά 
του σύνολο του πολιτικού συστήµατος 
είναι η διεξαγωγή debate. Το Μέγα-
ρο Μαξίµου προκρίνει την πραγµατο-
ποίηση µίας τηλεοπτικής αναµέτρησης 
µε όλους τους πολιτικούς αρχηγούς σε 
ένα συµφωνηµένο πλαίσιο «ώστε 
να µπορέσουν να πληροφορηθούν 
οι πολίτες τις θέσεις που έχει ο καθέ-
νας. Όπως προβλέπεται σε µια συζή-
τηση µεταξύ αρχηγών». Αυτό που βά-
ζει στο τραπέζι η κυβερνητική πλευρά 
είναι να γίνει µία ουσιαστική συζήτη-
ση «που θα βασίζεται πάνω σε πραγ-
µατικά στοιχεία, όχι σε ένα εικονικό 
πολιτικό σύµπαν», όπως λένε συνερ-
γάτες του κ. Μητσοτάκη, αφήνοντας 
εµµέσως αιχµές για τον πολιτικό λό-
γο του κ. Τσίπρα. 

Άλλα κυβερνητικά στελέχη µι-
λούν ευθέως για «χρήση πλασµατι-
κών στοιχείων και fake news» από την 
πλευρά του κ. Τσίπρα φέρνοντας ως 
παράδειγµα την κατηγορία που εκτο-
ξεύει κατά της κυβέρνησης ότι θέλει να 
ιδιωτικοποιήσει το νερό, παρά τις ρη-
τές δηλώσεις για το αντίθετο από την 
πλευρά του κ. Μητσοτάκη. «Αυτή η τα-
κτική δεν επιτρέπει έναν σοβαρό διά-
λογο», τονίζουν. Όσον αφορά την επι-
µονή του κ. Τσίπρα για ντιµπέιτ των 
«δύο» αναδεικνύουν την ανακολου-
θία του θυµίζοντας ότι πριν τις εκλογές 
του 2009 χαρακτήριζε «αντιδηµοκρα-
τικό» το ντιµπέιτ Καραµανλή – Παπαν-
δρέου χωρίς τη συµµετοχή των υπό-
λοιπων αρχηγών.

Ο πρωθυπουργός σε συζητήσεις µε συνεργάτες του εµφανίζεται 
αισιόδοξος ότι όσο πλησιάζει η ώρα της κάλπης και οι ψηφοφόροι 

θα κληθούν να πάρουν ξεκάθαρη θέση στο δίληµµα «θα 
προχωρήσουµε µπροστά ή θα γυρίσουµε πίσω» η Νέα ∆ηµοκρατία 

θα επιτύχει ένα εκλογικό αποτέλεσµα που θα δίνει ισχυρό 
προβάδισµα για την επίτευξη της αυτοδυναµίας στις δεύτερες 

εκλογές µε την ενισχυµένη αναλογική
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Π
ανστρατιά στελεχών 
έχει σηµάνει στη Νέα 
∆ηµοκρατία εν όψει της 
εκλογικής µάχης της 

21ης Μαΐου. Παλιά και νέα πρό-
σωπα έχουν ταχθεί στον αγώνα για 
τη νίκη της κεντροδεξιάς παράταξης 
και ο κοµµατικός µηχανισµός λει-
τουργεί µε τις µηχανές στο «κόκκι-
νο», µε το Μέγαρο Μαξίµου και την 
Πειραιώς να λειτουργούν ως τα δύο 
στρατηγεία που θα συντονίσουν την 
όλη προσπάθεια.  

Ρόλο συντονιστή στην προεκλο-
γική εκστρατεία της Ν∆ έχει αναλά-
βει ο Νίκος Χαρδαλιάς, ο οποίος 
έχει «πέρασµα» στην κοινωνία, γνω-
ρίζει πολύ καλά την κοµµατική αν-
θρωπογεωγραφία και διατηρεί εξαι-
ρετικές σχέσεις µε στελέχη σε όλη τη 
χώρα και σε όλα τα κλιµάκια της κε-
ντροδεξιάς παράταξης. 

Η Βόρεια Ελλάδα 
Παράλληλα, το πλάνο προβλέπει ότι 
θα τοποθετείται και δηµόσια για συ-
γκεκριµένα θέµατα, όποτε κρίνεται 
απαραίτητο. Ένας ειδικός ρόλος που 
του έχει αναθέσει ο πρωθυπουργός 
είναι να «οργώσει» την Βόρεια Ελ-
λάδα, ειδικά προς το τέλος της προε-
κλογικής περιόδου, δεδοµένου ότι η 
Νέα ∆ηµοκρατία δέχεται αρκετή πί-
εση από τα δεξιά της σε περιοχές που 
θεωρούνται εκλογικά της «κάστρα» 
και ο υφυπουργός Άµυνας µπορεί να 
συσπειρώσει τους ψηφοφόρους και 
να συντονίσει την εκλογική εκστρα-
τεία εκ του σύνεγγυς. 

Στο πλευρό του ως αναπληρω-
τής συντονιστής είναι ο Χριστόφο-

ρος Μπουτσικάκης που δεν θα 
είναι εκ νέου υποψήφιος στην Α’ Πει-
ραιά και θα δώσει την εκλογική µάχη 
ως κοµµατικό στέλεχος. Σε απόλυτη 
συνεργασία µαζί τους θα λειτουργή-
σουν µία σειρά από έµπειρα στελέχη 
που θα αναλάβουν από µία Περιφέ-
ρεια της χώρας µε την ευθύνη να κα-
θοδηγούν τον κοµµατικό µηχανισµό, 
θα επιλύουν τα κατά τόπους προβλή-
µατα που θα ανακύπτουν και να συ-
ντονίζουν τις κατά τόπους δράσεις του 
κόµµατος.

Από µια Περιφέρεια 
Πρόκειται για τον Βασίλη Κοντο-
ζαµάνη στην Αττική, τον Γιώργο Κα-
τσαούνο στην Κεντρική Μακεδονία, 
τον Μανώλη Γραφάκο στη Στερεά 
Ελλάδα, τον Γιώργο Καραγιάννη 
στην Κρήτη, τον ∆ηµήτρη Φραγκά-
κη στο Βόρειο Αιγαίο, τον Θανάση 
Μπαλέρµπα στα Ιόνια Νησιά, τον 
Μάνο Λογοθέτη στα ∆ωδεκάνη-
σα και τις Κυκλάδες, τον ∆ηµήτρη 
Μαραβέλια στην Πελοπόννησο, τον 
Γιάννη Ξιφαρά στη Θεσσαλία, τον 
Μπάµπη Σιάτρα στη ∆υτική  Μα-
κεδονία, τον Σάκη Ιωαννίδη στην 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, 
τον Βασίλη Γεωργιάδη στην Ήπει-
ρο και την Έλενα Σδούκου στη ∆υ-
τική Ελλάδα.

Το έργο θα συνδράµει µία επτα-
µελής Οργανωτική Γραµµατεία Υπο-
στήριξης που όρισε ο υφυπουργός και 
γενικός γραµµατέας του πρωθυπουρ-
γού Γιάννης Μπρατάκος και περι-
λαµβάνει παλαιότερα στελέχη της 
ΟΝΝΕ∆ που έχουν µεγάλη εκλογι-
κή εµπειρία, όπως ο Σπύρος Σταυ-

ρίδης (τ. γραµµατέας της ∆ΑΠ ΑΕΙ), 
Σωτήρης Τσουλουχάς (τ. γραµµατέ-
ας της ∆ΑΠ ΤΕΙ), Θανάσης Τσόβο-
λος (τ. υπεύθυνος Επαρχιακού) και 
Σταύρος Σιέµπος (τ. υπεύθυνος Κι-
νητοποίησης), όλοι πρώην µέλη του 
Εκτελεστικού Γραφείου της ΟΝΝΕ∆.

 Μαζί τους θα βρίσκονται το µέ-
λος της Πολιτικής Επιτροπής Μα-
νίνα Ζαννή, ο Χάρης Χατζηχα-
ραλάµπους και η νοµικός από τον 
Αλµυρό Μαγνησίας Έλενα Ράπτη 
(στενή συνεργάτιδα από την εποχή 
του Πολιτικής Προστασίας και σήµε-

ρα στο υπουργείο Εθνικής Άµυνας 
του Νίκου Χαρδαλιά).

Το team του Μαξίµου 
Την ευθύνη όλης της οργάνωσης και 
της λειτουργίας θα έχει η ισχυρή οµά-
δα του Μεγάρου Μαξίµου που απο-
τελείται από τον εξ απορρήτων συ-
νεργάτη του Κυριάκου Μητσοτάκη, 
Θανάση Νέζη που χειρίζεται όλα 
τα κοµµατικά θέµατα, τον Γιάννη 
Μπρατάκο που θα είναι ο σύνδε-
σµος µε το κόµµα, ενώ κοµβικός ρόλο 
διαδραµατίζει ο γραµµατέας της Ν∆ 

Οι µηχανές στο «κόκκινο» για τον κοµµατικό
µηχανισµό της Ν∆ στην τελική ευθεία για τις εκλογές 

Ρόλο συντονιστή 
στην προεκλογική 
εκστρατεία της Ν∆
έχει αναλάβει ο 
Νίκος Χαρδαλιάς, 
ο οποίος έχει 
«πέρασµα» στην 
κοινωνία, γνωρίζει 
πολύ καλά 
την κοµµατική 
ανθρωπογεωγραφία 
και διατηρεί 
εξαιρετικές σχέσεις 
µε στελέχη
σε όλη τη χώρα

ΟΙ «ΣΤΡΑΤΗΓΟΙ»
της νίκης 

Tου Παναγιώτη 
Τριανταφύλλου

Θανάσης Μπαλέρµπας

Βασίλης Γεωργιάδης

Γιάννης Μπρατάκος

Γιώργος Κατσαούνος

Γιώργος Καραγιάννης

Σπύρος Σταυρίδης

Παύλος Μαρινάκης

Χάρης Χατζηχαραλάµπους

Χριστόφορος 
Μπουτσικάκης

Γιάννης Ξιφαράς

Χρήστος Ζωγράφος

Γιώργος Ευθυµίου
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Παύλος Μαρινάκης που έχει την ευ-
θύνη για την λειτουργία του κόµµα-
τος, τον συντονισµό των στελεχών και 
των δράσεων σε όλη τη χώρα, µαζί 
µε τον κ. Νέζη προγραµµατίζουν και 
συντονίζουν τις περιοδείες του πρω-
θυπουργού, κοµµάτι στο οποίο δια-
δραµατίζει κεντρικό ρόλο και ο γραµ-
µατέας οργανωτικού της Ν∆  Στέλιος 
Κονταδάκης. Ο κ. Μαρινάκης συµ-
µετέχει και στην κατάρτιση του προε-
κλογικού προγράµµατος µαζί µε τον 
Γιάννη Μπρατάκο, τον Άκη Σκέρτσο
και τον Χάρη Θεοχάρη.

Στο στρατηγείο του Μεγάρου 
Μαξίµου µετά την προκήρυξη των 
εκλογών ο Άκης Σκέρτσος θα ανα-
λάβει καθήκοντα κυβερνητικού εκ-
προσώπου και θα είναι το κεντρικό 
πρόσωπο της επικοινωνίας της Ν∆. 

Προβολή των θέσεων 
Στην προβολή των θέσεων του κυ-
βερνώντος κόµµατος µε συχνές πα-
ρουσίες στα µέσα ενηµέρωσης θα 
συµµετέχουν ο Παύλος Μαρινάκης, 
που έχει δώσει πολλές µάχες στα τη-
λεοπτικά στούντιο την τελευταία δι-

ετία κερδίζοντας τα εύσηµα για την 
µαχητικότητα του, η ευρωβουλευτής 
Άννα Μισέλ Ασηµακοπούλου που 
έχει την εµπειρία και εκφράζει, επί-
σης, το κοµµατικό ακροατήριο και ο 
διευθυντής του γραφείου τύπου της 
Ν∆, Νίκος Ρωµανός.

Επικοινωνιακή οµάδα 
Στην επικοινωνιακή στρατηγική ρό-
λο διαδραµατίζουν ήδη ο  διευθυντής 
του γραφείου Τύπου ∆ηµήτρης Τσι-
όδρας και οι αναπληρωτές του Γιώρ-
γος Ευθυµίου και Χρήστος Ζω-

γράφος, ενώ κεντρικό ρόλο έχει η 
διευθύντρια του γραφείου επικοινω-
νίας Κύρα Κάπη που βρίσκεται δι-
αρκώς στο πλευρό του κ. Μητσοτάκη. 

Ο Θοδωρής Λιβάνιος είναι ο 
«δηµοσκόπος» του Μεγάρου Μαξί-
µου που τρέχει µετρήσεις, αναλύει 
όλα τα στοιχεία των δηµοσκοπήσε-
ων και συµµετέχει στον καθορισµό 
των επιµέρους στρατηγικών µε βάση 
τα στοιχεία που προκύπτουν.

Ενεργός Μεϊµαράκης
Την πανστρατιά σηµατοδοτεί η ενερ-

γή εµπλοκή στην προεκλογική εκστρα-
τεία του επικεφαλής των ευρωβουλευ-
τών της Νέας ∆ηµοκρατίας και πρώην 
προέδρου, Βαγγέλη Μεϊµαράκη, 
που έχει συζητήσει µε τον πρωθυ-
πουργό την συµµετοχή του αναλαµβά-
νοντας να είναι η… γέφυρα της παρά-
ταξης µε τους Έλληνες του εξωτερικού, 
προκειµένου να δηλώσουν δυναµικό 
«παρών» στην κάλπη της 9ης Απριλί-
ου, ενώ θα πραγµατοποιήσει και επι-
σκέψεις σε πολλές περιοχές της χώρας 
συµµετέχοντας στην εκλογική µάχη 
από όλα τα µέτωπα.
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Βασίλης
Κοντοζαµάνης

Χριστόφορος 
Μπουτσικάκης

Στέλιος Κονταδάκης

∆ηµήτρης Φραγκάκης

Μανώλης Γραφάκος

Θοδωρής Λιβάνιος

∆ηµήτρης Μαραβέλιας

Νίκος Χαρδαλιάς

Θανάσης Νέζης

Χάρης Θεοχάρης

Μπάµπης Σιάτρας

Έλενα Ράπτη

Σάκης Ιωαννίδης

Μανίνα Ζαννή

∆ηµήτρης Τσιόδρας
Άκης Σκέρτσος

Μάνος Λογοθέτης



Η
τελευταία δηµοσκόπη-
ση της εταιρείας Prorata 
µε την οποία συνεργάζε-
ται ο ΣΥΡΙΖΑ, ανέδειξε 

ορισµένα αξιοσηµείωτα συµπερά-
σµατα που αποκαλύπτουν τη «µαύ-
ρη τρύπα» στην οποία έχει πέσει ο 
Αλέξης Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ. 

Σύµφωνα  µε την έρευνα, που 
πραγµατοποιήθηκε στα µέσα του 
Μαρτίου, στην ερώτηση «ποιό κόµµα 
θεωρείτε πιο αξιόπιστο», η Ν∆ λαµ-
βάνει  38% και ο ΣΥΡΙΖΑ 30% ενώ 
στην ερώτηση «ποιον πολιτικό αρ-
χηγό εκτιµάτε ως πιο συνεπή µε αυ-
τά που υπόσχεται» ο κ. Μητσοτάκης 
φτάνει το 39% και ο κ. Τσίπρας µέ-
νει στο 26%,  µια διαφορά που ανέρ-
χεται στις  13 ποσοστιαίες µονάδες!

 Αυτά τα στοιχεία, προφανώς, 
δεν τα είχε υπόψη της, η κα Πόπη 

Τσαπανίδου όταν εξέφραζε την άπο-
ψη πως αν χάσει ο ΣΥΡΙΖΑ στις 
εκλογές, σηµαίνει ότι ο κόσµος πα-
ραπλανήθηκε, επειδή έπεσε θύµα 
της συστηµατικής προπαγάνδας από 
την κυβέρνηση, ενώ όπως συµπλή-
ρωσε το πρόγραµµα του ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι «πολύ καλό».

 Τα στοιχεία της δηµοσκόπησης 
της Prorata δείχνουν πως η αναξι-
οπιστία και η έλλειψη εµπιστοσύ-
νης, που ακολουθεί τον ΣΥΡΙΖΑ 
από το 2015 και εντεύθεν, έχει δια-
χρονικά και συστηµικά δοµικά υλι-
κά στα οποία βασίζεται η πολιτική 
συγκρότηση του κόµµατος, γι’ αυτό 
παρά τα τέσσερα χρόνια στην αντι-
πολίτευση δεν µπόρεσε να τα εξου-
δετερώσει. Το κοµµατικό DNA ρέπει 
συνεχώς σε  αναλήθειες και  σε τρικ 
εξαπάτησης των ψηφοφόρων.
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Γιατί πάσχει από την «ασθένεια» 
της αναξιοπιστίας ο Τσίπρας 
και µε… δική του γνωµάτευση

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος

Κατηγορεί τον πρωθυπουργό ως αναξιόπιστο, 
αλλά αυτόν δείχνουν ακόµη 
και οι δικές του δηµοσκοπήσεις
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Η
τελευταία δηµοσκόπη-
ση της εταιρείας Prorata 
µε την οποία συνεργάζε-
ται ο ΣΥΡΙΖΑ, ανέδειξε 

ορισµένα αξιοσηµείωτα συµπερά-
σµατα που αποκαλύπτουν τη «µαύ-
ρη τρύπα» στην οποία έχει πέσει ο 
Αλέξης Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ. 

Σύµφωνα  µε την έρευνα, που 
πραγµατοποιήθηκε στα µέσα του 
Μαρτίου, στην ερώτηση «ποιό κόµµα 
θεωρείτε πιο αξιόπιστο», η Ν∆ λαµ-
βάνει  38% και ο ΣΥΡΙΖΑ 30% ενώ 
στην ερώτηση «ποιον πολιτικό αρ-
χηγό εκτιµάτε ως πιο συνεπή µε αυ-
τά που υπόσχεται» ο κ. Μητσοτάκης 
φτάνει το 39% και ο κ. Τσίπρας µέ-
νει στο 26%,  µια διαφορά που ανέρ-
χεται στις  13 ποσοστιαίες µονάδες!

 Αυτά τα στοιχεία, προφανώς, 
δεν τα είχε υπόψη της, η κα Πόπη 

Τσαπανίδου όταν εξέφραζε την άπο-
ψη πως αν χάσει ο ΣΥΡΙΖΑ στις 
εκλογές, σηµαίνει ότι ο κόσµος πα-
ραπλανήθηκε, επειδή έπεσε θύµα 
της συστηµατικής προπαγάνδας από 
την κυβέρνηση, ενώ όπως συµπλή-
ρωσε το πρόγραµµα του ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι «πολύ καλό».

 Τα στοιχεία της δηµοσκόπησης 
της Prorata δείχνουν πως η αναξι-
οπιστία και η έλλειψη εµπιστοσύ-
νης, που ακολουθεί τον ΣΥΡΙΖΑ 
από το 2015 και εντεύθεν, έχει δια-
χρονικά και συστηµικά δοµικά υλι-
κά στα οποία βασίζεται η πολιτική 
συγκρότηση του κόµµατος, γι’ αυτό 
παρά τα τέσσερα χρόνια στην αντι-
πολίτευση δεν µπόρεσε να τα εξου-
δετερώσει. Το κοµµατικό DNA ρέπει 
συνεχώς σε  αναλήθειες και  σε τρικ 
εξαπάτησης των ψηφοφόρων.

Γιατί πάσχει από την «ασθένεια» 
της αναξιοπιστίας ο Τσίπρας 
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ΣΥΡΙΖΑίϊκα τρικ 
παραπλάνησης 
α λα 2015



Μια τέτοια αδυναµία, βεβαιω-
µένη και απο φιλικές προς το ΣΥΡΙ-
ΖΑ εταιρείες δηµοσκοπήσεων και 
όχι “πετσωµένες”, γίνεται όπλο στα 
χέρια της κυβέρνησης, που αναζη-
τά τρόπους να επανέλθει η συσπεί-
ρωση της Ν∆  στα προ των Τεµπών 
επίπεδα. 

Η παράταση 
της εξαπάτησης
 Την  εµπιστοσύνη τη χάνεις σε 
µια στιγµή αλλά την ανακτάς πο-
λύ δύσκολα κι αυτό δεν έχει ακό-
µα αντιληφθεί η ηγεσία του ΣΥΡΙ-
ΖΑ και το πιο τρανό παράδειγµα  
αποτελεί  η χρεοκοπία της χώρα το 
2009-10. Τότε «εν µια νυκτί» η οι-
κονοµία µας έχασε την εµπιστοσύνη 
των αγορών και τα οµόλογα της, µε 
µια βαθιά βουτιά,  έφτασαν στην κα-
τηγορία των «σκουπιδιών». Κανείς 
δεν τα αγόραζε αν δεν τον πληρώ-
ναµε πανάκριβα. ∆εκατρία χρόνια 
µετά, ακόµα πασχίζει η Ελλάδα να 
ανακτήσει την επενδυτική βαθµίδα.  

 Αυτό συµβαίνει και στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Η βαθιά πληγή που άφησαν 
το 2015 οι δυο πρωταγωνιστές Αλέ-
ξης Τσίπρας και Γιανης Βαρουφά-
κης, µε τις αλλόφρονες πολιτικές 
τους, δεν έχει κλείσει. Χάθηκε σε 
µια στιγµή η «µπάλα» και µαζί της η 
αξιοπιστία των κυβερνώντων, όταν 
έκλεισαν τις τράπεζες κι όταν ο Αλέ-
ξης πέταξε στο καλάθι των αχρή-
στων την ψήφο του 61% του ελλη-
νικού λαού και µε την περιβόητη  
«κωλοτούµπα» στο δηµοψήφισµα, 
υποτάχθηκε στο µνηµόνιο, πριν φέ-
ρει και άλλο, αχρείαστο. Μια πο-
λιτική που  χαρακτηρίστηκε ως η 
µεγαλύτερη εξαπάτηση  λαού της 
Ευρώπης τις τελευταίες δεκαετίες. 

 Από τότε, δεν ανέκτησε ποτέ 
αυτές τις αρετές της πολιτικής για-
τί η αξιοπιστία και η εµπιστοσύνη  
των πολιτών,  κερδίζεται µε καθη-
µερινά έργα  και όχι µε  αφηρηµέ-
να συνθήµατα  όπως «∆ικαιοσύνη 
παντού»  ή και φράσεις πως  «πέρα 
από την Ελλάδα της αδικίας και της 
αισχροκέρδειας υπάρχει και η Ελ-

λάδα της προκοπής και της δηµιουρ-
γίας». Υπάρχει, αλλά ποιός µπορεί, 
καλύτερα και πιο αξιόπιστα, να οδη-
γήσει τη χώρα εκεί; Σ’ αυτό το  ερώ-
τηµα οι πολίτες για απάντηση δεν 
στρέφονται στον ΣΥΡΙΖΑ, σύµφω-
να µε τη Prorata. Γι’ αυτό και ο κ. 
Τσίπρας εξακολουθεί να µετεωρίζε-
ται µεταξύ παραπλάνησης και πραγ-
µατικότητας  χωρίς έρµα.  

 Ούτε και µετά το 2015, ούτε και 
µετά το 2019 επιχείρησε µε σοβαρό-
τητα να κλείσει τη «µαύρη τρύπα». 
Ακόµα και σήµερα, ακολουθεί σχέ-
δια παραπλάνησης και εξαπάτησης 
για ψηφοθηρία. 

 Αν και  γνωρίζει, απ’ ότι διάβα-
σα, σε µια συνέντευξη του στην «Κα-
θηµερινή» στη φράση του Αβραάµ  
Λίνκολν  πώς «Μπορείς να τους ξε-
γελάς όλους για λίγο καιρό, λίγους 
όλο τον καιρό αλλά όχι όλους όλο 
τον καιρό»  δεν την έχει εµπεδώσει. 

Κατηγορεί τον πρωθυπουργό 
ως αναξιόπιστο, αλλά αυτόν δεί-
χνουν οι δικές του δηµοσκοπήσεις. 
∆εν γνωρίζει, όµως, µια άλλη φρά-
ση του αµερικανού συγγραφέα 
Τσαρλς Μπουκόφσκι που λέει πως 
«αν καταφέρεις να ξεγελάσεις κά-
ποιον δεν σηµαίνει πως είναι χαζός. 
Απλά σηµαίνει ότι δεν είσαι άξιος 
της εµπιστοσύνης του».

Και αυτή την εµπιστοσύνη έχει 
χάσει  ο ΣΥΡΙΖΑ. Παρά ταύτα εξα-
κολουθεί  να παίζει µε τρικ το παι-
χνίδι της παραπλάνησης και της εξα-
πάτησης.

Ο ΣΥΡΙΖΑ και τα funds.
 O κ. Τσίπρας κατηγορεί την κυβέρ-
νηση Μητσοτάκη πως έχει «αφή-
σει ελεύθερα τα funds και παίρνουν 
τα σπίτια του κοσµάκη». Προφα-
νώς δεν θέλει να θυµάται πως η δι-
κή του κυβέρνηση ψήφισε  το νόµο 
4354/2015, µε τον οποίο νοµοθε-
τήθηκε η πώληση των δανείων σε 
funds, δίχως προηγούµενη ενηµέ-
ρωση του δανειολήπτη και καταργή-
θηκε οριζόντια (Φεβρουάριος 2019) 
η προστασία της πρώτης κατοικίας. 
Κι όλα αυτά, ενώ βοούσε στους 

δρόµους ακόµα το προεκλογικό του 
σύνθηµα «Κανένα σπίτι στα χέρια 
τραπεζίτη».   

Επί ΣΥΡΙΖΑ έγιναν 30.000 
πλειστηριασµοί,  εισήχθησαν και 
οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασµοί 
και προς διευκόλυνση των δανει-
στών, κατέστη ιδιώνυµο το αδίκηµα 
παρεµπόδισης πλειστηριασµού. Λί-
γο αργότερα µε αυτό το  ιδιώνυµο 
έστειλε στα δικαστήρια τον πρώην 
σύντροφο του Π. Λαφαζάνη. 

«Σεισάχθεια»  Νο2  
Εξακολουθεί,  όπως πριν το 2015, 
να παίζει ακόµα µε τον πόνο των αν-
θρώπων που δεν µπορούν να πλη-
ρώσουν τα δάνεια τους.  Παλαιότε-
ρα  υπόσχονταν µε τη «σεισάχθεια» 
µείωση του ιδιωτικού χρέους, αλ-
λά το ιδιωτικό χρέος γιγαντώθη-
κε επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-Α-
ΝΕΛ. 

∆υστυχώς αυτό το κόλπο της «σει-
σάχθειας» ξεφουρνίζουν πάλι στους 
ψηφοφόρους.  Μας υπόσχονται ότι 
µπορούν να µειώσουν δραστικά το 
ιλιγγιώδες  ιδιωτικό χρέος των πολι-
τών,  δίχως να πληρώσουν αυτοί που 
χρωστάνε και χωρίς να επιβαρυνθεί 
ο προϋπολογισµός του κράτους. Βρή-
καν την κότα µε τα χρυσά αυγά;  Όχι 
απλά κινούνται ξανά στην ίδια παλιά 
συνταγή που τους έφερε στην εξουσία 
το 2015 δυο φορές.

Ποιός έβαλε προς πώληση 
ΕΥ∆ΑΠ -ΕΥΑΘ;
 Το 2016 ο κ. Τσίπρας- που τώρα κα-
τηγορεί την κυβέρνηση ότι θα ιδιω-
τικοποιήσει το νερό-  ίδρυσε µε τον 
Ν.4389/16, κατ εντολή της τρόικας, 
ένα υπερταµείο, µέσα στο οποίο 
έβαλε όλη την περιουσία του κρά-
τους, ως υποθήκη επί  99 χρόνια για 
το δηµόσιο  χρέος, προκειµένου να 
πάρει τα δάνεια του τρίτου µνηµονί-
ου. Μεταξύ αυτών, την ΕΥ∆ΑΠ και 
την ΕΥΑΘ,  στις οποίες  το υπερτα-
µείο κατέχει το  50% συν ένα και ει-
σπράττει το αντίστοιχο ποσό από τα 
µερίσµατα για την αποπληρωµή του 
χρέους. Με το νόµο Τσίπρα το υπερ-

ταµείο, που ελέγχεται από τους ευ-
ρωπαίους δανειστές, έχει δικαίω-
µα, αν κρίνει, να προχωρήσει σε 
πώληση των εταιρειών ύδρευσης. 
Οι αντιδράσεις που υπήρξαν  οδή-
γησαν το ΣτΕ στην απόφαση να ζη-
τήσει την εξαίρεση των εταιρειών 
νερού από το υπερταµείο, κατι που 
θα γίνει από την κυβέρνηση Μητσο-
τάκη, µετά τις εκλογές. Γιατί άραγε 
φωνάζει ο Τσίπρας; Γιατί «το νερό 
του κοσµάκη» είναι πολύ πιασάρικο 
θέµα ενόψει εκλογών κι όποιος πια-
στεί στα δίχτυα.  

Κασιδιάρης 
και... ∆ικαιοσύνη
Εξίσου παραπλανητική και µε σκο-
πιµότητα κρίνεται η άρνηση του κ. 
Τσίπρα  να ψηφίσει υπέρ της τροπο-
λογίας για τον αποκλεισµό του κόµ-
µατος Κασιδιάρη από τις εκλογές. 
Με πρόσχηµα τη µη ψήφιση της δι-
κής του τροπολογίας και ζητήµατα 
κοινοβουλευτικής διαδικασίας αρ-
νήθηκε το µείζον. Να απαγορεύσει 
µε συντριπτική πλειοψηφία η Βου-
λή τη συµµετοχή του νεοφασιστικού 
και ναζιστικού µορφώµατος, καταδι-
κασµένου για εγκληµατική δράση, 
στις εκλογές.  Με αυτή τη στάση του, 
απέναντι στον Κασιδιάρη, εικάζεται 
πως πολλοί οπαδοί του, για να τιµω-
ρήσουν τη Ν∆ που τους απέκλεισε 
από τις εκλογές θα οδηγηθούν στον 
ΣΥΡΙΖΑ.  Άλλωστε για τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ είναι γνωστό παλαιόθεν πως «η 
ψήφος δεν έχει χρώµα».    

Ακόµα και το σύνθηµα  «∆ικαι-
οσύνη παντού», είναι παραπλανη-
τικό, από τη στιγµή που δεν απο-
δέχεται εκείνες τις αποφάσεις της 
∆ικαιοσύνης που δεν είναι αρεστές 
στο κόµµα. Ο  Νίκος Παππάς κατα-
δικάστηκε 13-0 από το Ειδικό ∆ι-
καστήριο για το ατιµωτικό αδίκηµα 
της παράβασης καθήκοντος, αλλά  
αθωώθηκε από τον κ. Τσίπρα µε τη 
συµµετοχή του στα ψηφοδέλτια .

Έτσι το «∆ικαιοσύνη παντού» 
µοιάζει περισσότερο µε το «∆ικαιο-
σύνη παντού αλλά όχι για τους  δι-
κούς µας». 
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

Ο 
Νίκος Χαρδαλιάς δεν 
χρειάζεται ιδιαίτερες 
συστάσεις. Όλο το πα-
νελλήνιο τον γνωρίζει 

ως τον άνθρωπο για τα δύσκολα. 
Άλλωστε αυτό του το αναγνωρί-
ζουν ακόµη και άνθρωποι από 
αντίπαλους κοµµατικούς χώρους.  

Στην αποκλειστική συνέντευξη 
που µας έδωσε στην Today Press, 
ο υφυπουργός Εθνικής Άµυνας 
και Συντονιστής εκλογικού αγώ-
να της Νέας ∆ηµοκρατίας, Νίκος 
Χαρδαλιάς, αναλύει το διακύβευ-
µα των εκλογών της 21ης Μαΐ-
ου και εξηγεί γιατί η αυτοδυναµία 
αποτελεί εθνική αναγκαιότητα.

Παραθέτει δε τους λόγους που 
οι πολίτες πρέπει να στρέψουν µια 
για πάντα την πλάτη στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Η συνέντευξη που ακολουθεί 
είναι µια καλή γεύση της προεκλο-
γικής καµπάνιας της Ν∆ για την 
21η Μαϊου. 

n  Ποιο είναι το διακύβευµα 
των εθνικών εκλογών της 21ης 
Μαΐου;
Η κάλπη της 21ης Μαΐου θα καθο-
ρίσει ποιος θα κυβερνήσει τη χώρα 
την επόµενη τετραετία, ποιο κόµµα 
και ποιος Πρωθυπουργός. 

Και το διακύβευµα είναι πάρα 
πολύ καθαρό: 

Αν θα προχωρήσουµε µπροστά 
ή θα γυρίσουµε πίσω. 

Αν θα κατοχυρώσουµε τις επι-
τυχίες της οικονοµικής µας πολι-
τικής ή θα επιστρέψουµε σε ένα 
περιβάλλον υψηλών φόρων και 
µηδενικής ανάπτυξης. 

Αν θα συνεχίσουµε να προστα-
τεύουµε τα σύνορά µας ή θα γυ-

ρίσουµε σε µία Ελλάδα που δεν 
φυλάει τα χερσαία και δεν έχει θα-
λάσσια σύνορα. 

Αν η φωνή της Πατρίδας µας 
θα µετράει στην Ευρώπη ή θα αντι-
µετωπίζεται σαν φωνή του περιθω-
ρίου. 

Αν θα συνεχίσουµε να εµπι-
στευόµαστε και να ενισχύουµε τις 

Ένοπλες ∆υνάµεις ή θα θεωρού-
µε πως η άµυνα δεν είναι αυτοσκο-
πός. 

Αν θα επιλέξουµε τις βιβλιοθή-
κες των Πανεπιστηµίων µας ή τις 
βαριοπούλες των µπαχαλάκηδων.

Και βέβαια, θα κρίνουµε και θα 
συγκρίνουµε αν η χώρα το 2023 εί-
ναι σε καλύτερη κατάσταση από 

ό,τι ήταν το 2019. 
Αν πιστεύουµε εκείνους που 

έκαναν ό,τι είπαν ή εκείνους που 
έκαναν το 2015 τα αντίθετα εκεί-
νων που υπόσχονταν το 2014. 

n  Έχετε ορισθεί συντονιστής 
εκλογικού αγώνα της Νέας ∆η-
µοκρατίας. Πού θα επικεντρωθεί 

NΙΚΟΣ ΧΑΡ∆ΑΛΙΑΣ 
(ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ)

«Η αυτοδυναμία της Ν∆ είναι 
στόχος εθνικής αναγκαιότητας»

«Στις 21 Μαΐου αποφασίζουµε αν θα προχωρήσουµε µπροστά ή θα γυρίσουµε πίσω»

‘‘Για τον φράχτη: 
«Ο ΣΥΡΙΖΑ 
υπονοµεύει 
ένα έργο εθνικής 
σηµασίας 
και διασύρει 
τη χώρα»



η προεκλογική εκστρατεία του κόµ-
µατος;
Βασικός στόχος είναι η ανάδει-
ξη της κρισιµότητας των εκλογών 
της 21ης Μαΐου. Εκεί θα κριθούν 
τα πάντα. 

Κανένας να µην λείψει, κα-
νένας να µην θεωρήσει ότι µπο-
ρεί πρώτα να στείλει µήνυµα δια-
µαρτυρίας και µετά να ρίξει ψήφο 
επιλογής. Η επιλογή θα γίνει στην 
κάλπη της 21ης Μαΐου. 

Προβάλλουµε το κυβερνητικό 
έργο όχι για να ζητήσουµε επιβρά-
βευση, αλλά για να αξιολογήσουν 
οι συµπολίτες µας ποιος είναι αξιό-
πιστος και ποιος όχι, ποιος µπορεί 
να µας οδηγήσει στην Ελλάδα που 
θέλουµε, ποιος δηµιουργεί συνθή-
κες συλλογικής προόδου και ατο-
µικής προκοπής. 

Συγκρίνουµε τις δύο τετραετί-
ες και, ταυτόχρονα, αποδοµούµε 
τα ψέµατα που κατασκευάζει ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ υιοθετώντας την γκεµπελική 
µέθοδο «πες, πες, στο τέλος κάτι θα 
µείνει». 

n Εάν η αυτοδυναµία της Ν∆ 
δεν επιτευχθεί στις δεύτερες 
κάλπες, µε ποιους θα συνεργα-
στείτε;
Επιδιώκουµε την αυτοδυναµία διό-
τι δεν πιστεύουµε στις κυβερνήσεις 
συνεργασίας. Σε ένα περιβάλλον 
διεθνούς αβεβαιότητας, απαιτού-
νται ισχυρές κυβερνήσεις, που 
µπορούν να παίρνουν γρήγορα 

αποφάσεις σε καθορισµένο στρα-
τηγικό πλαίσιο.  

Να µην αιχµαλωτίζονται στην 
αναζήτηση ενός ελάχιστου κοινού 
παρονοµαστή, να µην παραδίδο-
νται σε ατέρµονα κοµµατικά πα-
ζάρια, να µην καταλήγουν σε πα-
ραλυσία, να µην καταρρέουν σε 
κρίσιµες ώρες που τα γεγονότα δεν 
µπορεί να περιµένουν.

Γι’ αυτό η αυτοδυναµία δεν εί-
ναι στόχος κοµµατικής σκοπιµότη-
τας, αλλά εθνικής αναγκαιότητας. 

∆εν θέλουµε διαδοχικές εκλο-
γικές αναµετρήσεις. ∆εν θέλουµε 
να βυθίζεται ο τόπος σε καταστά-
σεις ακυβερνησίας.

Και πιστεύουµε ότι εφόσον η 
κάλπη της 21ης Μαΐου δώσει ισχυ-
ρό προβάδισµα στην Ν.∆., η αυτο-
δυναµία θα είναι απόλυτα εφικτή.  

n  Έχετε υποθετικά µπροστά 
σας µια παρέα νέων που σπου-
δάζουν και δηλώνουν είτε ανα-
ποφάσιστοι είτε ότι αποστρέ-
φονται την πολιτική. Τι θα τους 
λέγατε για να τους πείσετε αρ-
χικά να ψηφίσουν και κατά 
δεύτερον να επιλέξουν τη Ν∆ 
έναντι του ΣΥΡΙΖΑ ή οποιουδή-
ποτε άλλου κόµµατος;
Πρώτα απ’ όλα θα ρωτούσα γιατί 
δέχονται να αποφασίζουν άλλοι, 
αντ’ αυτών. Γιατί εγκαταλείπουν, 
γιατί εκχωρούν ένα δικαίωµά τους. 
Γιατί να µην συµµετέχουν στη λή-
ψη µιας απόφασης που αφορά το 
µέλλον τους. 

Θα τους έλεγα µετά να διερω-
τηθούν ποιος είναι  αξιόπιστος και 
ποιος όχι, ποιος έκανε αυτά που 
υποσχέθηκε και ποιος όχι, έτσι 
ώστε να ξέρουν ποιον µπορούν να 
πιστέψουν. 

Να συγκρίνουν την τετραετία 
της Νέας ∆ηµοκρατίας µε Πρω-
θυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτά-
κη και την τετραετία ΣΥΡΙΖΑ µε 
Πρωθυπουργό τον Αλέξη Τσίπρα 
και να εκτιµήσουν ποια κυβέρνη-
ση µπορεί να τους φέρει πιο κο-
ντά στις προσδοκίες και στα όνει-
ρά τους. 

Να δουν ποιος µπορεί να φέρει 
επενδύσεις που θα δηµιουργήσουν 
περισσότερες και καλύτερα αµει-

βόµενες  δουλειές και ποιος όχι. 
Να σκεφτούν ποιος προσπαθεί 

να πάει τη χώρα µπροστά – έστω κι 
αν κάνει λάθη – και ποιος δεν θέ-
λει και δεν µπορεί. 

Σε ποιόν εµπιστεύονται τη δια-
χείριση της οικονοµίας, τον εκσυγ-
χρονισµό και την ψηφιακή µετά-
βαση του Κράτους, τη φύλαξη των 
συνόρων, την προάσπιση των κυρι-
αρχικών µας δικαιωµάτων.  

n Πολύς λόγος έγινε πρόσφα-
τα για την επέκταση του φρά-
χτη στον Έβρο. Τι απαντάτε σε 
όσους θέλουν είτε να µην χρη-
µατοδοτηθεί από την ΕΕ είτε σε 
όσους θεωρούν ότι «παραβιάζε-
ται η διεθνής νοµιµότητα»;
Όταν ο ΣΥΡΙΖΑ ζητά από την Ε.Ε. 
να µη χρηµατοδοτήσει την επέκτα-
ση του φράχτη στρέφεται ευθέως 
εναντίον του Έλληνα φορολογού-
µενου και ταυτόχρονα επιχειρεί 
την υπονόµευση ενός έργου εθνι-
κής σηµασίας. 

Όταν στελέχη του δηλώνουν 
ότι ο φράχτης παραβιάζει τη διε-
θνή νοµιµότητα, διασύρουν τη χώ-
ρα και επιδιώκουν έξωθεν παρέµ-
βαση σε βάρος της. 

Και βέβαια δεν είναι τα µόνα 
που έγιναν από την πλευρά τους. 
Είναι η σύµπραξη του ΣΥΡΙΖΑ και 
προσωπικά του Αλέξη Τσίπρα στα 
µυθεύµατα για τη δήθεν νεκρή Μα-
ρία στον Έβρο, αλλά και οι αβάσι-
µες καταγγελίες ευρωβουλευτών 
του για δήθεν επαναπροωθήσεις 
και δήθεν βιαιότητες του Λιµενι-
κού, που δυσφήµησαν τη χώρα.

Και όλα αυτά δεν συνιστούν 
απλά και µόνον εθνική εξαίρεση, 
αλλά σαµποτάζ. Και το ερώτηµα 
είναι τι θέλουν και τι θα έκαναν εάν 
γίνονταν κυβέρνηση. 

Θα ξαναζούσαµε την ντροπή 
της Μόριας και της Ειδοµένης; 

n Τον κατακλυσµό των νησιών 
µας από παράτυπους µετανά-
στες; 

Μια χώρα ξέφραγο αµπέλι 
στην οποία οι µετανάστες το µεση-
µέρι λιάζονται και τη νύχτα εξαφα-
νίζονται; 

Ποτέ ξανά!
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‘‘

Για τους αναποφάσιστους: Θα τους έλεγα µετά να 
διερωτηθούν ποιος είναι  αξιόπιστος και ποιος όχι, ποιος 
έκανε αυτά που υποσχέθηκε και ποιος όχι, 
έτσι ώστε να ξέρουν ποιον µπορούν να πιστέψουν. 

‘‘Για κυβερνήσεις συνεργασίας: Σε ένα περιβάλλον 
διεθνούς αβεβαιότητας, απαιτούνται ισχυρές 
κυβερνήσεις. Να µην αιχµαλωτίζονται στην αναζήτηση 
ενός ελάχιστου κοινού παρονοµαστή, να µην 
παραδίδονται σε ατέρµονα κοµµατικά παζάρια,  
να µην καταλήγουν σε παραλυσία,  
να µην καταρρέουν σε κρίσιµες ώρες 
που τα γεγονότα δεν µπορεί να περιµένουν.

Ο υφυπουργός 
Άµυνας Νίκος 
Χαρδαλιάς µε 
τη συντάκτη 
της «TP» 
Μάρθα 
Λεκκάκου
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Η τραγωδία των Τεµπών δηµιούργησε κάποιες αναταράξεις
και µετακινήσεις ψηφοφόρων, χωρίς να φέρει ανατροπή συσχετισµών 

ΕΡΧΕΤΑΙ ΤΟ... ΙΠΠΙΚΟ!
Ο χώρος του Kέντρου μοιάζει με 

αστείρευτη δεξαμενή για τον Μητσοτάκη

Του: Ζαχαρία Ζούπη
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Μ
ετά από καιρό, οι δη-
µοσκοπήσεις συγκέ-
ντρωσαν µεγαλύτερο 
ενδιαφέρον. Η τραγω-

δία των Τεµπών δηµιούργησε κά-
ποιες αναταράξεις και µετακινήσεις 
ψηφοφόρων, χωρίς να φέρει ανα-
τροπή συσχετισµών. 

Η Ν.∆ διατήρησε από τις πρώτες 
έρευνες που έγιναν ένα ορατό προ-
βάδισµα, µειωµένο µεν αλλά ορατό, 
συνεχίζοντας να διατηρεί  προβά-
δισµα από το 2016. Οι σηµαντικές 
φθορές (3%-4%) που εµφάνισε στις 
πρώτες έρευνες λίγες µέρες µετά τα 
Τέµπη, µέσα σε ένα πολύ φορτισµέ-
νο κλίµα, δεν µετανάστευσαν από 
την Ν.∆ προς άλλο κόµµα, αλλά 
προς την γκρίζα ζώνη. Ας σηµειω-
θεί δε, ότι σ άυτές τις έρευνες εµφά-
νιζαν απώλειες και ο ΣΥΡΙΖΑ και το 
ΠΑΣΟΚ.

Ωστόσο από τότε πραγµατοποι-
ήθηκε πια σειρά νέων ερευνών σε 

µια µεγαλύτερη χρονική απόσταση 
από το τραγικό συµβάν και υπάρχει 
σηµαντικό ενδιαφέρον για τα ευρή-
µατα. 

Ουσιαστικά ολοκληρώθηκε 
ένας δεύτερος κύκλος ερευνών σε 
µια µεγαλύτερη χρονική απόσταση 
από το θλιβερό συµβάν και ενώ ανα-
κοινώθηκε ο ακριβής χρόνος πραγ-
µατοποίησης των εκλογών.

Τι βασικά συµπεράσµατα προκύ-
πτουν από αυτές;

-Η Ν.∆ ανακτά ήδη τις µισές πε-
ρίπου από τις απώλειες που είχε και 
δείχνει περιθώρια µεγαλύτερης ανά-
καµψης στο επόµενο διάστηµα. Αυτό 

γιατί βελτιώνονται οι επιδόσεις της 
σε σειρά δεικτών όπως αξιολόγηση 
έργου Κυβέρνησης και Πρωθυπουρ-
γού, δηµοφιλία Πρωθυπουργού, αύ-
ξηση της εκτίµησης του Κ. Μητσοτά-
κη ως Πρωθυπουργός κ.ά

 -Ο ΣΥΡΙΖΑ αλλά και το ΠΑ-
ΣΟΚ εµφανίζουν οριακή άνοδο των 
ποσοστών τους και µάλιστα µικρότε-
ρη από αυτή της Ν.∆.

-Η διαφορά ανοίγει και πάλι 
και κατά µέσο όρο η Ν.∆ δείχνει να 
προηγείται κατά 5% του ΣΥΡΙΖΑ. 
Αν επιχειρήσει κάποιος να κάνει µια 
εκτίµηση ψήφου, η Ν.∆ βρίσκεται 
στην ζώνη του 34%-36%, ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ στην ζώνη 28%-29% και το ΠΑ-
ΣΟΚ 9%-11%

-Η γκρίζα ζώνη µειώνεται αν και 
διατηρείται µεγάλη και το ενδιαφέ-
ρον είναι ότι αν κάποιος την διερευ-
νήσει, θα κατανοήσει ότι η Ν.∆ δι-
ατηρεί µεγαλύτερα  αποθέµατα και 
δεξαµενές ψηφοφόρων. Ωστόσο κα-
νείς δεν µπορεί να προκαταλάβει την 
τελική τους επιλογή, όπως και την 
περίπτωση επιλογής της αποχής ως 
συµπεριφορά, τουλάχιστον από ένα 
ποσοστό τους.

  -Ο ΣΥΡΙΖΑ εµφανίζει, πια, 
πιο ορατές από παλιότερα  απώλει-
ες προς Κ.Κ.Ε, ΜΕΡΑ 25, ΠΛΕΥ-
ΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ κ.ά και αυτό τού 
δηµιουργεί πρόσθετα προβλήµα-
τα. Από την µια δεν µπορεί να πεί-
σει ευρύτερα κεντρώα ακροατήρια, 
από την άλλη δεν µπορεί να εµφανι-
στεί ως αντισυστηµική δύναµη έχο-
ντας κυβερνήσει την χώρα. Γι αυτό 
και καταφεύγει σε µια αποιδεολογι-
κοποιηµένη, απολίτικη τακτική δι-
ευρύνσεων που όµως δηµιουργεί 
σύγχυση σε αριστερές ζώνες ψηφο-
φόρων.

Γρήγορο come back
Το αξιοσηµείωτο στοιχείο είναι ότι η 
Ν.∆ εµφανίζει γρηγορότερους ρυθ-
µούς επιστροφής στις προ Τεµπών 
δηµοσκοπικές επιδόσεις της απ’ ότι 
αναµενόταν και από τους πιο αισιό-
δοξους αναλυτές. Αυτό αναδεικνύει 
την δυνατότητα που έχει – αν επαλη-
θευτεί και στην συνέχεια αυτή η τά-
ση -  να επανασυσπειρώσει  το σύνο-
λο των απωλειών και να διευρύνει κι 
άλλο την διαφορά. Αναφερόµαστε 

σε δυνατότητα και όχι κάτι δεδοµένο. 
Ωστόσο φαίνεται ότι πολλοί αναλυ-
τές , κάποιοι πανεπιστηµιακοί, αλλά 
και συνταγµατολόγοι, που έχουν «ζη-
λέψει» την δουλειά των δηµοσκόπων 
για άλλη µια φορά, διαψεύδονται. Η 
εκτίµηση ότι «Μητσοτάκης γιοκ», ότι 
«η Ν.∆ θα οδεύσει σε ήττα» κλπ, δι-
αψεύδεται για άλλη µια φορά, όπως 
και πολλές φορές την τελευταία, ιδι-
αίτερα, χρονιά. Οι εκτιµήσεις αυτές, 
µάλλον, δείχνουν επιθυµία, ακόµα 
και «υπεράνω σκοπιµοτήτων» παρα-
γόντων, παρά εκτίµηση που στηρίζε-
ται σε δεδοµένα και στοιχεία.

Ποια είναι η εξήγηση 
Η ερµηνεία αυτού του φαινοµένου 
που συµβαίνει πρέπει να αναζητη-
θεί:

ΠΡΩΤΟ: Στην κυριαρχία βα-
σικά του Κ. Μητσοτάκη έναντι του 
Α. Τσίπρα, κάτι που φαίνεται και 
στην καταλληλότητα για Πρωθυ-
πουργός, αλλά και στην συγκριτική 
αξιολόγηση για το ποιος µπορεί να 
διαχειριστεί καλύτερα κρίσιµους το-
µείς, όπως εξωτερική πολιτική, εθνι-
κή ασφάλεια, οικονοµία, ανάπτυξη, 
αναµόρφωση του Κράτους, µετανα-
στευτικό, αντιµετώπιση της παραβα-
τικότητας.

∆ΕΥΤΕΡΟ: Στην αδυναµία της 
µείζονος και ελάσσονος αντιπολίτευ-
σης να πείσουν ότι διαθέτουν προτά-
σεις, συγκροτηµένο σχέδιο για το 
µέλλον της χώρας, πειστική εναλ-
λακτική πρόταση διακυβέρνησης. 
Κανείς δεν µπορεί να ανέβει ή να 
κερδίσει εκλογές βλαστηµώντας, 
γκρινιάζοντας ή ισοπεδώνοντας τα 
πάντα. Κανείς δεν µπορεί να κερ-
δίσει εκλογές περιµένοντας απλά 
να πέσει µόνος του ο αντίπαλός του. 
Έτσι, ακόµα και σοβαρά τµήµατα της 
κοινής γνώµης που έχουν ενστάσεις 
, προβληµατισµούς, ακόµα και αρνη-
τική τοποθέτηση για την κυβέρνηση, 
δεν πείθονται ότι επί αυτής της κυ-
βέρνησης, περίπου, πέθανε η µισή 
Ελλάδα επί πανδηµίας και η άλλη 
µισή λιποθυµάει από τα οικονοµικά 
προβλήµατα, όπως και ότι είναι αντι-
δηµοκρατική, παρακρατική, ακροδε-
ξιά. ∆εν πείθονται από τον µηδενι-
σµό και τον στείρο αρνητισµό. Πολύ 
περισσότερο από τις εναλλακτικές 

προτάσεις διακυβέρνησης της χώ-
ρας, που έχουν καταθέσει.  Αν συνε-
χίσει έτσι η αντιπολίτευση, θα βρεθεί 
προ απροόπτων. 

ΤΡΙΤΟ: Η πλήρης κυριαρχία 
του πρωθυπουργού Κυριάκου Μη-
τσοτάκη στο χώρο του Κέντρου, που 
φάνηκε να αµφισβητείται σε τµήµα-
τά του που ενοχλούνται από την κα-
τάσταση λειτουργίας του Κράτους, 
την παραβατικότητα, τον τρόπο αντι-
παράθεσης. Ωστόσο στον δεύτερο 
κύκλο ερευνών φαίνεται να επου-
λώνονται πληγές της Ν.∆ και σ άυ-
τό τον χώρο. Για παράδειγµα, αν 
στην καταλληλότητα για Πρωθυ-
πουργός ο Κ. Μητσοτάκης προηγεί-
ται του Α. Τσίπρα κατά 15% στο σύ-
νολο  της κοινής γνώµης, στο χώρο 
του Κέντρου επιλέγουν το σηµερινό 
Πρωθυπουργό σχεδόν τριπλάσιοι! 
Αυτοδύναµη δε Κυβέρνηση Ν.∆ ή 
Κυβέρνηση συνεργασίας µε κορµό 
την Ν.∆ φαίνεται να επιλέγουν δι-
πλάσιοι κεντρώοι απ ό́τι αυτοδύνα-
µο ΣΥΡΙΖΑ ή Κυβέρνηση µε κορ-
µό τον ΣΥΡΙΖΑ. Ήταν και, φαίνεται 
αυτό να µην αλλάζει παρά τα όποια 
προβλήµατα µπορεί να δηµιουργή-
θηκαν, ότι οι κεντρώοι και οι κεντρο-
αριστεροί µεταρρυθµιστές είναι κάτι 
σαν το «ιππικό» που δίνει υπεροχή 
στον Κυριάκο Μητσοτάκη, υπεροχή 
που θα είναι ακόµα µεγαλύτερη αν 
αισθανθούν «κίνδυνο».

Αυτή είναι η εικόνα αυτή την 
στιγµή και σίγουρα όλοι περιµένουν 
τις δηµοσκοπήσεις µετά το Πάσχα 
που θα συµπίπτουν και µε την επίση-
µη προκήρυξη των εκλογών. Ας µη 
βιαστούν κάποιοι, ας περιµένουν τα 
αποτελέσµατά τους. Αν όχι για άλλο 
λόγο, γιατί κινδυνεύουν να διαψευ-
στούν και πάλι τόσο για τις πρώτες, 
όσο και για τις δεύτερες εκλογές. Για-
τί όσοι έσπευσαν να πουν ότι πέραν 
των άλλων, έχει «καεί» και η αυτο-
δυναµία, ενδέχεται να διαψευστούν 
και πάλι. 

Γιατί αν τώρα η εκτίµηση ψήφου 
από τις έρευνες δίνουν στη Ν.∆ πο-
σοστό 34%-36% και αυτό επαληθευ-
τεί και στην κάλπη, ποιος είναι σίγου-
ρος από τώρα ότι ένα 37%-38% στις 
δεύτερες εκλογές είναι ένας άπια-
στος στόχος;

Ας περιµένουν λοιπόν, ας περι-
µένουµε...  Τίποτα δεν µένει σταθερό 
στην πολιτική και αυτό ας το έχουν 
στη σκέψη τους όλα τα κοµµατικά 
επιτελεία.

*Ο Ζαχαρίας Ζούπης
είναι πολιτικός αναλυτής 
και υπεύθυνος ερευνών

της Opinion Poll

Αν τώρα, η εκτίµηση ψήφου στις έρευνες δίνουν 
στη Ν.∆ ποσοστό 34%-36% και αυτό επαληθευτεί και
στην κάλπη, ποιος είναι σίγουρος ότι ένα 37%-38%

στις δεύτερες εκλογές είναι άπιαστος στόχος;

Η εκτίµηση ότι «Μητσοτάκης γιοκ», ότι «η Ν.∆
θα οδεύσει σε ήττα» κλπ, διαψεύδεται για άλλη µια φορά, 
όπως και πολλές φορές την τελευταία, ιδιαίτερα, χρονιά
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

Μ
ε την ευρύτερη πλει-
οψηφία της Νέας Δη-
μοκρατίας και του ΠΑ-
ΣΟΚ  εγκρίθηκε  η 

τροπολογία που ενισχύει το θεσμικό 
ανάχωμα απέναντι σε κάθε εγκλημα-
τική οργάνωση που επιχειρεί να μπει 
στην Βουλή φορώντας τον μανδύα 
πολιτικού κόμματος.

Από την άλλη πλευρά ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ δήλωσε αρχικά στρατευμένος 
υπέρ της προστασίας του κοινοβου-
λίου από νεοφασιστικά μορφώματα, 
εξέφρασε στην συνέχεια, την κάθε-
τη αντίρρηση του με την κυβερνητική 
ρύθμιση και τελικά αποχώρησε από 
την ψηφοφορία χωρίς να ψηφίσει.

Στάση που συγκέντρωσε τα πυ-
ρά τόσο της πλειοψηφίας όσο και της 
Χαριλάου Τρικούπη που κατηγόρη-
σαν την αξιωματική αντιπολίτευση οι 
πρώτοι για κλείσιμο ματιού στην αντι-
συστημική ψήφο του Κασιδιάρη και 
οι δεύτεροι για φθηνούς εκλογικούς 
τακτικισμούς.

«Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν καταψήφισε για 
να μην δυσαρεστήσει το ακροατήριό 
του. Δεν υπερψήφισε για να μην δυ-
σαρεστήσει την αντισυστημική ψήφο 
που θεωρεί ότι συγκεντρώνει ο Κα-
σιδιάρης. Δεν ψήφισε, σφύριξε αδιά-
φορα πιστεύοντας ότι με τον τρόπο 
αυτό θα ψαρέψει σε θολά νερά» σχο-
λίαζαν κυβερνητικές πηγές μετά το πέ-
ρας της ψηφοφορίας.

Με τον τρόπο αυτό διαμορφώ-
νεται και η τελευταία εικόνα της πα-
ρούσας Βουλής καθώς έως την διά-
λυσή της για την επίσημη προκήρυξη 
των εκλογών δεν αναμένεται να υπάρ-

ξει επεξεργασία άλλου νομοσχεδίου.
 

Η αρχική 
και η νέα τροπολογία 
Να σημειωθεί ότι η τροπολογία που 
εγκρίθηκε με ευρεία πολιτική πλειο-
ψηφία στοχεύει το πολιτικό μόρφωμα 
του έγκλειστου για το αδίκημα της δι-
εύθυνσης εγκληματικής οργάνωσης 
Ηλία Κασιδιάρη. Σύμφωνα με την κυ-
βέρνηση η διάταξη διασφαλίζει συν-
θήκες θεσμικής ασφάλειας ώστε η 
τελική απόφαση που θα λάβει η Ολο-
μέλεια του Α1 Τμήματος του Αρείου 
Πάγου εντός της πρώτης εβδομάδας 
του Μαΐου – όποια και αν είναι αυτή 
–να μην αμφισβητηθεί από κανένα.

Υπενθυμίζεται ότι με την αρχική 
κυβερνητική τροπολογία που ψηφί-
στηκε αρχές Φεβρουαρίου ορίστη-
κε πως δικαίωμα κατάρτισης συνδυα-
σμών δεν έχουν τα πολιτικά κόμματα 
των οποίων ο πρόεδρος, ο γενικός 
γραμματέας, τα μέλη της διοικούσας 
επιτροπής και ο νόμιμος εκπρόσω-
πος, ιδρυτικά μέλη έχουν καταδικα-
στεί έστω και πρωτόδικα σε κάθειρξη 
για ορισμένα ποινικά κακουργήμα-
τα όπως η διεύθυνση εγκληματικής 
οργάνωσης ή για αδικήματα με δη-
μοκρατική απαξία. Η πρόσθετη αξία 
που εισέφερε η ρύθμιση κατέλαβε τις 
περιπτώσεις εκείνες όπου η ηγεσία 
του κόμματος είναι εικονική, δηλα-
δή έχουν τοποθετηθεί «αχυράνθρω-
ποι», αλλά την πραγματική ηγεσία 
την ασκούν άλλα πρόσωπα που εμπί-
πτουν στους περιορισμούς, δηλαδή 
έχουν ποινική καταδίκη.

Με την νέα τροπολογία που ψηφί-

στηκε το βράδυ της Μεγάλης Τρίτης 
ορίστηκε ότι η κρίση για την συνδρο-
μή των προϋποθέσεων που πρέπει να 
πληρούν οι συνδυασμοί προκειμένου 
να τους επιτραπεί ή όχι η συμμετοχή 
στις εθνικές εκλογές δεν θα γίνεται 
από μια επιτροπή του Α1 Τμήματος 
του Αρείου Πάγου αλλά από την συ-
νολική σύνθεση του τμήματος.

Την ίδια στιγμή πάντως που 
η Βουλή συζητούσε την τροπολογία 
οι αρμόδιες αρχές διέταξαν πειθαρχι-
κό έλεγχο προκειμένου να διαπιστω-
θεί πώς ο Ηλίας Κασιδιάρης διαρρέ-
ει μηνύματά του στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης ενώ είναι έγκλειστος, χω-
ρίς να διαθέτει κινητό ή πρόσβαση 
στο διαδίκτυο. Συγκεκριμένα, σύμ-
φωνα με τις καταγγελίες που έχουν 

δει το φως της δημοσιότητας ο βαρυ-
ποινίτης καταδικασμένος για την συμ-
μετοχή του στην εγκληματική οργά-
νωση της Χρυσής Αυγής φέρεται να 
ανεβάζει μηνύματά του στο YouTube 
με τους υποστηρικτές του να επιχαί-
ρουν στα σχόλια, ενώ στέλνει και ει-
δοποιήσεις μέσω Viber. Την ίδια ώρα, 
όπως μεταδίδουν πηγές του υπουργεί-
ου Προστασίας του Πολίτη, ο Ηλίας 
Κασιδιάρης βρίσκεται υπό στενή πα-
ρακολούθηση, ενώ δεν διαθέτει και 
κινητό τηλέφωνο ή πρόσβαση στο δι-
αδίκτυο προκειμένου να επικοινωνεί 
με κόσμο εκτός φυλακής. Στο πλαίσιο 
αυτό, όπως προβλέπεται, τα μόνα επι-
σκεπτήρια που δέχεται ο Ηλίας Κασι-
διάρης, είναι δια ζώσης με συγγενείς 
του και τον δικηγόρο του.

Την τελική απόφαση που θα λάβει η Ολομέλεια  
του Α1 Τμήματος εντός της πρώτης εβδομάδας του Μαΐου 

Ενισχύθηκε  
το ανάχωμα απέναντι 
στην εγκληματική 
οργάνωση του 
Κασιδιάρη που 
επιχειρεί να μπει  
στην Βουλή φορώντας 
τον μανδύα πολιτικού 
κόμματος

Η... μπάλα 
στην Άρειο Πάγο στην Άρειο Πάγο 



Σύγκρουση Βορίδη 
– Τσίπρα
Η τελευταία συνεδρίαση της Ολο-
µέλειας χαρακτηρίστηκε από την 
σύγκρουση του Υπουργού Εσωτε-
ρικών Μάκη Βορίδη και του αρχη-
γού της αξιωµατικής αντιπολίτευ-
σης Αλέξη Τσίπρα.

Ο κ. Βορίδης κατηγόρησε ανοι-
κτά τον Αλέξη Τσίπρα ότι υιοθετεί τα 
επιχειρήµατα της υπεράσπισης των 
φασιστών, µε το να καταλογίζει στην 
κυβέρνηση ότι κινήθηκε όταν είδε 
ότι ανεβαίνουν τα ποσοστά του κόµ-
µατος που ίδρυσε ο έγκλειστος στον 
Κορυδαλλό, όπως και µε το να κάνει 
λόγο για αντισυνταγµατική ρύθµιση.

«Αυτό είναι το µέτωπο µε τον φα-
σισµό; Να υιοθετείς τα επιχειρήµατα 

των φασιστών; Να αναπτύσσεις τον 
ισχυρισµό ότι η υφιστάµενη διάταξη 
παραβιάζει το σύνταγµα, δεν το εί-
χατε πει ποτέ. Σήµερα το είπατε. Αυ-
τά είπατε και είναι εξαιρετικά άσχη-
µα. ∆ιότι είναι ένα ζήτηµα ποια είναι 
η βέλτιστη διάταξη και είναι ένα άλ-
λο ζήτηµα να υιοθετείτε την επιχει-
ρηµατολογία των άλλων. Μάλιστα 
το πήγατε ένα βήµα παραπάνω και 
µας είπατε ότι ενδέχεται να καταδι-
καστούµε από το ευρωπαϊκό δικα-
στήριο ανθρωπίνων δικαιωµάτων. 
Ε, λοιπόν, τι να πω. Ακόµα και ίδιοι 
δεν το έχουν πάει τόσο µακριά. Γιατί 
το κάνατε; Για να δικαιολογήσετε ότι 
δεν θα ψηφίσετε την διάταξη;» ανέ-
φερε χαρακτηριστικά ο υπουργός 
Εσωτερικών.
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Πειθαρχικός έλεγχος 
για το πώς ο νεοναζί 
έγκλειστος στον 
Κορυδαλλό  διαρρέει 
µηνύµατά του στα 
social media χωρίς, 
υποτίθεται, να διαθέτει 
κινητό ή πρόσβαση 
στο διαδίκτυο

Ο έγκλειστος στον Κορυδαλλό Κασιδιάρης, προφανώς χάρηκε 
πολύ την βδοµάδα που πέρασε. ∆ιότι είδε τον εαυτό του να µπαίνει 
στο κέντρο της πολιτικής αντιπαράθεσης, γεγονός που διόλου δεν 
ήλπιζε τα προηγούµενα χρόνια. Είχε βέβαια τον κλειστό πυρήνα των 
σκληροπυρηνικών οπαδών του που έστω και δίχως στρατιωτικές 
στολές, διµοιρίες µε ρυθµικό βήµα και πυρσούς στα χέρια, συνέχισαν 
να µπαίνουν στα µουλωχτά στο Youtube και να παρακολουθούν 
εκστασιασµένοι τις οµιλίες που ο καταδικασµένος µαγνητοσκοπεί 
στο κινητό του µέσα από την φυλακή. Κάτι είναι κι αυτό. 
Η αλήθεια είναι ότι ο Ηλίας έκανε κίνηση µατ µε τον Κανελλόπουλο. 
Πήρε έναν απογοητευµένο ρατσιστή συνταξιούχο δικαστικό και του 
έδωσε ρόλο. Αρχηγό κόµµατος τον έκανε. Σφραγίδα-αρχηγό βέβαια, 
πάντως αρχηγό. Λίγο είναι; Μπροστά στο ανύπαρκτο και χαζούλικο 
κόµµα «ΕΑΝ…» που είχε φτιάξει ο συνταξιούχος εισαγγελέας του 
Αρείου Πάγου, ξάφνου εµφανίστηκε προοπτική να βρεθεί στην 
Βουλή. Όσο για την Κασιδιάρη, αυτός θα ήταν κανονικός αρχηγός µε 
κατάδικο του κόµµα, αυτό κι αν θα ήταν κατόρθωµα. Θα ανάσταινε 
την Χρυσή Αυγή και µάλιστα όντας πίσω απ’ τα σίδερα. 
Εκείνο που δεν υπολόγισε ο Κασιδιάρης και που τον έκανε 
διπλά ευτυχισµένο, ήταν ότι το υπόλοιπο πολιτικό σύστηµα θα 
έτρωγε τα µουστάκια του για χάρη του. Ενώ θεωρητικά όλοι οι 
κοινοβουλευτικοί σχηµατισµοί θέλουν να τον αφήσουν να σαπίσει 
στην φυλακή και να εξαφανίσουν το κόµµα του από προσώπου γης, 
κάνουν ό,τι µπορούν για δείξουν στον κόσµο ότι είναι ανώριµοι και 
διχασµένοι. Άλλο νόµο κατέβασε η κυβέρνηση για τον αποκλεισµό 
της Χρυσής Αυγής, άλλον ο ΣΥΡΙΖΑ, άλλον το ΠΑΣΟΚ. Άλλο 
ήθελε το κάθε κόµµα να ψηφίσει, τελικά µόνη της η Ν∆ κατάφερε να 
περάσει την διάταξη. 
Αλλά και µετά απ’ αυτό, κανένας δεν µπορούσε να φανταστεί ότι 
ένας αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου, θα βγάλει τόση χολή του 
για λόγους προσωπικής πικρίας και θα αλείψει µε βούτυρο το ψωµί 
του Κασιδιάρη. Η κυβέρνηση είχε τη φαεινή ιδέα να διευρύνει 
το σώµα των δικαστών που θα έκρινε αν ένα κόµµα δικαιούται να 
συµµετάσχει στις εκλογές και παρά το γεγονός ότι το αντίθετο θα 
ήταν ύποπτο, ο κύριος Τζανερρίκος εξανέστη δηµοσίως, τα έριξε 
στον υπουργό εσωτερικών και παραιτήθηκε. Ούτε θα µπορούσε να 
φανταστεί ο Κασιδιάρης ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και τα υπόλοιπα κόµµατα 
της αριστεράς δεν θα ψήφιζαν την τροπολογία διεύρυνσης του 
σώµατος των δικαστών, δηµιουργώντας τεράστιο θόρυβο. Τελικά 
η ίδια η ∆ηµοκρατία βάζει τα χεράκια της και βγάζει τα µατάκια της 
καθηµερινά, προς µέγιστη τέρψη των λογής-λογής Κασιδιάρηδων. 
Αλλά, µέσα στην χαρά τους για την απρόσµενη διαφήµιση που 
εισπράττουν,  να έχουν υπ’ όψη τους ένα πράγµα. 
Η ∆ηµοκρατία είναι διστακτική, αργή στις αποφάσεις της και συχνά 
ανόητη καθώς περιθάλπει τους ίδιους της τους εχθρούς. Πλην 
όταν καταφέρει να κινήσει τις µηχανές της, είναι αµείλικτη. Θα το 
θυµάται από εκείνο το ξηµέρωµα της σύλληψης του ο Κασιδιάρης. 
Το σύστηµα άργησε, άργησε, αλλά µετά µέσα σ’ ένα βράδυ τους 
τσάκισε. Το ίδιο θα γίνει και τώρα. 

Η Δημοκρατία αργεί, 
αλλά όταν χτυπά 
είναι αμείλικτη

Του ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου



Έ
να από τα πρώτα ευ-
τράπελα που έκανε 
ο ΣΥΡΙΖΑ αµέσως 
µετά την ήττα του το 

2019, ήταν να καταψηφίσει στην 
Βουλή ως αντιπολίτευση τις συµ-
βάσεις που είχε υπογράψει ως κυ-
βέρνηση µε ξένες εταιρείες για την 
έρευνα και την εξόρυξη υδρογο-
νανθράκων στην χώρα. 

Με διαφορά λίγων µόνο µη-
νών, ως κυβέρνηση διαπραγµα-
τεύτηκε αυτές τις συµβάσεις, τις 
συµφώνησε µε τους πετρελαϊκούς 
κολοσσούς, αλλά όταν αυτές έφτα-
σαν στην Βουλή για κύρωση εί-
χαν προηγηθεί οι εκλογές, οπότε, 
ο αντιπολιτευόµενος πια ΣΥΡΙΖΑ 
διαφώνησε και καταψήφισε µ’ αυ-
τά που είχε ο ίδιος υπογράψει. 

Η αντίφαση 
Ήταν µια από τις πιο κραυγαλέ-
ες αντιφάσεις του Αλέξη Τσίπρα, 
που όµως φανέρωσε τις εγγενείς 
αδυναµίες του ΣΥΡΙΖΑ ο οποί-
ος αδυνατεί παγίως να αποφασί-
σει αν βρίσκεται στην πλευρά του 
ρεαλισµού ή του αριστερού λαϊ-
κισµού. Να αποφασίσει δηλαδή 
αν είναι υπέρ της εξόρυξης των 
υδρογονανθράκων που πιθανό-
τατα βρίσκονται στο χερσαίο και 
υποθαλάσσιο υπέδαφος της Ελ-
λάδας ή αν συντάσσεται µε τις µι-
κρές οµάδες της ακροαριστεράς 
που φόρεσαν οικολογικό µανδύα 
και αρνούνται κάθε έρευνα και κά-
θε εργασία να βγάλουµε το φυσι-

κό µας αέριο ή το πετρέλαιο µας.
Γιατί τα θυµήθηκα όλα αυ-

τά; Μα διότι σε µεγάλο συνέδριο 
που έγινε την βδοµάδα που πέρα-
σε, στο Power & Gas Forum, ο αρ-
µόδιος τοµεάρχης του ΣΥΡΙΖΑ 
Σωκράτης Φάµελλος ενηµέρω-
σε τους παριστάµενους διεθνείς 
επενδυτές µε τα ακόλουθα λόγια. 
«Ο ΣΥΡΙΖΑ αντιλαµβάνεται τη 
συζήτηση για τους υδρογονάν-
θρακες και για το φυσικό αέριο ως 
µία συζήτηση που αφορά το πα-
ρελθόν και όχι το µέλλον. Γι’ αυ-
τό λέµε ότι δεν θα δοθούν από την 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ νέες άδειες 
έρευνας και εκµετάλλευσης υδρο-
γονανθράκων, ούτε θα ανανεω-
θούν οι υφιστάµενες  που έχουν 
ολοκληρώσει το χρόνο έρευνας». 

∆εν ξέρω αν αντιλαµβάνεται 
ο αναγνώστης την τεράστια σηµα-
σία αυτής της επίσηµης θέσης του 
κόµµατος της αξιωµατικής αντι-
πολίτευσης και µάλιστα εν µέσω 
προεκλογικής περιόδου. Στην 
πραγµατικότητα ο ΣΥΡΙΖΑ ανα-
κοινώνει ότι αν βρεθεί στην εξου-
σία θα εγκαταλείψει πλήρως το 
πρόγραµµα της ανακάλυψης και 
αξιοποίησης των κοιτασµάτων 
φυσικού αερίου και πετρελαίου 
της χώρας. Αναγγέλλει επίσης ότι 
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Ο αρµόδιος Τοµεάρχης της Κουµουνδούρου 
ανήγγειλε ότι θα διακόψει και τα projects που ήδη 
τρέχουν, δηλαδή τις εργασίες της Αµερικάνικης 
ExxonMobil στα θαλάσσια οικόπεδα
της δυτικής Κρήτης, αλλά και αυτές που ήδη 
βρίσκονται σε προχωρηµένο στάδιο
στην Ήπειρο και τον Κορινθιακό

Προκαλεί εντύπωση η θέση του ΣΥΡΙΖΑ 
ότι θα σταµατήσει τις έρευνες και δεν θα 
ανανεώσει αυτές που έχουν ολοκληρωθεί 

Του ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου ΘΕΛΟΥΜΕ 
ΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 
ΚΑΙ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ 
ΜΑΣ ΑΕΡΙΟ;



θα διακόψει και τα projects που 
ήδη τρέχουν, δηλαδή τις εργασί-
ες της Αμερικάνικης ExxonMobil 
στα θαλάσσια οικόπεδα της δυτι-
κής Κρήτης, αλλά και αυτές που 
ήδη βρίσκονται σε προχωρημένο 
στάδιο στην Ήπειρο και τον Κο-
ρινθιακό.

Κρίσιμα ερωτήματα 
Εδώ ανακύπτουν κρισιμότατα ερω-
τήματα όχι μόνο οικονομικά και πο-
λιτικά, αλλά και εθνικά καθώς και 
γεωστρατηγικά. Πρώτον, ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ κατάλαβε τίποτα από τον πόλε-
μο στην Ουκρανία και την παγκό-
σμια ενεργειακή αναταραχή που 
πρόκυψε εξ αιτίας του; Αντιλήφθη-
κε την σημασία της ενεργειακής αυ-
τονομίας αφ’ ενός, αλλά και της με-
τατροπής μιας χώρας σε ενεργειακό 
γεωστρατηγικό κόμβο; Αν πήρε χα-
μπάρι τις τεράστιες μεταβολές στον 
παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη κι αν 
κατάλαβε πόσο σημαντικό για μια 
χώρα και μια οικονομία είναι η άνε-
ση κάλυψης των ενεργειακών ανα-
γκών της με δικά της μέσα, τότε πως 
απεμπολά έτσι εύκολα την αξιοποί-
ηση των εθνικών μας πόρων;

Δεύτερο, πήρε καθόλου χαμπά-
ρι ο ΣΥΡΙΖΑ την τεράστια εθνική 
σημασία που έχει για την Ελλάδα 
η εγκατάσταση διεθνών πετρελα-
ϊκών κολοσσών μέσα σε οικόπεδα 
που έχει παραχωρήσει το ελληνι-
κό κράτος και που αμφισβητούνται 
ευθέως από την Τουρκία; Είδαμε 
και πάθαμε ως Ελλάδα να πείσου-
με του Αμερικανούς να πάρουν το 
ρίσκο να έρθουν και να ψάξουν για 
υδρογονάνθρακες στα όρια ή και 
μέσα στις περιοχές του Τουρκολυ-
βικού  μνημονίου, αλλά ο Τσίπρας 
σκοπεύει με το που θα βρεθεί στην 
εξουσία να διώξει αυτές τις εταιρεί-
ες. Κατά τα λοιπά, απαιτεί να επι-
βάλλουμε τώρα τα 12 μίλια στην 
Κρήτη, ενώ προαναγγέλλει την εκ-
δίωξη αυτών που πρακτικά τα επι-
βάλλουν με την ύπαρξη τους. 

Και αν βρεθούν 
κοιτάσματα; 
Αυτό που επίσης είναι απορίας άξιο 
μ’ αυτή την θέση του ΣΥΡΙΖΑ, εί-
ναι το τι θα πράξει σε περίπτωση 
που η ExxonMobil ανακαλύψει την 
ύπαρξη εκμεταλλεύσιμων κοιτα-

σμάτων και θελήσει να προχωρή-
σει στην εξόρυξη και εκμετάλλευση 
τους όπως προβλέπει η συμφωνία 
που έχει υπογράψει με το ελληνικό 
κράτος. Διότι οι εταιρείες αυτές ανα-
λαμβάνουν το τεράστιο κόστος των 
αρχικών ερευνών, ελπίζοντας ότι 
θα βρουν αξιοποιήσιμα κοιτάσμα-
τα που μπορούν να εξορυχτούν. Τι 
θα πει τότε ο ΣΥΡΙΖΑ αν βρίσκεται 
στην εξουσία; Σας απαγορεύω να 
προχωρήσετε; Έχει επίγνωση τι ρή-
τρες έχει υπογράψει το κράτος; Θα 
σταθεί σε κανένα διεθνές δικαστή-
ριο μια τέτοια πράξη ή θα κληθού-
με να καταβάλλουμε το κόστος αυ-
τής της τρέλας; Κι αν απομακρυνθεί 
η αμερικάνικη εταιρεία, είναι σίγου-
ρος ο ΣΥΡΙΖΑ ότι θα μπορέσει να 
κάνει το ίδιο και σε μια αντίστοιχη 
τούρκικη που θα θελήσουν να εγκα-
ταστήσουν οι Τούρκοι, στα πλαί-
σια του τουρκολυβικού μνημονίου; 
Πως; Με τα όπλα;

Περιθωριακά κλεισίματα 
ματιού 
Τρίτον, είναι πραγματικά περιβαλ-
λοντικές οι ανησυχίες που έχουν 
εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ ή απλώς με την 
απόλυτα αρνητική τους θέση προ-
σπαθούν να προσεταιριστούν εκλο-
γικά κάποιες μικρές περιθωριακές 
ομάδες που έχουν κάνει σημαία την 
προστασία του περιβάλλοντος; Διό-
τι η Νορβηγία αυτή την στιγμή έχει 
μεταβληθεί σε νούμερο ένα ενερ-
γειακό τροφοδότης της Ευρώπης 
σε φυσικό αέριο από τις εξορύξεις 
της, δεν είδα όμως ούτε άκουσα κα-
μιά διαμαρτυρία για μόλυνση του 
περιβάλλοντος στην Σκανδιναβία. 
Ίσα-ίσα που τους έχουμε ως παρά-
δειγμα προστασίας του περιβάλλο-
ντος, αλλά και ύπαρξης του κοινω-
νικού κράτους λόγω των εσόδων 
από το αέριο και το πετρέλαιο. 

Κι έπειτα, κάποια στιγμή πρέ-
πει να αποφασίσουν εκεί στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ αν είναι με την πραγματική 
μακροπρόθεσμη προστασία του πε-
ριβάλλοντος ή αν απλώς την χρη-
σιμοποιούν κατά περίπτωση. Όταν 

κυβερνούν να είναι υπέρ των εξο-
ρύξεων καιόταν αντιπολιτεύονται 
να είναι εναντίον τους. Διότι ξέρουν 
πολύ καλά ότι η πραγματική προ-
στασία του περιβάλλοντος θα έρθει 
με την μακροπρόθεσμη εγκατάλει-
ψη των ορυκτών καυσίμων, δηλαδή 
του λιγνίτη και του πετρελαίου. Αλ-
λά για να γίνει αυτό και να πάμε στις 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, εί-
ναι απαραίτητη η ενδιάμεση χρήση 
του φυσικού αερίου ως μεταβατικό 
καύσιμο. Αυτό το ξέρει και η Κου-
τσή Μαρία, είναι άλλωστε και προ-
ϋπόθεση κατοχυρωμένη από τις δι-
εθνείς περιβαλλοντικές συμφωνίες 
τις οποίες ο ΣΥΡΙΖΑ υποτίθεται ότι 
υπερασπίζεται. Αν όμως ο ΣΥΡΙΖΑ 
αποδέχεται αυτή την πάγια συνθή-
κη, γιατί θέλει να σταματήσει τις 
έρευνες για φυσικό αέριο στην Ελ-
λάδα; Δεν χρειαζόμαστε εμείς με-
ταβατικό καύσιμο; Κι αφού έχουμε 
δικό μας και είναι φιλικό προς το πε-
ριβάλλον, γιατί να το αγοράζουμε; 

Είναι όμως πραγματικά φιλο-
περιβαλοντικό κόμμα ο ΣΥΡΙΖΑ 
ή απλώς παριστάνει την οικολογι-
κή δύναμη; Διότι στο πρόγραμμα 
απολιγνιτοποίησης που ξεκίνησε ο 
Μητσοτάκης και το οποίο πήγε λί-
γο πίσω λόγω του απρόβλεπτου πο-
λέμου στην Ουκρανία, ο ΣΥΡΙΖΑ 
αντιστάθηκε σθεναρά και από την 
πρώτη στιγμή. Μίλησε για εσπευ-
σμένη και βίαιη απολιγνιτοποίηση, 
σαμποτάρισε με όλες του τις δυνά-
μεις το πρόγραμμα στις τοπικές κοι-
νωνίες που ζούσαν από τον λιγνίτη 
και βίωναν την μεταβατική περίοδο, 
ενώ αγκάλιασε την συνδικαλιστική 
ηγεσία της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ που πρω-
ταγωνιστεί στον αγώνα για την δι-
ατήρηση του λιγνίτη, με μια επιχει-
ρηματολογία που μόνο ο Ντόναλντ 
Τραμπ χρησιμοποιεί. 

Βαθύτατα συντηρητικοί οι 
«ζαίοι» 
Στην πραγματικότητα, ο ΣΥΡΙΖΑ 
είναι βαθύτατα συντηρητικός απέ-
ναντι στις δράσεις για την προστα-
σία του περιβάλλοντος. Ενώ θε-
ωρητικώς είναι υπέρ των ΑΠΕ, 
πρακτικώς συντάσσεται με κάθε 
πρακτική προσπάθεια να μην εγκα-
τασταθούν πουθενά. Οι διαδικτυα-
κές του δυνάμεις υιοθετούν πλήρως 
όλες τις θεωρίες συνωμοσίας που 

κυκλοφορούν και που διαδίδονται 
πανεύκολα μέσα στα πιο ευκολόπι-
στα τμήματα του πληθυσμού. Από 
το ότι η πράσινη οικονομία είναι 
μια μεγάλη «μπίζινα» της δεξιάς, μέ-
χρι τις σαχλαμάρες ότι οι ανεμογεν-
νήτριες είναι η αιτία για τις φωτιές 
του καλοκαιριού. Φυσικά ξέρουν 
ότι ΑΠΕ μόνο με φωτοβολταϊκά 
δεν αρκούν, καθώς τα πάνελ δίνουν 
ενέργεια μόνο την ημέρα. Η τεχνο-
λογία των μπαταριών για την απο-
θήκευση ενέργειας δεν έχει ακόμα 
προχωρήσει, οπότε είναι απαραίτη-
τη και η αιολική ενέργεια για να εί-
μαστε επαρκείς σε τροφοδοσία από 
ανανεώσιμες πηγές. Κι όμως, κάθε 
τοπικό κίνημα για να μην εγκατα-
σταθεί ανεμογεννήτρια σε κανένα 
σημείο της χώρας, είτε προστατευ-
όμενο είτε μη, έχει μέσα του και τα 
επιτόπια στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ. Πα-
ραλλήλως βέβαια, ο κεντρικός ΣΥ-
ΡΙΖΑ ουρλιάζει για το ακριβό ρεύ-
μα που πληρώνουν τα νοικοκυριά. 

Αλλά μην νομίζετε ότι και το 
ΠΑΣΟΚ πάει πίσω σε αντίστοιχες 
αντιφάσεις. Το 2014, ένα από τα 
πιο προβεβλημένα και επαρκή τε-
χνοκρατικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ, 
ο Γιάννης Μανιάτης, υπέγραψε με 
την Energean την διεξαγωγή ερευ-
νών στην Ήπειρο. Ως γνωστό, λίγα 
χιλιόμετρα πιο πάνω, στο Αλβανικό 
έδαφος, υπάρχουν δεκάδες πετρε-
λαιοπηγές εδώ και πολλές δεκαετί-
ες. Εμείς καταφέραμε επιτέλους να 
φθάσουμε σ’ ένα σημείο για ερευ-
νητική εξόρυξη στην Ζίτσα και όλο 
το τοπικό ΠΑΣΟΚ μαζί με τον το-
πικό ΣΥΡΙΖΑ συναγωνίζονται σε 
προσφυγές και διαδηλώσεις ώστε 
να σταματήσουν οι εργασίες. Το γε-
γονός ότι ήταν κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ 
αυτή που ξεκίνησε την διαδικασία, 
δεν ενοχλεί διόλου το σημερινό 
ΠΑΣΟΚ. Ούτε η γενική άποψη του 
ΠΑΣΟΚ ότι η χώρα πρέπει να εκ-
μεταλλευτεί τους υδρογονάνθρακες 
της, εμποδίζει το τοπικό ΠΑΣΟΚ 
στην Ήπειρο να εναντιωθεί στην 
συγκεκριμένη εκμετάλλευση. Τι εί-
χες Γιάννη μ’, τι είχα πάντα.  
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Α
ντίστροφη µέτρηση για 
τις  εκλογές της 21ης 
Μαΐου και τα κόµµατα 
να εντείνουν τον προε-

κλογικό τους αγώνα. Όπως και σε 
προηγούµενες εκλογικές αναµε-
τρήσεις, τα κόµµατα στράφηκαν σε 
αρκετούς επώνυµους Έλληνες προ-
κειµένου να τους συµπεριλάβουν 
στα ψηφοδέλτιά τους.

Στα ψηφοδέλτια όλων των κοµ-
µάτων φιγουράρουν και τα ονόµα-
τα αρκετών διάσηµων Ελλήνων. 
∆εν θα λείπουν ούτε από αυτή την 
εκλογική αναµέτρηση τα ονόµα-
τα δηµοσιογράφων, ηθοποιών και 
αθλητών.

Αυτοί είναι οι επώνυµοι που δι-
εκδικούν την ψήφο στις επερχόµε-
νες εκλογές:

Γιούρκας Σεϊταρίδης
– Νέα ∆ηµοκρατία

Με τη Νέα ∆ηµοκρατία θα είναι 
υποψήφιος ο πρωταθλητής Ευρώ-
πης µε την Εθνική οµάδα το 2004 
Γιούρκας Σεϊταρίδης στις εκλογές 
της 21ης Μαΐου. Ο Γιούρκας Σεϊτα-
ρίδης, µε απόφαση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη, θα δώσει τη µάχη των 
εκλογών στον νοµό Ιωαννίνων.  

Και ο Ποσειδώνας
Γιαννόπουλος

Στα ψηφοδέλτια της Νέας ∆η-
µοκρατίας και ο γνωστός στιχουρ-
γός και ραδιοφωνικός παραγωγός 
Ποσειδώνας Γιαννόπουλος, κα-
θώς και ο ηθοποιός Σταύρος Νικο-
λαΐδης.   

Με τη Νέα ∆ηµοκρατία θα είναι 
ξανά υποψήφια η Νόνη ∆ούνια, η 
οποία είναι ήδη βουλευτής Α’ Πει-
ραιώς. 

Μιθριδάτης – ΣΥΡΙΖΑ
Στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ ο 
γνωστός µουσικός Μιθριδάτης, ο 
οποίος γνώρισε µεγάλη επιτυχία 
στο παρελθόν ως µέλος του συ-
γκροτήµατος «Ηµισκούµπρια».

Η ανακοίνωση της ένταξής του 
στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ για 
τις εκλογές 2023 προκάλεσε θύελ-
λα αντιδράσεων από τα υπόλοιπα 
κόµµατα για τους χαρακτηρισµούς 
σε παλαιότερες αναρτήρεις του. Ο 
Μιθριδάτης, µιλώντας στο MEGA, 

τόνισε ότι οι αναρτήσεις του έχουν 
παρερµηνευτεί και αποµονωθεί 
σκοπίµως.

«Είναι συνηθισµένο στον τρό-
πο έκφρασής µου και έτσι µιλάω 
και µε τους δικούς µου ανθρώπους. 
∆εν είναι σε καµία περίπτωση, υπο-
τιµητικά τα υποκοριστικά που βά-
ζω, ή οι καταλήξεις που προσθέ-
τω», είχε αναφέρει ο Μιθριδάτης 
στο Mega. 

Μάριος Αθανασίου
– ΣΥΡΙΖΑ
Ο Αλέξης Τσίπρας φωτογραφήθη-
κε δίπλα στον Μάριο Αθανασίου, 
επιλέγοντας µε αυτόν τον τρόπο να 
ανακοινώσει την υποψηφιότητα του 
ηθοποιού στις εκλογές 2023. 

«Με το ΣΥΡΙΖΑ ταυτίζεται το 
όραµα για µια κοινωνία, όπως τη 
φαντάζοµαι. Σέβοµαι την πολιτι-
κή θέση του καθενός και δεν αντι-

ΡΕΠΟΡΤΑΖ/16
Μ. Παρασκευή 14 & Μ. Σάββατο 15 Απριλίου 2023ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY  PRESSFR

EETODAY  PRESSFR
EE

 Με ποια κόµµατα βάζουν υποψηφιότητα
δηµοσιογράφοι, ηθοποιοί και αθλητές 

Οι επώνυμοι
στη μάχη

του «σταυρού» 
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Με τη Νέα ∆ηµοκρατία
θα είναι υποψήφιος 
ο πρωταθλητής Ευρώπης µε την 
Εθνική οµάδα το 2004 Γιούρκας 
Σεϊταρίδης. Θα δώσει τη µάχη των 
εκλογών στον νοµό Ιωαννίνων

∆. Τσακνής (ΚΚΕ)

Μάριος Αθανασίου (ΣΥΡΙΖΑ)

Μυθριδάτης (ΣΥΡΙΖΑ)



λαµβάνοµαι κανένα ως αντίπαλο», 
είχε γράψει ο Μάριος Αθανασί-
ου στο προσωπικό του προφίλ στο 
Instagram.

∆ώρα Τσαµπάζη
– ΣΥΡΙΖΑ
Η δηµοσιογράφος και σύζυγος 
του αείµνηστου ολυµπιονίκη Αλέ-
ξανδρου Νικολαΐδη αποδέχτη-
κε την πρόταση του Αλέξη Τσίπρα 
και θα είναι υποψήφια µε το κόµµα 
του ΣΥΡΙΖΑ. Στα ψηφοδέλτια του 
ΣΥΡΙΖΑ, σύµφωνα µε το κεντρι-
κό δελτίο ειδήσεων του Star αναµέ-
νεται να βρίσκεται και η ηθοποιός 

Μαριάννα Τουµασάτου.
∆ιονύσης Τσακνής – ΚΚΕ
Ο τραγουδιστής και συνθέτης ∆ιο-
νύσης Τσακνής θα είναι υποψήφι-
ος µε το ψηφοδέλτιο Επικρατείας 
του ΚΚΕ. 

Θανάσης Κατερινόπουλος 
– ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ
Ο Αξιωµατικός της ΕΛ.ΑΣ. εν απο-
στρατεία, Θανάσης Κατερινόπου-
λος, τον οποίο γνωρίσαµε καλύ-
τερα µέσα από τις τηλεοπτικές του 
εµφανίσεις στο «Φως στο Τούνελ» 
θα είναι υποψήφιος στον ∆υτικό 
Τοµέα Αθηνών.
Βαγγέλης Σερίφης – ΚΚΕ
Υποψήφιος µε το ΚΚΕ ο Βαγγέλης 
Σερίφης, γνωστός ως (Dj Rico). Η 
σύζυγός του Κατερίνα Στικούδη εί-
χε ανακοινώσει την υποψηφιότη-
τά του.

«∆εν είναι η πρώτη του φορά 

που κατεβαίνει στις εκλογές. Εγώ 
είµαι πάντα δίπλα του, σε ό,τι απο-
φασίζει, τον στηρίζω σε όλα, καλή 
επιτυχία», είχε δηλώσει η Κατερίνα 
Στικούδη όταν βρέθηκε καλεσµένη 
στην εκποµπή της Κατερίνας Και-
νούργιου. 

Υποψήφιοι βουλευτές µε το 
ΚΚΕ και οι ηθοποιοί Ελένη Γερα-
σιµίδου στην Ανατολική Αττική, Λί-
λα Καφαντάρη στην Κορινθία και 
Παύλος Ορκόπουλος στον Νότιο 
τοµέα Αθηνών.  

Σπύρος Μπιµπίλας – 
ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
Υποψήφιος στις εκλογές 2023 και 

ο Σπύρος Μπιµπίλας µε το κόµ-
µα Πλεύση Ελευθερίας της Ζωής 
Κωνσταντοπούλου. Ο ηθοποιός 
και πρόεδρος του ΣΕΗ είχε ανακοι-
νώσει την υποψηφιότητά του µέσω 
της εκποµπής της Κατερίνας Και-
νούργιου.

«Εγώ θα είµαι υποψήφιος στις 
εκλογές µε την Πλεύση Ελευθερί-
ας της Ζωής Κωνσταντοπούλου. 
Μικρό κόµµα, ήµουν και στις προ-
ηγούµενες εκλογές, απλά δεν βγή-
καµε στις προηγούµενες εκλογές», 
είχε σηµειώσει ο ηθοποιός. 

Βασίλης Τσιάρτας
– ΕΘΝΙΚΗ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ
Ο παλαίµαχος ποδοσφαιριστής της 
ΑΕΚ Βασίλης Τσιάρτας ανακοίνω-
σε την υποψηφιότητά του µε το κόµ-
µα Εθνική ∆ηµιουργία των Θάνου 
Τζήµερου και Φάηλου Κρανηδιώτη.

Η ανακοίνωση για την υποψη-

φιότητά του στις εκλογές 2023 προ-
κάλεσε αναστάτωση στο στενό του 
περιβάλλον. Η οικογένειά του αντέ-
δρασε, µε τη µητέρα του και την 
αδερφή του να διαχωρίζουν τη θέ-
ση τους και να εκφράζουν την αντί-
θεσή τους. 

«∆εν συµφωνούµε µε τις από-
ψεις του, τόσο εγώ όσο και η µη-
τέρα µου, τόσο του ίδιου όσο και 
αυτού του κόµµατος. Αλλά και γε-
νικώς µε όλη αυτή τη συµπεριφορά 
που έχει ο Βασίλης. ∆εν τον ανα-
γνωρίζουµε και εµείς», είχε δηλώ-
σει στη Secret η αδερφή του Βασί-
λη Τσιάρτα.
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Σπ. Μπιµπίλας(Πλεύση Ελευθερίας) ∆ώρα Τζαµπάζη (ΣΥΡΙΖΑ)

Λίλα Καφαντάρη (ΚΚΕ)Ποσειδώνας Γιαννόπουλος (Ν∆)

Θαν. Κατερινόπουλος (ΠΑΣΟΚ)Βαγγέλης Σερίφης (ΚΚΕ)Νόνη ∆ούνια (Ν∆) B. Τσιάρτας (Εθν. ∆ηµιουργία)

Ελένη Γερασιµίδου(ΚΚΕ)
Σταύρος Νικολαΐδης (Ν∆)



18
Μ. Παρασκευή 14 & Μ. Σάββατο 15 Απριλίου 2023ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY  PRESSFR

EETODAY  PRESSFR
EE

«Ο 
∆ήµος Περάµατος 
είναι πλέον ένας 
από τους κανονι-
κούς δήµους της 

χώρας», ανέφερε ο δήµαρχος Περά-
µατος, κ. Γιάννης Λαγουδάκης, στην 
εφ΄ όλης της ύλης συνέντευξη που 
µας παραχώρησε.

Κάτι που σύµφωνα µε τον κ. Λα-
γουδάκη δεν ήταν δεδοµένο, αφού 
το 2014 όταν αναλάµβανε για πρώ-
τη φορά τα ηνία της πόλης, τα ταµει-
ακά διαθέσιµα ήταν 2.200 ευρώ και 
τα χρέη άγγιζαν τα 85 εκ. ευρώ!

«Σήµερα, 9 χρόνια µετά ο ∆ή-
µος Περάµατος όχι µόνο δεν χρω-
στάει σε τρίτους, αλλά έχουµε και 
ένα πραγµατικό ταµείο 20 εκ. ευρώ, 
µέσα από το νοικοκύρεµα που κάνα-
µε στα οικονοµικά µας», τόνισε χαρα-
κτηριστικά ο Γιάννης Λαγουδάκης.

Όσον αφορά στα προεκλογικά 
του δήµου ο δήµαρχος σχολίασε: 
«Κάποιοι έχουν ξεκινήσει την προε-
κλογική περίοδο στην πόλη µας εδώ 
και ένα χρόνο. Εµείς γνωρίζουµε κα-
λά πως θα κριθούµε για το έργο µας 
και τον τρόπο που αντιµετωπίζουµε 
τα προβλήµατα καθηµερινότητας των 
συνδηµοτών µας». Αναλυτικά, η συ-
νέντευξη του δηµάρχου Περάµατος, 
κ. Γιάννη Λαγουδάκη έχει ως εξής: 

n ∆ήµαρχε, ο ∆ήµος Περάµα-
τος αντιµετώπιζε σοβαρότατα 
οικονοµικά προβλήµατα όταν 
αναλάβατε την διοίκησή του. 
Πλέον, σε ποια κατάσταση βρί-
σκεται; 
Η πρώτη και ενδεχοµένως η σηµα-
ντικότερη παρέµβαση που έγινε από 
τη ∆ηµοτική µας Αρχή, όταν αναλά-
βαµε τη διοίκηση το 2014 ήταν η οι-
κονοµική εξυγίανση του ∆ήµου. 
Αντιλαµβάνεστε πως εάν δεν είχα-
µε προχωρήσει σε αυτή την κίνηση, 

οποιοσδήποτε σχεδιασµός δεν θα 
ήταν εφαρµόσιµος. Όπως όλοι γνω-
ρίζουν, τον Σεπτέµβριο του 2014 ο 
∆ήµος Περάµατος ήταν ο πιο υπερ-
χρεωµένος πανελλαδικά αναλογι-
κά µε τον πληθυσµό του και µάλι-
στα εν καιρώ µνηµονίων. Ο ∆ήµος 
µας αδυνατούσε να παρέχει τις προ-
βλεπόµενες υπηρεσίες στους δη-
µότες, ενώ την ίδια στιγµή εργαζό-
µενοι, προµηθευτές, ασφαλιστικά 
ταµεία, τράπεζες, σχολικές επιτρο-
πές και άλλοι πολλοί αξίωναν οικο-
νοµικές απαιτήσεις. Αυτή τη στιγµή 
είµαστε είναι ένας από τους πιο αξι-
όπιστους και οικονοµικά υγιείς ∆ή-

µους της χώρας, µε επαρκή υλικοτε-
χνική υποδοµή.

Συγκεκριµένα, σήµερα, 9 χρόνια 
µετά ο ∆ήµος Περάµατος όχι µόνο 
δεν χρωστάει σε τρίτους, αλλά έχου-
µε και ένα πραγµατικό ταµείο 20 εκ. 
ευρώ, µέσα από το νοικοκύρεµα που 
κάναµε στα οικονοµικά µας.

n Όσον αφορά στα έργα που 
έγιναν στην πόλη; 
Στο επίπεδο των υποδοµών, γίνονται 
καθηµερινά παρεµβάσεις στις γειτο-
νιές από το Τµήµα Μικροέργων που 
έχουν βελτιώσει την ζωή των πολι-
τών. Για πρώτη φορά ο ∆ήµος Περά-
µατος έχει σχεδόν 20 πιστοποιηµένες 

παιδικές χαρές, ενώ ανακατασκευ-
άστηκαν από την αρχή πέντε γήπε-
δα µπάσκετ. Παράλληλα, υπογρά-
φτηκε η σύµβαση για παιδική χαρά 
για ΑµεΑ. Προχωρήσαµε στην συ-
νολική ανάπλαση του χώρου της 
Πρόνοιας µε παιδικές χαρές, γήπε-
δο µπάσκετ, ανακαινισµένο στίβο, 
καθώς και σε παρεµβάσεις στο Γή-
πεδο Ποδοσφαίρου της πόλης, στο 
∆υτικό Άκρο, στο Θερινό Σινεµά, 
στο Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης και 
στα σχολικά κτίρια της πόλης. Έχου-
µε προχωρήσει στη διάνοιξη δρό-
µων σε περιοχές που επί δεκαετί-
ες είχαν εγκαταλειφθεί. Έπειτα από 
συνεχείς πιέσεις µας κατασκευάζε-

Γ. ΛΑΓΟΥ∆ΑΚΗΣ
(∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ)

«Ο δήμος είχε 85 εκ. ευρώ 
χρέη το ‘14 και σήμερα έχει 
πραγματικό ταμείο 20 εκ.» 

‘‘
Του Πέτρου Κουβάτσου 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

«Στο επίπεδο των 
υποδοµών, γίνονται 
καθηµερινά παρεµβάσεις 
στις γειτονιές που έχουν 
βελτιώσει την ζωή  
των πολιτών.  
Για πρώτη έχουµε  
σχεδόν 20 πιστοποιηµένες 
παιδικές χαρές, ενώ 
ανακατασκευάστηκαν 
από την αρχή  
πέντε γήπεδα  
µπάσκετ»



ται από την ΕΥΔΑΠ τροφοδοτικός 
αγωγός ύδρευσης, που θα εκτείνε-
ται από την Λεωφόρο Σχιστού μέχρι 
και το Δυτικό άκρο του Δήμου Περά-
ματος. Προχωρούμε σε συνεργασία 
με την Περιφέρεια Αττικής σε έργα 
αντιπλημμυρικής θωράκισης της πό-
λης. Εξαιρετικά σημαντικό είναι και 
το γεγονός πως προχωρούμε σε αντι-
κατάσταση και αναβάθμιση του δη-
μοτικού οδοφωτισμού με φωτιστικά 
LED σε όλη την έκταση του Δήμου 
Περάματος. Στο στρατηγικό μας σχε-
διασμό είναι η διεκδίκηση κάθε εθνι-
κού ή ευρωπαϊκού πόρου με γνώμονα 
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
πολιτών.

n Γενικότερα, ποια είναι τα ση-
μαντικότερα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η πόλη και ο δή-
μος και πως προσπαθείτε να τα 
αντιμετωπίσετε;
Πρώτιστο καθήκον για εμάς είναι οι 
Δημοτικές Υπηρεσίες να ανταποκρί-
νονται στα αιτήματα των πολιτών. Σε 
αυτό το πλαίσιο προχωρήσαμε στη δι-
οικητική ανασυγκρότηση του Δήμου 
Περάματος, ώστε να καταστεί ο Δή-
μος πιο λειτουργικός στους δημότες. 
Βέβαια, η έλλειψη προσωπικού μας 
αποστερεί τη δυνατότητα να παρέ-
χουμε υπηρεσίες που είναι αναγκαί-
ες στους πολίτες. Μέσω της πλατφόρ-
μας Novoville προσφέρουμε στους 
πολίτες τη δυνατότητα αποστολής αι-
τημάτων σε ειδική εφαρμογή για κι-
νητά τηλέφωνα, με σκοπό τη διευ-
θέτηση ζητημάτων που αφορούν τη 
λειτουργία των παρεχόμενων υπηρε-
σιών του Δήμου μας. Μέσα από αυτήν 
την εφαρμογή ο δημότης έχει εντελώς 
δωρεάν τη δυνατότητα να δηλώνει σε 
πραγματικό χρόνο προβλήματα που 
συναντά στην καθημερινότητα του.

Σε σχέση με τα διαχρονικά προ-
βλήματα που ταλανίζουν την πόλη 
μας, είναι γνωστό πως στα γεωγραφι-
κά μας όρια βρίσκεται ο Σταθμός Με-
ταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) 
Σχιστού, 5 εταιρείες πετρελαιοειδών 
και το 70% των δραστηριοτήτων της 
COSCO. Στον θαλάσσιο χώρο που 
βρίσκεται μπροστά από το Δήμο Πε-
ράματος λειτουργεί το Κέντρο Επε-
ξεργασίας Λυμάτων της Ψυττάλειας 
που αποτελεί τον δεύτερο μεγαλύτε-
ρο βιολογικό καθαρισμό στον κόσμο 
και τέλος το πορθμείο Περάματος – 
Σαλαμίνος το οποίο είναι το μεγα-
λύτερο πορθμείο της χώρας σε δι-
ακίνηση αυτοκινήτων και επιβατών 
εδώ και δεκαετίες και το δεύτερο με-
γαλύτερο της Ευρώπης.

n Ένα πολύ μεγάλο έργο που 
αφορά και το Δήμο Περάματος 

είναι η υποθαλάσσια ζεύξη με 
τη Σαλαμίνα. Είστε υπέρ της κα-
τασκευής;
Είναι αυτονόητο πως η υλοποίηση 
ενός τόσο σημαντικού έργου μόνο 
θετικά μπορεί να αποφέρει στην πό-
λη μας. Η υποθαλάσσια ζεύξη θα ανα-
κουφίσει το Πέραμα από την τεράστια 
κυκλοφοριακή φόρτιση και περιβαλ-
λοντική όχληση που δημιουργούν τα 
αυτοκίνητα που κατευθύνονται προς 
το πορθμείο από τον έναν και μονα-
δικό δρόμο της πόλης. Επιπλέον, θα 
αποτελέσει επί της ουσίας μία δεύτε-
ρη έξοδο για τους κατοίκους, γεγονός 
ιδιαίτερα σημαντικό λόγω των μεγά-
λων και επικίνδυνων βιομηχανι-
κών δραστηριοτήτων που λειτουρ-
γούν στην πόλη μας.

n Ο Δήμος Περάματος ήταν 
από τους λίγους δήμους που 
δεν γινόταν καθόλου ανακύ-
κλωση. Πλέον, που βρίσκεται 
σε αυτόν τον τομέα; 
Θα σας απαντήσω συνδέοντας το με 
αυτό που είπαμε νωρίτερα για την οι-
κονομική κατάσταση που παραλά-
βαμε το 2014. Ένα χαρακτηριστικό 
παράδειγμα αφορά τη Διεύθυνση 
Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής. 
Η υπηρεσία καθαριότητας του Δήμου 
Περάματος αποτελεί το σημείο αιχ-
μής μας και συνάμα την πιο γρήγορα 
αναπτυσσόμενη υπηρεσία μας. Από 
το μόλις ένα απαρχαιωμένο απορ-
ριμματοφόρο που υπήρχε το 2014 για 
την αποκομιδή των απορριμμάτων, 
σήμερα, με την αξιοποίηση των χρη-
ματοδοτικών «εργαλείων», αλλά και 
ιδίων πόρων, η υπηρεσία έχει εξοπλι-
στεί με νέα σύγχρονα και λειτουργικά 
οχήματα (απορριμματοφόρα, αρπάγη 
σάρωθρα, φορτηγά, υδροφόρα κ.α.) 
έτοιμα να βοηθήσουν τους εργαζομέ-
νους να ανταπεξέλθουν στις αυξημέ-
νες ανάγκες του Δήμου. 

Και έρχομαι στο θέμα της ανακύ-
κλωσης. Με συντονισμένες ενέργει-
ες επανεκκινήσαμε την ανακύκλωση 
στην πόλη, που τόσο το ήθελαν οι πο-
λίτες γιατί πρέπει να σας θυμίσω πως 
στο Πέραμα μέχρι το 2014 υπήρχαν 
μόνο μπλε κάδοι, οι οποίοι όμως ήταν 
για τα σύμμεικτα απορρίμματα. Όταν 
όπως σας είπα καταφέραμε να τακτο-
ποιήσουμε τα οικονομικά του δήμου 
αποσύραμε τους μπλε κάδους – γιατί 
οι πολίτες είχαν συνηθίσει να πετάνε 
εκεί όλα τα απορρίμματα -  και αγορά-
σαμε καινούριους πράσινους κάδους. 
Στη συνέχεια, μετά από από έξι μήνες 
προχωρήσαμε με τις νέες ροές ανα-
κύκλωσης. Αποκτήσαμε τους μπλε 
κώδωνες για το γυαλί, τους μπλε κά-
δους για τα ανακυκλώσιμα υλικά, 
και με τους καφέ κάδους για τα οικι-
ακά που θα γίνονται κομπόστ. Προ-
χωρήσαμε στο πρώτο κέντρο αντα-
ποδοτικής ανακύκλωσης στην πόλη, 
το οποίο ήδη λειτουργεί και πηγαίνει 
πολύ καλά. Χωροθετήσαμε πράσινες 
γωνιές και τοποθετήσαμε υπογειοποι-
ημένους κάδους σε κεντρικά σημεία 
της πόλης. Έτσι, πλέον το Πέραμα τρέ-
χει και δεν προχωράει στον τομέα της 
ανακύκλωσης, καθώς εκτός από αυ-
τά που μόλις σας περιέγραψα γίνεται 

ανακύκλωση ακόμα και τηγανέλαιων 
αλλά και ελαστικών.

n Σας παρακολουθούμε με με-
γάλο σθένος να διεκδικείτε την 
επέκταση του Μετρό προς το 
Πέραμα; Θα σας “ακούσουν” 
οι αρμόδιοι;
Εύλογα, λόγω της περιβαλλοντικής 
υποβάθμισης της πόλης μας, απαι-
τούμε από την πολιτεία να εντάξει 
στο Πέραμα σύγχρονες υποδομές 
που από τη μία πλευρά θα ανακου-
φίσουν τους κατοίκους της περιοχής, 
ενώ από την άλλη θα φανεί πως ανα-
γνωρίζει τη συμβολή μας σε μία σειρά 
από ζητήματα κρίσιμης εθνικής σημα-
σίας, που έχουν ως αποτέλεσμα την 
επιβάρυνση της καθημερινότητας και 
της ποιότητας ζωής όλων μας. Σε αυ-
τό το πλαίσιο, είναι επιτακτική η ανά-
γκη επέκτασης της γραμμής του ΜΕ-
ΤΡΟ στο Δήμο Περάματος, με σκοπό 
τη σύνδεση της πόλης μας με το συ-
γκοινωνιακό δίκτυο της υπόλοιπης 
Αττικής.

n Και με τις εταιρείες πετρε-
λαιοειδών δίνεται μεγάλη μά-
χη. Τι θα μπορούσε να γίνει για 
να βελτιωθεί η κατάσταση για 

τους κατοίκους της πόλης; 
Αναφορικά με τη λειτουργία των εται-
ρειών πετρελαιοειδών εντός του οικι-
στικού ιστού του Δήμου Περάματος, 
είναι γνωστό πως πάγιο αίτημά μας 
είναι να γίνει άμεσα η μετεγκατάστα-
ση των δεξαμενών πετρελαιοειδών 
σε οργανωμένο χώρο εκτός του Δή-
μου Περάματος και εκτός αστικών 
περιοχών, καθώς και να αποδοθούν 
οι χώροι στους πολίτες του Περάμα-
τος. Μέχρι να μετεγκατασταθεί και η 
τελευταία δεξαμενή πετρελαιοειδών 
από το Πέραμα, οι έλεγχοι που θα διε-
νεργούνται στις εταιρείες πετρελαιοει-
δών (ΣΑΤΑΜΕ-Seveso) να γίνονται 
με τα αυστηρότερα στάνταρ ελέγχου 
που επιβάλλει η διεθνής νομοθεσία 
και με την συμμετοχή εκπροσώπων 
του 1ου και του 2ου βαθμού τοπικής 
αυτοδιοίκησης.

n Πως διανύετε την προεκλο-
γική περίοδο στο δήμο περά-
ματος; 
Η αλήθεια είναι ότι στο Δήμο Περά-
ματος η προεκλογική περίοδος για 
κάποιους έχει ξεκινήσει εδώ και έναν 
χρόνο. Εμείς ξέρουμε από την πρώ-
τη στιγμή ότι θα κριθούμε από το έρ-
γο μας στους πολίτες και για αυτό η 
προτεραιότητά μας είναι η μάχη με τα 
προβλήματα της καθημερινότητας και 
όλα γενικά τα προβλήματα που υπάρ-
χουν στην περιοχή. Επίσης, θα πρέπει 
να σχολιάσω ότι με εφτά δημοτικούς 
συμβούλους που ήμασταν σε σύνολο 
27 ήταν πραγματικά πολύ δύσκολο να 
ανταποκρίνεται στον τεράστιο φόρτο 
των προβλημάτων, παρόλα αυτά θεω-
ρώ ότι τα καταφέραμε σε πολύ ικανο-
ποιητικό βαθμό.

Στο Πέραμα υπάρχουν ήδη έξι 
υποψηφιότητες και ίσως αυξηθούν. 
Αυτό είναι καλό γιατί πρέπει οι πολί-
τες να είναι ενεργοί και να ενδιαφέρο-
νται για τα κοινά της πόλης τους. Είμα-
στε αισιόδοξοι πως θα αναγνωριστεί 
η δουλειά μας και θα συνεχίσουμε 
στο τιμόνι του δήμου γιατί θα πρέπει 
να γνωρίζουν οι κάτοικοι της πόλης 
ότι δεν είναι μόνο ότι ξεχρεώσαμε τον 
δήμο και κάναμε μία σειρά από σημα-
ντικά έργα που σας ανέφερα αλλά και 
ότι έχουμε εξασφαλίσει χρηματοδο-
τήσεις για πολύ μεγάλα έργα, ύψους 
σχεδόν 30 εκατ. ευρώ για την επόμενη 
πενταετία. Έτσι, αν σε αυτά συνυπολο-
γίσουμε την υποθαλάσσια ζεύξη με τη 
Σαλαμίνα που θα ανακουφίσει το κυ-
κλοφοριακό της πόλης, τότε το Πέρα-
μα το επόμενο διάστημα θα αλλάξει 
εντελώς εικόνα ακόμα και από σήμε-
ρα που έχει ήδη πολύ βελτιωμένη ει-
κόνα σε σχέση με το παρελθόν και θα 
γίνει μία ακόμα πιο σύγχρονη και φι-
λική προς τους κατοίκους της πόλη.
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«Γνωρίζουμε ότι θα κριθούμε από το έργο μας και για αυτό η προτεραιότητά μας 
είναι η μάχη με τα προβλήματα της καθημερινότητας και όλα γενικά 

τα προβλήματα που υπάρχουν στην περιοχή και όχι οι ανούσιες προεκλογικές 
εκστρατείες που άλλοι έχουν ξεκινήσει εδώ και ένα χρόνο» 

‘‘
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Ο καλαθοσφαιριστής
 Ν. Παππάς 
ο «εκλεκτός» 
του ΣΥΡΙΖΑ 
για την Αθήνα - 
Ο Γαβρίλης 
στον Πειραιά

Τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ στο πρό-
σωπο του καλαθοσφαιριστή Νίκου 
Παππά για τον ∆ήµο Αθηναίων, ανα-
κοίνωσε ο  Αλέξης Τσίπρας λέγο-
ντας χαρακτηριστικά «στον ∆ήµο της 
Αθήνας είµαστε σε θέση να ανακοι-
νώσουµε την υποστήριξή µας σε µια 
προσπάθεια που ήδη έχει ξεκινήσει 
να συγκροτηθεί ένα πλατύτερο µέτω-
πο συσπείρωσης για την αλλαγή στο 
∆ήµο.»

Ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ 
ανακοίνωσε παράλληλα, τη στήριξη 
στον Γιώργο Γαβρίλη για το δήµο Πει-
ραιά και τον Ανδρέα Παχατουρίδη για 
το δήµο Περιστερίου.

«Στόχος µας είναι η ανάδειξη ψη-
φοδελτίων νίκης και πλατιάς προο-
δευτικής συνεργασίας, λαµβάνοντας 
βέβαια υπόψη σε κάθε περίπτωση τα 
τοπικά χαρακτηριστικά», είπε ο κ. Τσί-
πρας.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Μεγάλο αντιπλημμυρικό έργο  
υποδομής για τον ∆ήμο Φυλής

Μ
εγάλο αντιπληµ-
µυρικό έργο υπο-
δοµής εξασφαλί-
ζει ο ∆ήµος Φυλής 

από το Υπουργείο Ανάπτυξης και τον 
Άδωνι Γεωργιάδη.

Πρόκειται για την χρηµατοδό-
τηση µε 12,1 εκατ. ευρώ του έργου 
της Αντιπληµµυρικής Προστασίας 
Ανατολικής Λεκάνης της ∆ηµοτι-
κής Ενότητας Άνω Λιοσίων. Το έργο 
αφορά στην κατασκευή συλλεκτήρα  
οµβρίων στην οδό Πηνειού – 25ης 
Μαρτίου, από την διασταύρωσή της 
µε την οδό Θεσσαλίας έως την δι-
ασταύρωση µε την οδό Βώκου προ 
της Λεωφ. Φυλής, στην οδό Καραϊ-
σκάκη, από την οδό της 25ης Μαρτί-
ου έως την Νικηταρά, στην οδό Θεσ-
σαλίας από οδό Αιγαίου Πελάγους 

έως την οδό Αγράφων, στην οδό 
Πίνδου από οδό Αλιάκµονος έως 
τέλους και στην οδό Αιγαίου Πε-
λάγους από οδό Πηνείου έως οδό 
Αλιάκµονα στην ∆ηµοτική Ενότη-
τα Άνω Λιοσίων του ∆ήµου Φυλής.

Στο έργο αυτό περιλαµβάνεται 
και η ανακατασκευή του οδοστρώ-
µατος και των πεζοδροµίων που θα 
υποστούν εργασίες για την υλοποίη-
ση της αντιπληµµυρικής υποδοµής

Από την πλευρά του ο Άδωνις 
Γεωργιάδης τόνισε ότι η συµβολή 
του άτυπου συµβούλου  του  για την 
περιοχή της ∆υτικής Αττικής Σταµά-
τη Πουλή καθώς και η συνεχής ενη-
µέρωση που είχε από τον ∆ήµαρχο  
Φυλής Χρήστο Παππού  ήταν ουσια-
στικές για την αναγκαιότητα υλοποί-
ησης του εν λόγω έργου.

Στήριξη
στις «ναυαρχίδες»
του τουρισμού
για την Αττική

Οι δυνατότητες στήριξης απα-
ραίτητων έργων για τον ∆ήµο 
Αγκιστρίου µε τη χρηµατοδότηση 
της Περιφέρειας Αττικής, βρέθη-
καν στο επίκεντρο της συνάντησης 
του Περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πα-
τούλη µε τον ∆ήµαρχο Αγκιστρίου 
Ι. Αθανασίου.

Κατά την συζήτηση ιδιαίτερη 
αναφορά έγινε για την πορεία του 
έργου ανέγερσης νέου σχολείου 
στο Αγκίστρι που χρηµατοδοτείται 
από την Περιφέρεια Αττικής, ενώ 

παράλληλα τέθηκαν και οι προο-
πτικές για χρηµατοδότηση και άλ-
λων έργων που αφορούν τόσο στην 
αναβάθµιση των υποδοµών του νη-
σιού όσο και την διευκόλυνση της 
καθηµερινότητας των κατοίκων.

Ο Περιφερειάρχης Αττι -
κής, αναφερόµενος στη βούλη-
ση της Περιφέρειας να υποστηρί-
ζει έµπρακτα τα νησιά της Αττικής, 
τα οποία, όπως χαρακτηριστικά εί-
πε, αποτελούν την «ναυαρχίδα» του 
τουρισµού για την Αττική, επισήµα-

νε ότι ο ίδιος και τα στελέχη της Πε-
ριφέρειας, έχουν θέσει ψηλά τον 
πήχη για την ανάπτυξη και την υλο-
ποίηση έργων υποδοµών.

Από την πλευρά του, ο ∆ήµαρ-
χος Αγκιστρίου Ι. Αθανασίου  ευ-
χαρίστησε τον κο Πατούλη για την 
στήριξη που προσφέρει, τονίζοντας 
πως το Αγκίστρι είναι ένας παραδο-
σιακά κοσµοπολίτικος προορισµός 
µε πολλές δυνατότητες συνεισφο-
ράς στο τουριστικό κεφάλαιο και 
την οικονοµία.

Την απόφαση της 
να διεκδικήσει  
τη δηµαρχία του 
∆ήµου Αλίµου, 
ανακοίνωσε η 
Αναστασία Σι-
µ ητ ρ οπούλου. 
«Μόνο ένας άνθρω-
πος που δεν προχωράει δεν αφήνει 
και ίχνη. Κι εµείς θέλουµε να προ-
χωρήσουµε». Αυτό σηµειώνει η δη-
µοτική σύµβουλος Αλίµου στην δή-
λωση ανεξαρτητοποίησης της από 
την παράταξη του νυν δηµάρχου 
κ. Κονδύλη. Πρέπει να αναφέρου-
µε ότι η συγκεκριµένη εξέλιξη ήταν 
πραγµατικά απρόσµενη για τα δη-
µοτικά πράγµατα του Αλίµου

Υποψήφια 
δήµαρχος Αλίµου 
η Αναστασία 
Σιµητροπούλου
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Σ
ύσκεψη πραγµατοποιή-
θηκε στο Μέγαρο Μα-
ξίµου, µε πρωτοβουλία 
του Υπουργού Επικρα-

τείας και Υποδοµών - Μεταφορών, 
Γιώργου Γεραπετρίτη, µε την πα-
ρουσία του  αναπληρωτή Υπουρ-
γού Εσωτερικών, Στέλιου Πέτσα 
και των ∆ηµάρχων Μοσχάτου – 
Ταύρου, Αχαρνών και ∆ιονύσου.

Αντικείµενο της σύσκεψης ήταν 
η ασφάλεια των πολιτών και των δι-
ερχόµενων οχηµάτων στις γραµµές 
του Προαστιακού σε ∆ήµους της 
Αττικής, καθώς και η λειτουργική 

και αισθητική αναβάθµισή τους. Ο 
Υπουργός ζήτησε τις προτάσεις των 
∆ηµάρχων για τις άµεσες παρεµ-
βάσεις που πρέπει να υλοποιηθούν 
και οι οποίες αφορούν  την ασφά-
λεια, τη λειτουργική και αισθητική 
αναβάθµιση του προαστιακού.

Μετά το Πάσχα θα πραγµατο-
ποιηθεί δεύτερη συνάντηση, αφού 
µελετήσουν οι αρµόδιοι Υπουργοί 
τις προτάσεις των ∆ήµων, προκει-
µένου να καθοριστούν οι περαιτέ-
ρω εργασίες που πρέπει να γίνουν 
στην περιοχή του προαστιακού σε 
κάθε περιοχή.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΥ 

ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

Στον ∆ήµο Ωρωπού ο Στέλιος Πέτσας

Ο Αν. Υπουργός Εσωτερικών Στέ-
λιος Πέτσας πραγµατοποίησε επί-
σηµη επίσκεψη στο ∆ήµο Ωρω-
πού και έγινε δεκτός στο δηµαρχείο 
από τον ∆ήµαρχο Ωρωπού Γιώργο 
Γιασηµάκη, τα µέλη της ∆ηµοτικής 
Αρχής, τα µέλη του ∆ηµοτικού Συµ-

βουλίου, των Τοπικων Συµβουλίων 
και του προέδρου ∆ΗΜ.Τ.Ο. Νέ-
ας ∆ηµοκρατίας Ωρωπου Σπύρου 
Καυκοπούλου και της προέδρου της 
ΟΝΝΕ∆ Ωρωπού Άγκη Περγάλια.

Συζητήθηκε η πορεία των ανα-
πτυξιακών έργων στο ∆ήµο Ωρω-

πού που βρίσκονται σε εξέλιξη ή 
έχουν δροµολογηθεί και έχουν χρη-
µατοδοτηθεί από το Υπουργείο Εσω-
τερικών.

Ο Γιώργος Γιασηµάκης ευχαρί-
στησε τον κ. Πέτσα για τη βοήθεια 
που έχει προσφέρει στον τόπο µε την 
έγκριση χρηµατοδοτήσεων δεκάδων 
εκατοµµυρίων ευρώ για µεγάλα έργα 
που θα αναβαθµίσουν τον τόπο.

Οι κατά τόπους αντιδήµαρχοι 
έθεσαν σειρά σηµαντικών αιτηµάτων 
που απασχολούν τις τοπικές κοινωνί-
ες σε όλες τις ∆ηµοτικές Κοινοτικές. 
Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-
κών υποσχέθηκε τη µέγιστη δυνατή 
βοήθεια πάντα στο µέτρο των δυνα-
τοτήτων που υπάρχουν.

Τη σύνδεση του Παλαιού Φαλήρου µε τον Πειραιά, µέ-
σω ενός δικτύου θαλάσσιων αστικών συγκοινωνιών, σύµ-
φωνα µε τα σύγχρονα πρότυπα που έχουν βρει εφαρµογή 
σε αντίστοιχες ανεπτυγµένες πόλεις του κόσµου, πρότεινε 
ο δήµαρχος Παλαιού Φαλήρου, Γιάννης Φωστηρόπουλος 
στην έναρξη των τριήµερων εργαστηρίων διαβούλευσης για 
το Φαληρικό Πάρκο, που διοργάνωσαν η Περιφέρεια Αττι-
κής, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Υπουργείο Ανάπτυξης. 
Όπως αναφέρει σε σχετική ανάρτηση ο δήµαρχος επανα-
διατύπωσε την πάγια επιδίωξη του δήµου, για διασύνδεση 
του Παλαιού Φαλήρου µε το µετρό. Να θυµίσουµε ότι το 
2007, είχε πέσει στο τραπέζι η ιδέα της θαλάσσιας διασύν-
δεσης Πειραιά και Γλυφάδας, από τους τότε δηµάρχους Πα-

ναγιώτη Φασούλα και Γιάννη Θεοδωρόπουλο. Μία πρότα-
ση που έµεινε στα χαρτιά.

Χαρακτηριστικά, ο δήµαρχος ανέφερε: “Στοχεύοντας 
στη µείωση των οδικών κυκλοφοριακών φόρτων της ευρύ-
τερης περιοχής, προτείναµε τη σύνδεση του Παλαιού Φα-
λήρου µε τον Πειραιά, µέσω ενός δικτύου θαλάσσιων αστι-
κών συγκοινωνιών, σύµφωνα µε τα σύγχρονα πρότυπα που 
έχουν βρει εφαρµογή σε αντίστοιχες ανεπτυγµένες πόλεις 
του κόσµου.

Τέλος, θα ήθελα να συγχαρώ τον Περιφερειάρχη Γιώρ-
γος Πατούλη που µε συστηµατική δουλειά, κατάφερε να 
εξασφαλίσει τους απαραίτητους πόρους από την Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή, για την οριστική υλοποίηση του έργου.”

Ο Γ. Φωστηρόπουλος πρότεινε τη θαλάσσια 
σύνδεση Πειραιά – Παλαιού Φαλήρου

Με οκτώ καινούριους βατήρες διεθνών προδιαγραφών και µε νέο ανα-
βατόριο πισίνας τελευταίας τεχνολογίας για ΑµεΑ, ενισχύθηκε το ∆ηµο-
τικό Κολυµβητήριο Ηλιούπολης από τον ∆ήµο Ηλιούπολης και τον Πο-
λιτιστικό Αθλητικό 
Οργανισµό του ∆ή-
µου «Γρηγόρης Γρη-
γορίου».

Με τις παρεµβά-
σεις αυτές θα µπο-
ρούν να εξυπηρετη-
θούν περισσότερα 
παιδιά της πόλης 
µας, η πρόσβαση 
για τους πολίτες µε 
Αναπηρία θα είναι 
ευκολότερη, άνετη 
και ασφαλή στην πι-
σίνα µας, ενώ το Κο-
λυµβητήριο θα µπο-
ρεί να φιλοξενεί, 
επίσης, διεθνείς κολυµβητικούς αγώνες εντός των εγκαταστάσεών του.

Όπως τονίζει ο ∆ήµαρχος Ηλιούπολης κ. Γιώργος Χατζηδάκης: «Με 
την ανάληψη των καθηκόντων µας, δροµολογήσαµε και υλοποιούµε ό,τι 
παρεµβάσεις χρειάζονταν. Είχαµε ενισχύσει το Κολυµβητήριό µας µε 8 
βατήρες υψηλών προδιαγραφών µε ιδίους πόρους το 2022 και προσθέ-
σαµε τώρα άλλους 8 καινούριους, µε χρηµατοδότηση από το Πρόγραµ-
µα ‘Αντώνης Τρίτσης’ του Υπουργείου Εσωτερικών». «Παράλληλα, στο 
πλαίσιο του ίδιους Προγράµµατος, αποκτήσαµε νέο ειδικό αναβατόριο 
εξυπηρέτησης ΑµεΑ και αντικαταστήσαµε το υπάρχον χειροκίνητο. Σκο-
πός της ∆ηµοτικής Αρχής είναι τα άτοµα µε κινητικά προβλήµατα να απο-
λαµβάνουν τις συνθήκες µίας ευρωπαϊκής πόλης που πληροί όλες τις 
σύγχρονες προδιαγραφές. Στηρίζουµε τα ΑµεΑ και έτσι θα συνεχίσου-
µε και στο µέλλον», σηµειώνει ο κ. Χατζηδάκης.

Ηλιούπολη: Νέο ειδικό 
αναβατόριο για ΑμεΑ
στο δημοτικό κολυμβητήριο



Π
οιος δεν έχει δει τη 
θρυλική σειρά του 
Φράνκο Τζεφιρέλι «Ο 
Ιησούς από τη Ναζα-

ρέτ» και δεν την έχει συνδέσει µε 
το Πάσχα;

Πρόκειται για τη σειρά, που 
βλέπουµε κάθε χρόνο την Μεγάλη 
Εβδοµάδα, και ποτέ δεν την βαρι-
όµαστε.

Τα γυρίσµατά της ξεκίνησαν το 
1975 και ολοκληρώθηκαν το 1976. 
Για πρώτη φορά προβλήθηκε το 
1977 και έκτοτε θεωρείται η µεγα-
λύτερη θρησκευτική παραγωγή 
στην ιστορία της µικρής και της µε-
γάλης οθόνης, που αναφέρεται στη 
Γέννηση, τη Ζωή, τα Πάθη και την 

Ανάσταση του Ιησού Χριστού.
Ο Ιταλός σκηνοθέτης, Φράνκο 

Τζεφιρέλι, απέδωσε µε ευλάβεια 
τα Πάθη του Ιησού, αναπαριστώ-
ντας τα γεγονότα µε πίστη στις Γρα-
φές και απόλυτο σεβασµό στην ιε-
ρότητα του θέµατος. Τα γυρίσµατα 
έγιναν σε αυθεντικούς χώρους και 
ο Τζεφιρέλι εξασφάλισε ένα επιτε-
λείο διάσηµων ηθοποιών και κο-
µπάρσων.

Ο Ρόµπερτ Πάουελ ήταν αυτός 
που ενσάρκωσε τον Ιησού Χριστό, 
µε τον κόσµο να τον ταυτίζει µαζί 
του ασυνείδητα. ενώ οι ηθοποιοί 
που έπαιξαν τους ρόλους της Πανα-
γίας, των µαθητών και άλλων χα-
ρακτήρων ήταν επίσης εξαιρετικοί.

Τα γυρίσµατά της 
ξεκίνησαν το 1975 
και ολοκληρώθηκαν 
το 1976. Για πρώτη 
φορά προβλήθηκε 
το 1977 και έκτοτε 
θεωρείται η 
µεγαλύτερη 
θρησκευτική 
παραγωγή στην 
ιστορία της µικρής και 
της µεγάλης οθόνης, 
που αναφέρεται στη 
Γέννηση, τη Ζωή, 
τα Πάθη και την 
Ανάσταση του Ιησού 
Χριστού
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Ρόµπερτ Πάουελ – 
Ο Ιησούς Χριστός

Στέισι Κιτς – Ο Βαραββάς Ίαν ΜακΣέιν – Ο Ιούδας

Γιώργος Βογιατζής – Ο Ιωσήφ Ολίβια Χάσεϊ – Η Παναγία

«Ο ΙΗΣΟΥΣ  
ΑΠΟ ΤΗ ΝΑΖΑΡΕΤ» 
Οι ηθοποιοί τότε και σήμερα 
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Τ
ις παραβιάσεις των 
πρώην συµπαικτών 
του στο Survivor All 
Star σχολίασε ο Περι-

κλής Κονδυλάτος σε πρόσφατες 
δηλώσεις του.

Ο σχεδιαστής κοσµηµάτων, 
αποκάλυψε ακόµη στην κάµερα 
του «Mega Καληµέρα» ότι είχε 
διαβάσει σε δηµοσίευµα πως έχει 
σχέση µε τη Φαίη Σκορδά.

«Όταν ήµουν παιδί ήµουν κλει-
στός. Ασχολιόµουν µε τη ζωγραφι-
κή, το διάβασµα και πολλές ώρες 
µοναξιάς. Από µικρός είχα µπει σε 
έναν κόσµο ενηλίκων και αυτό µε 
ωρίµασε. Οι γονείς µου, µου φέ-
ρονταν ως ενήλικα. Από µικρός 
δούλευα στο ξενοδοχείο µας. Εί-
µαι από µια γενιά που το παιδί δεν 
έκανε ότι γούσταρε. Σήµερα τα 
παιδιά είναι κακοµαθηµένα. ∆εν 
είναι εύκολο να παραβείς τους κα-
νόνες του Survivor, υπάρχει πα-
ντού φύλαξη και κάµερες. Με τον 
Ηλία Μπόγδανο δεν θα ήθελα να 

συναναστραφώ γιατί δεν µου αρέ-
σουν οι ψεύτικοι άνθρωποι» είπε 
αρχικά ο Περικλής Κονδυλάτος.

Ο Περικλής Κονδυλάτος εί-

πε κλείνοντας: «Το µεγαλύτερο 
ψέµα που έχει γραφτεί για µέ-
να είναι ότι τα έχω µε τη Φαίη 
Σκορδά» και συνέχισε µε χιου-

µοριστική διάθεση: «Φαίη, µή-
πως να το σκεφτούµε; Ευτυχώς 
που δεν είπαν ότι τα έχω µε τον 
Γιώργο Λιάγκα».

 «ΕΧΕΙ ΓΡΑΦΤΕΙ ΟΤΙ ΤΑ ΕΧΩ 
ΜΕ ΤΗ ΦΑΙΗ ΣΚΟΡ∆Α»

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΚΟΝ∆ΥΛΑΤΟΣ:

Ο Γιώργος Λιανός µίλησε στους δηµοσι-
ογράφους για τα περιστατικά κλοπής φαγη-
τού, που συµβαίνουν έντονα αυτές τις µέρες 
στο παιχνίδι επιβίωσης.

 «Είναι τραγικό το βίντεο που βγήκε µε 
την Αφροδίτη Σκαφίδα να τρώει από τα 
σκουπίδια. Κι εγώ να το είχα στην τσέπη µου 
και να ήθελα να βλάψω µε κάποιον τρόπο εί-
τε το πρόγραµµα είτε τους συγκε-
κριµένους παίκτες δεν θα το 
έβγαζα γιατί το θεωρώ 
λίγο ακραίο. Υπάρ-
χ ο υ ν  ά ν θ ρ ω π ο ι 
στην κοινωνία µας 
που τρώνε από τα 
σκουπίδια αυτή 
τη στιγµή, πρέ-
πει να σεβαστού-
µε λίγο κάποιες 
καταστάσεις».

Και πρόσθε-
σε: «Έχει χάσει το 
παιχνίδι η παραγω-
γή; Μπούρδες. Άµα 
βγάλουµε τα άπλυτα στη 

χώρα όλων των τηλεοπτικών παραγωγών, 
θα καταρρεύσει το οικοδόµηµα. Ριάλιτι επι-
βίωσης είναι, ο καθένας θα προσπαθήσει να 
φάει να χορτάσει. Η δηµοσιογραφική επιτυ-
χία θα ήταν να µάθουµε ποιοι έχουν έρθει 
σε επαφή µε ντόπιους και τους δίνουν και 
λεφτά, γιατί εµείς έχουµε στα χέρια µας και 
αποδεικτικά γι’ αυτά τα λεφτά που κάποιοι 

από την Ελλάδα πληρώνουν τους ντό-
πιους για να εκθέτουν τους παί-

κτες».
«Η συµφων ία που 

έκαναν οι παίκτες, για-
τί ήµουν παρών, ήταν 
ότι δεν θα επιτρέ-
ψουν την οργανωµέ-
νη κλοπή και επικοι-
νωνία. Γι’ αυτές τις 
δύο περιπτώσεις, ο 
Acun τους είχε ρω-

τήσει τι θα κάνουµε 
για να είναι δίκαιο το 

παιχνίδι και είπαν απο-
βολή», συµπλήρωσε ο 

Γιώργος Λιανός.

Γιώργος Λιανός: Είναι τραγικό το βίντεο που βγήκε 
με την Αφροδίτη Σκαφίδα να τρώει από τα σκουπίδια

Έρικ Ντέιν:
Είναι ο νέος
«κακός» στο 
«Βad Boys 4»

Ο άλλοτε γιατρός της σειράς 
«Grey’s Anatomy», Έρικ Ντέιν, 
θα αναλάβει τον ρόλο του «κα-
κού» στην 4η κατά σειρά ταινία 
των «Bad Boys», στο πλευρό 
των Γουίλ Σµιθ και Μάρτιν Λό-
ρενς.

Μπορεί να µην έχουν  διαρ-
ρεύσει πληροφορίες για την πλο-
κή και τους χαρακτήρες του νέου 
φιλµ, ωστόσο, το Deadline απο-
καλύπτει µε δηµοσίευµα, πως ο 
Ντέιν θα υποδυθεί έναν κακο-
ποιό. Κατά τις ίδιες πληροφορίες, 
τα γυρίσµατα αναµένεται να ξε-
κινήσουν τους επόµενους µήνες, 
µε τους των Γουίλ Σµιθ και Μάρ-
τιν Λόρενς να επιστρέφουν στο 
αχτύπητο δίδυµο των ντετέκτιβ.

Τη σκηνοθεσία αναλαµβά-
νουν ξανά οι Αντίλ Ελ Αρµπί 
και Μπιλάλ Φαλάχ, σε σενά-
ριο του Κρις Κρέµερ. Πρόκει-
ται για παραγωγή της Sony 
Pictures, που θα περιλαµβά-
νει κι άλλες επιστροφές. Ο λό-
γος για τους ηθοποιούς: Πάο-
λα Νούνιες, Βανέσα Χάντζενς 
και Αλεξάν τερ Λούν τβιχ.
Αξίζει να σηµειωθεί ότι η τρίτη 
ταινία «Bad Boys for Life» που 
έκανε το ντεµπούτο της τον Ια-
νουάριο του 2020, λίγο πριν την 
πανδηµία ξεπέρασε τα $420 εκατ. 
στο παγκόσµιο bοx office και θε-
ωρείται η πιο επιτυχηµένη ει-
σπρακτικά ταινία από ολόκληρη 
την τριλογία, η οποία σηµείωσε 
έσοδα $840,7 εκατ. παγκοσµίως.κριµένους παίκτες δεν θα το 

έβγαζα γιατί το θεωρώ 
λίγο ακραίο. Υπάρ-

γή; Μπούρδες. Άµα 
βγάλουµε τα άπλυτα στη 

πιους για να εκθέτουν τους παί-
κτες».

έκαναν οι παίκτες, για-

παιχνίδι και είπαν απο-
βολή», συµπλήρωσε ο 

Γιώργος Λιανός.



Σ
τη φιλανθρωπική δηµο-
πρασία της Creaid πω-
λήθηκαν έναντι του πο-
σού τοων 25.000 ευρώ 

τα γυαλιά του Ανδρέα Παπανδρέ-
ου, µε τα έσοδα να δίνονται υπέρ 
των σκοπών του Σωµατείου «ΕΛ-
ΠΙ∆Α – Σύλλογος Φίλων Παιδιών 
µε καρκίνο».

Για τα συγκεκριµένα γυαλιά, τα 
οποία χαρακτηρίστηκαν ως τα εµ-
βληµατικά γυαλιά του Ανδρέα, µί-
λησε η ∆ήµητρα Λιάνη, η οποία 
διευκρίνηση στην εκποµπή «Πρω-
ινό», ότι εκείνη έχει τα αυθεντικά, 
ενώ εκείνη που πωλήθηκαν ήταν τα 
εφεδρικά.

«Εφόσον ήταν για καλό σκοπό 
γιατί δεν επικοινώνησαν µαζί µου; 
Εγώ έχω τα αυθεντικά εµβληµατι-
κά γυαλιά του Ανδρέα που φορού-
σε στις δηµόσιες εµφανίσεις του. Ο 
γιος του ο Νίκος είχε τα εφεδρικά. 
∆εν αµφισβητώ ότι τα γυαλιά της 
δηµοπρασίας ήταν αυθεντικά, απλά 
δεν ήταν αυτά τα εµβληµατικά γυα-
λιά», είπε χαρακτηριστικά.

Ο νεαρός εφοπλιστής που τα πή-
ρε τελικά ξεκίνησε τη ποσφορά του 
από 5.000 ευρώ και για κάθε χτύ-
πηµα πρόσφερε 500 ευρώ παρα-
πάνω. Ώσπου το ποσό έφτασε τα 
25.000 ευρώ.
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∆ΗΜΗΤΡΑ ΛΙΑΝΗ
«Εγώ έχω τα αυθεντικά
εμβληματικά γυαλιά του

Ανδρέα Παπανδρέου»
Φλωρινιώτης: Οι «πικάντικες» αποκαλύψεις 
για την προσωπική του ζωή
O Γιάννης Φλωρινιώτης για πολλά χρόνια 
ήταν το πρώτο όνοµα της Ελλάδας. Τη δεκαε-
τία του ’70 έφερε την επανάσταση στα νυχτερι-
νά κέντρα, διασκευάζοντας λαϊκά τραγούδια σε 
µοντέρνους ρυθµούς.

Ήταν αυτός που γέµιζε µαγαζιά, θέατρα, 
αναψυκτήρια, στάδια και ξεσήκωσε τους θα-
µώνες, να χορεύουν στα τραπέζια. Ο Τύπος, η 
τηλεόραση, τα περιοδικά, ασχολούνταν µε το 
«φαινόµενο Φλωρινιώτης» και του έδωσαν το 
προσωνύµιο Τζον Τραβόλτα της Ελλάδας.

Ο ίδιος πάντα µιλούσε ανοιχτά για την κα-
ριέρα του στην µουσική βιοµηχανία, για το 
φλερτ και τον έρωτα.

«Σκεφτόµουν να πάρω βιάγκρα»
Σε συνέντευξή του στην εκποµπή «Όλα 

Καλά» ο καλλιτέχνης αποκάλυψε πως έχει 
να κάνει σεξ περισσότερο από 20 χρόνια. Μά-
λιστα, παραδέχτηκε πως δεν του άρεσε και 

πως, όταν έκανε, τελείωνε γρήγορα.
«∆εν έχω καµία συντροφιά δίπλα µου, τι να 

την κάνω σε αυτή την ηλικία; Η αλήθεια είναι 
ότι µου αρέσει να είµαι µόνος µου. Από 16 χρο-
νών ήµουν δεσµευµένος και δεν έζησα την εφη-
βεία», ανέφερε χαρακτηριστικά και πέρασε σε 

πιο πιπεράτες αποκαλύψεις: «Έχω να κάνω σεξ 
20 χρόνια και δεν µε ενδιαφέρει. Γιατί να κάνω; 
Είναι απαραίτητο; Σκεφτόµουν καµιά φορά να 
πάρω βιάγκρα µπας και, αλλά λέω µην πάθω 
καµιά καρδιά και γίνω ρεζίλι. Άσε που τελείω-
να γρήγορα και δεν προλάβαινα».

Σε άλλη συνέντευξή του, στο περιοδικό 
«Λοιπόν», ο Γιάννης Φλωρινιώτης µίλησε για 
τον έρωτα στη ζωή του.

«Ο έρωτας είναι πολύ σηµαντικός. Όταν 
έφυγα από το σπίτι µετά από το σκηνικό που 
σου διηγήθηκα παραπάνω µε τον πατριό µου, 
είχα πάθει κατάθλιψη, έµεινα µόνος µου. Ενώ 
στη πίστα ήµουν µια χαρά, µετά µε έπαιρνε από 
κάτω. Αυτό που έκανε να νιώσω καλά είναι οι 
τρεις σχέσεις που είχα στη ζωή µου. Αυτές ήταν, 
δεν είχα άλλες. Ήταν µακροχρόνιες και µε αγα-
πήσανε πάρα πολύ. Ένιωθα πολύ ευτυχισµένος 
και µεγάλη σιγουριά», εξοµολογήθηκε.

Λατρεία έχουν στη Μαρία 
Πρωτόπαππα, ή αλλιώς τη 
«Μαρίνα» του «Σασµού» οι 
τηλεθεατές, οι οποίοι την απο-
λαµβάνουν καθηµερινά µέσα 
από τη συχνότητα του Alpha, 
να «µάχεται» για την οικογέ-
νειά της και τον έρωτά της µε 
τον «αστυνόµο Αντώνη»!

Η Μαρία Πρωτόπαππα, µε 
τα µακριά µαύρα µαλλιά της, 
ξεχωρίζει για τις κορυφαίες 
ερµηνείες της στον «Σασµό» 
και το ταλέντο της, αλλά και 
τη φυσική οµορφιά της!

Η ηθοποιός ωστόσο απο-
φάσισε να προχωρήσει σε µία 
πολύ µεγάλη αλλαγή, η οποία 
αφορά στα µαλλιά της.

Η Μαρία Πρωτόπαππα 
αποχωρίστηκε τα µακριά µαλ-
λιά της και τα έκοψε κοντά! 
Μάλιστα, µοιράστηκε το νέο 
της look µε τους διαδικτυακούς 
της φίλους στο Instagram, που 
τη αποθέασαν.

Μαρία 
Πρωτόπαππα:
Η «Μαρίνα»
του «Σασμού»
το τόλμησε!

Μαρία 
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Μ
ε τα δύο γκολ που 
πέτυχε µετά το 80ο 
λεπτό στο χθεσινό 
3-1 επί του Άρη, ο 

Στίβεν Τσούµπερ διαδραµάτισε 
ξανά ρόλο «από µηχανής θεού» 
στην παράσταση της ΑΕΚ στην 
ΟΠΑΠ Αρένα. Ο Ελβετός ανα-
δεικνύεται σε πρόσωπο-κλειδί 
στην πορεία της Ένωσης, που την 
έχει φέρει στην πρώτη θέση της 
Super League, ισόβαθµη µε τον 
Παναθηναϊκό, έξι αγωνιστικές 
πριν από την ολοκλήρωση µιας 
συναρπαστικής περιόδου. 

Οδεύοντας στα 32, ο πρώην 
επιθετικός της Στουτγκάρδης και 

της Άιντραχτ ταλαιπωρήθηκε πο-
λύ στο ξεκίνηµα της σεζόν από 
τους προσαγωγούς του. Το Νοέµ-
βριο µε «µαύρη καρδιά» αποφά-
σισε να εγκαταλείψει τις ελπίδες 
του για συµµετοχή στο Παγκό-
σµιο Κύπελλο του Κατάρ για να 
αφοσιωθεί στην αποθεραπεία 
του και τις υποχρεώσεις του µε 
την ΑΕΚ. Αυτό έµελλε να απο-
δειχθεί κοµβικό, αφού χωρίς τον 
Τσούµπερ ο «∆ικέφαλος» ίσως 
αυτή τη στιγµή να βρισκόταν πο-
λύ µακριά από τους στόχους του. 

Ο έµπειρος άσος έχει ξεκινή-
σει µόλις σε 5 µατς βασικός εφέ-
τος, ενώ άλλες 17 φορές έχει µπει 

αλλαγή. Έχει σηµειώσει 5 γκολ, 
από τα οποία τα τέσσερα ήταν ζω-
τικής σηµασίας για την οµάδα του. 
Με εξαίρεση το τέρµα που πέτυ-
χε στην ήττα 1-3 από τον Ολυµπι-
ακό πριν από ένα µήνα, ο Τσού-
µπερ «χτυπάει» πάντα σε κρίσιµες 
στιγµές, έχοντας χαρίσει µέχρι 
σήµερα 6,5 βαθµούς στην ΑΕΚ, 
µε συνεχόµενα νικητήρια γκολ. 
Αναλυτικά:

- 22 Ιανουαρίου 2023: Μπαί-
νει ως αλλαγή στο 74΄ στο εκτός 
έδρας µατς µε τον Ιωνικό και ενώ 
η ΑΕΚ βρίσκεται πίσω στο σκορ 
1-0. Στο δεύτερο λεπτό των κα-
θυστερήσεων θα χαρίσει στην 
οµάδα του τη νίκη 2-1, αφού εν-
διάµεσα (82΄) είχε ισοφαρίσει ο 
Βίντα. Ήταν το πρώτο γκολ της 
σεζόν χάρη στο οποίο η Ένω-
ση διατήρησε την επαφή της µε 
τον πρωτοπόρο Παναθηναϊκό 
- 8 Μαρτίου 2023: Ξεκινά βα-
σικός στο εξ αναβολής µατς 
µε τον Ατρόµητο στο Περιστέ-
ρι. Στο 32΄ µε δεξί σουτ διαµορ-
φώνει το τελικό 0-1 και η ΑΕΚ 

ανεβαίνει στην κορυφή της βαθ-
µολογίας, µε ένα βαθµό περισ-
σότερο από τον Παναθηναϊκό 
- 9 Απριλίου 2023: Ο Άρης έχο-
ντας ήδη κάνει «ζηµιά» στον Ολυ-
µπιακό (2-2), ταλαιπωρεί και την 
ΑΕΚ µε το σκορ να είναι στο 1-1 
στο µέσο του β΄ ηµιχρόνου και 
τους φιλοξενούµενους να δεί-
χνουν πιο απειλητικοί. Ο Αλµέι-
δα κάνει «µαζεµένες» αλλαγές 
στο 60΄ και µία από αυτές είναι 
ο Τσούµπερ, ο οποίος στο 82΄ µε 
«κεραυνό» δίνει ξανά τη λύση, 
ενώ στις καθυστερήσεις διαµορ-
φώνει το τελικό 3-1, κρατώντας 
την οµάδα του στην κορυφή.

ΣΤΙΒΕΝ 
ΤΣΟΥΜΠΕΡ 

Το γκολ που σηµείωσε ο 
Σον Χεούνγκ-µιν για την Τότ-
τεναµ στη νίκη της (2-1) επί 
της Μπράιτον το Σάββaτο 
(9/4) ήταν το 100ο του στην 
αγγλική Premier League.   
 Έτσι, έγινε ο 34ος παίκτης από 
την ίδρυσή της Premier League 
το 1992 που έφτασε σε αυτό το 
ορόσηµο, 14ος ξένος και πρώτος 
Ασιάτης παίκτης που το έκανε. 
 Αυτό που κάνει το επίτευγµά του 
ακόµη πιο εξαιρετικό, ο Νοτιοκο-
ρεάτης επιθετικός έγινε επίσης 
ο πρώτος Ασιάτης παίκτης που 
έφτασε τα 100 γκολ (όλα για την 

Τότεναµ) στα πέντε κορυφαία 
ευρωπαϊκά πρωταθλήµατα. 
 Ο Σον Χεούνγκ-µιν ξεπέρασε 
το παλιό ρεκόρ του συµπατρι-
ώτη του Τσα Μπου,-κουν που 
σηµείωσε 98 γκολ στη γερµα-
νική Bundesliga µεταξύ 1979 
και 1989 (46 για την Άιντραχτ 
Φρανκφούρτης και 52 για την 
Μπάγερ Λεβερκούζεν). 

 Οι 14 ξένοι µε τουλάχιστον 
100 γκολ στην αγγλική Premier 
League, όπως αναφέρει η ∆ιε-
θνής Oµοσπονδία Ιστορίας και 
Στατιστικής του Ποδοσφαίρου 
(IFFHS):

Τα 4 ρεκόρ του Σον και οι 14 ξένοι 
της Premier League με τουλάχιστον 100 γκολ

O άνθρωπος της 
τελευταίας στιγμής  

    Παίκτης .........................Γκολ Χώρα Χρόνια Ματς
1.  Σέρχιο Αγουέρο ..................184 Αργεντινή 2011-2021 275
2.  Τιερί Ανρί .............................175 Γαλλία 1999-2012 258
3.  Ρόµπιν Φαν Πέρσι  .............144 Ολλανδία 2004-2015 280
4.  Μοχάµεντ Σαλάχ ................133 Αίγυπτος 2014- 222
5.  Τζίµι Φλόιντ Χάσελµπαϊκ .127 Ολλανδία 1997-2007 288
6.  Ρόµπι Κιν ..............................126 Ιρλανδία 1999-2012 349
7.  Νικολάς Ανελκά ..................125  Γαλλία 1997-2014 364
8.  Ντουάιτ Γιορκ  .....................123 Τρινιντάντ 
  ................................................ και Τοµπάγκο 1992-2009 375
9.  Ροµέλου Λουκάκου ............121 Βέλγιο  2011-2022 278
10. Σαντιό Μανέ ........................111 Σενεγάλη 2014-2022 263
11. Ραίαν Γκιτς ...........................109 Ουαλία 1992-2014 632
12. Ντιντιέ Ντρογκµπά .............104 Ακτή  
  ................................................ Ελεφαντοστού  2004-2015 254
13. Κριστιάνο Ρονάλντο ...........03 Πορτογαλία 2003-2022 236
14. Σον Χεούνγκ-µιν  ................100 Νότια Κορέα 2015-      260



27
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY  PRESSFR

EEΜ. Παρασκευή 14 & Μ. Σάββατο 15 Απριλίου 2023

SPORTS TODAY/

Ο 
Παναθηναϊκός συνεχίζει 
στην κορυφή της Super 
League (ισόβαθµος µε 
την ΑΕΚ), κυνηγώντας 

το πρώτο πρωτάθληµά του έπειτα από 
13 χρόνια κι απ’ την πλευρά του ο ιδι-
οκτήτης του ποδοσφαιρικού «τριφυλ-
λιού» Γιάννης Αλαφούζος φροντίζει 
να «ανανεώνει» διαρκώς (και) τα οικο-
νοµικά κίνητρα των ποδοσφαιριστών 
της οµάδας του.

Το βράδυ της Κυριακής (9/4) µετά 
το νικηφόρο ντέρµπι επί των Πειραιω-
τών και την κυριαρχική εµφάνιση του 
Παναθηναϊκού απέναντι στον «αιώνιο» 
αντίπαλό του, οι παίκτες του «τριφυλ-

λιού» ενηµερώθηκαν στα αποδυτήρια 
από στελέχη της διοίκησης πως θα µοι-
ραστούν ως έξτρα πριµ για τις δύο νίκες 
κόντρα σε Άρη κι Ολυµπιακό το ποσό 
των 500.000 ευρώ!

Ένα τεράστιο ποσό που δεν είε 
ξαναδοθεί τα τελευταία χρόνια και 
δείχνει τη διάθεση που υπάρχει κι 
απ’ την ιδιοκτησία του Παναθηνα-
ϊκού για να κατακτηθεί ο εφετινός 
τίτλος απ’ τους «πράσινους». Είναι 
αντίστοιχα ενδεικτικό και το συνολι-
κό ποσό που έχει µοιραστεί ως τώ-
ρα κατά τη διάρκεια της εφετινής σε-
ζόν προς τους ποδοσφαιριστές ως 
έξτρα µπόνους σε κατάκτηση νικών 

και βαθµών, καθώς ξεπερνάει το 1,8 
εκατ. ευρώ. Στο ξεκίνηµα της σεζόν οι 
παίκτες είχαν ενηµερωθεί πως για κά-
θε τετράδα αγώνων που θα συνδυαζό-
ταν από απόλυτο νικών θα λάµβαναν 
ως έξτρα πριµ 200.000 ευρώ. Στην πο-
ρεία βεβαίως προστέθηκαν κι άλλα έξ-
τρα µπόνους απ’ την πλευρά του ιδιο-
κτήτη του Παναθηναϊκού. 

Όπως το έξτρα ποσό των 100.000 
ευρώ που έλαβαν, διότι έκλεισαν µε 
δύο νίκες τον α’ γύρο ή το γεγονός πως 

προσµετρήθηκε ως νίκη η ισοπαλία της 
κανονικής περιόδου µε τον Ολυµπια-
κό στη Λεωφόρο. Αλλά και το επιπλέ-
ον µπόνους 100.000 ευρώ στο φινάλε 
της κανονικής περιόδου για τις δύο νί-
κες εναντίον του Παναιτωλικού και του 
Ατρόµητου, που «σφράγισαν» την πρω-
τιά του Παναθηναϊκού.

Πριν απ’ την έναρξη των play off 
είχε ενηµερωθεί όλη η οµάδα που θα 
έπαιρναν από 200.000 ευρώ για κάθε 
νίκη απέναντι σε Ολυµπιακό, ΑΕΚ ή 

ΠΑΟΚ. Κι εκεί όµως, µολονότι το παι-
χνίδι της πρεµιέρας των αγώνων κατά-
ταξης µε την ΑΕΚ στην «OPAP Arena» 
ήρθε ισοπαλία, δόθηκε κανονικά πριµ 
προς τους παίκτες. 

Το µεγαλύτερο ποσό, ωστόσο, ήρ-
θε το βράδυ της Κυριακής (9/4) µετά 
το ντέρµπι µε τον Ολυµπιακό και το µι-
σό εκατ. ευρώ που θα µοιραστούν οι 
παίκτες τις επόµενες ηµέρες, προέκυ-
ψε συνδυαστικά για τις δύο σερί νίκες 
µε τον Άρη και τους Πειραιώτες.

H Αλ-Νασρ υπέστη χθες (9/4) τεράστιο 
πλήγµα στις ελπίδες της να κερδίσει το 
πρωτάθληµα στη Σαουδική Αραβία, µε-
τά από µια ισοπαλία χωρίς γκολ µε την 
Αλ-Φέιχα, και ο Κριστιάνο Ρονάλντο έφυ-
γε από το γήπεδο θυµωµένος µετά από µια 
απογοητευτική εµφάνιση.

 Έτσι η Αλ-Ιτιχάντ κερδίζοντας µε 2-1 
την Αλ-Γουέντα εκµεταλλεύτηκε την ευ-
καιρία να διευρύνει τη διαφορά µε την Αλ-
Νασρ, επτά µατς πριν από την ολοκλήρω-
ση του πρωταθλήµατος.

 Ο 38χρονος Κριστιάνο Ρονάλντο, ο 
οποίος εντάχθηκε στην Αλ-Νασρ τον Ια-
νουάριο µε συµβόλαιο που εκτιµάται από 
τα µέσα ενηµέρωσης 200 εκατοµµύρια ευ-
ρώ ετησίως, ήταν έξαλλος φεύγοντας από 
τον αγωνιστικό χώρο αφού ο απολογισµός 

τερµάτων του σταµάτησε στα 11 γκολ σε 10 
αγώνες πρωταθλήµατος, και έβγαλε το πε-
ριβραχιόνιο του αρχηγού και το κράτησε 
στο χέρι του.

 Ο προπονητής της Αλ Νασρ Ρού-
ντι Γκαρσία δεν έµεινε ικανοποιηµένος 
από την απόδοση, ούτε το αποτέλεσµα: 
  «Το αποτέλεσµα είναι σίγουρα κα-
κό και δεν είµαστε ευχαριστηµέ-
νοι», ε ίπε ο Γάλλος προπονητής 
στη Saudi Sports Company (SSC). 
 «∆εν νιώθω ικανοποιηµένος µε την από-
δοση των παικτών. Τους ζήτησα να παί-
ξουν στο ίδιο επίπεδο µε το τελευταίο παι-
χνίδι (στη νίκη 5-0 επί της Αλ-Αντάλα), 
αλλά αυτό δεν συνέβη».

 Η Αλ-Νασρ, η οποία κέρδισε τον τίτ-
λο για τελευταία φορά το 2019, θα παί-

ξει ένα κρίσιµο παιχνίδι την επόµενη 
εβδοµάδα ενάντια στην Αλ-Χιλάλ, τέ-
ταρτη στη βαθµολογία, που µπορεί να 
καθορίσει την κούρσα για τον τίτλο. 
 «Αποµένουν επτά παιχνίδια, θα προσπα-
θήσουµε να ανακάµψουµε και συνειδητο-
ποιούµε ότι δεν είναι εύκολο αφού χάσα-
µε δύο βαθµούς, αλλά όλα είναι πιθανά».

 Η Αλ-Φέιχα δηµοσίευσε στο Twitter 
µια επεξεργασµένη εικόνα του αρχηγού 
τους Σαµι Αλ-Καϊµπαρί να κάθεται απέ-
ναντι  από τον Ρονάλντο Ronaldo σε ένα 
τραπέζι σκακιού, όπως  στη διάσηµη δι-
αφήµιση µε τους Λιονέλ Μέσι και CR7. 
 Η εικόνα µε λεζάντα «µατ» συγκέντρωσε 
περισσότερες από 1,9 εκατοµµύρια προβο-
λές, σε σύγκριση µε λιγότερες από 100.000 
προβολές για άλλες αναρτήσεις σελίδας. 

Ο οργισμένος Ρονάλντο και το... «ματ» 
με τις 1,9 εκατομμύρια προβολές στο Twitter 

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 
ΕΞΤΡΑ ΠΡΙΜ  
ΓΙΑ ΤΙΣ ΝΙΚΕΣ ΜΕ 
ΑΡΗ, ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ 
Συνολικό εφετινό µπόνους ύψους 1,8 εκατ. ευρώ



VS
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE

Γ
ια αλλοίωση πρωταθλή-
µατος και «σφαγιαστι-
κές» διαιτησίες σε βάρος 
της οµάδας, κάνει λόγο η 

ΠΑΕ Ολυµπιακός, σε επιστολή της 
προς την Super League. Οι διοικού-
ντες τους «ερυθρόλευκους», θέτουν 
αρκετά ερωτήµατα, σχετικά µε την 
υπόθεση αντικατάσταση των διαι-
τητών του αγώνα ΑΕΚ-Αρης, ενώ 
καθιστούν σαφές, ότι θα οδηγήσουν 
την υπόθεση ενώπιον των εισαγγε-
λικών αρχών της χώρας.

Η επιστολή της ΠΑΕ 
Ολυµπιακός, έχει ως εξής:
«Η ΠΑΕ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ συστη-
µατικά εδώ και µήνες επισηµαίνει 
σε όλους τους τόνους και προς όλες 
τις πλευρές ότι εντός της Ε.Π.Ο. λει-
τουργεί ένα κύκλωµα διαφθοράς 
µε συγκεκριµένους πρωταγωνι-
στές που λειτουργεί µε αποκλειστι-
κό σκοπό και στόχο την αλλοίωση 
του Ελληνικού πρωταθλήµατος.
Τελευταίο συµβάν στην αλυσίδα 
δράσης της συγκεκριµένης συµ-
µορίας είναι τα όσα έλαβαν χώρα 
µε τους ∆ιαιτητές του αγώνα ΑΕΚ 
- ΑΡΗΣ τα οποία προκαλούν επι-
πλέον και τον απόλυτο διασυρ-
µό της χώρας στην UEFA αλ-
λά και στο εξωτερικό εν γένει.
Είναι γνωστό σε όλους τι έχει συµ-
βεί µε την αντικατάσταση της τε-
τράδας των Πολωνών διαιτητών 
που είχαν αρχικά οριστεί από την 
Κ.Ε.∆. να διευθύνουν το συγκε-

κριµένο παιχνίδι. Πέραν των όσων 
µνηµονεύονται στην επιστολή της 
ΠΑΕ ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ, είναι 
θέµα διασφάλισης της αξιοπιστί-
ας και της ακεραιότητας του πρω-
ταθλήµατος να απαντηθούν άµεσα 
και καθαρά από τους προσωπικά 
υπεύθυνους Μπαλτάκο και Μπέ-
νετ τα κάτωθι επιπλέον ερωτήµατα :
Σύµφωνα µε την ανακοίνωση της 
ΚΕ∆ αναφορικά µε την αντικατά-
σταση των συγκεκριµένων διαι-
τητών αυτή έγινε «κατόπιν κοινού 
αιτήµατος µέσω επιστολών που 
εστάλησαν» από τις δυο ΠΑΕ , οι 
οποίες επιστολές µε τη σειρά τους - 
πάντα κατά την ανακοίνωση- προ-
κλήθηκαν από «δηµοσιεύµατα» σε 
σχέση µε «επεισόδιο των αξιωµα-
τούχων διαιτησίας του (....) αγώνα». 
Από ποιο Κανονισµό προβλέπε-
ται η αντικατάσταση των ∆ιαιτητών 
ενός αγώνα κατόπιν (επιστολικού 
ή όποιας άλλης µορφής) αιτήµα-
τος των Οµάδων, έστω και κοινού; 
Το άρθρο 35 του Κανονισµού ∆ιαι-
τησίας είναι σαφές και απαγορεύ-
ει πλήρως τη χρήση διαδικασιών 
όπως η ψηφοφορία ή η κλήρωση 
ή διαδικασίες διαβούλευσης κατά 
τον ορισµό των ∆ιαιτητών. Επί ποια 
κανονιστικής βάσης έγινε η αντικα-
τάσταση των ∆ιαιτητών του αγώνα;

Για ποιο λόγο ένα (υποτιθέµε-
νο) επεισόδιο που έλαβε χώρα 
το Σάββατο το απόγευµα καθι-
στά τους ∆ιαιτητές ακατάλληλους 
για να διευθύνουν έναν αγώνα 
την Κυριακή το απόγευµα , σχε-
δόν 24 ώρες αργότερα ; Ζήτησαν 
σε οποιοδήποτε σηµείο οι ∆ιαιτη-
τές αντικατάστασή τους ; Επικαλέ-
στηκαν οποιοδήποτε κώλυµα εξαι-
τίας οποιουδήποτε συµβάντος;
Από την ανακοίνωση της ΕΠΟ προ-
κύπτει ότι η βάση της απόφασής της 
είναι το «δηµοσίευµα» που αναρτή-
θηκε στις 12:22 το µεσηµέρι της Κυ-
ριακής 09.04.2022 σε συγκεκριµένη 
ιστοσελίδα. Από πότε τα «δηµοσιεύ-
µατα» αποτελούν λόγο αντικατάστα-
σης διαιτητών µιας αναµέτρησης;
Η αντικατάσταση των ∆ιαιτη-
τών ανακοινώθηκε στις 15:19 της 
ίδιας ηµέρας µετά από το κοινό 
(δι’ επιστολών) αίτηµα των οµά-
δων. Τι ώρα περιήλθαν οι «επι-
στολές» αυτές εις γνώση της ΚΕ∆;
Το Μέλος της ΚΕ∆ Σταύρος Μά-
νταλος επικοινώνησε µε την ΠΑΕ 
ΑΡΗΣ και τη ρώτησε εάν συναι-
νεί στην αντικατάσταση των ∆ι-
αιτητών και την τοποθέτηση 
Έλληνα ∆ιαιτητή; Με ποια ιδιό-
τητα ο κ. Μάνταλος επικοινώνη-
σε µε την ΠΑΕ ΑΡΗΣ και ως τι;
Σύµφωνα µε πληροφορίες - που 
δεν επιδέχονται αµφισβήτησης - 
από την ΚΕ∆ ορίστηκε ως «Συ-
νοδός» των ∆ιαιτητών (Referee 
Liaison Officer- RLO) ο αρχικά ορι-
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σµένος ως Τέταρτος ∆ιαιτητής της 
αναµέτρησης κ. Α. ∆ιαµαντόπου-
λος. Ποιος εκ µέρους της ΚΕ∆ όρι-
σε τον κ. ∆ιαµαντόπουλο ως «Συ-
νοδό» των ∆ιαιτητών ; Με ποιο 
κριτήριο ελήφθη η απόφαση αυτή;
Ο κ. ∆ιαµαντόπουλος µετέβη µό-
νος του για να παραλάβει τους ∆ι-
αιτητές στο αεροδρόµιο ή συνο-
δευόµενος ; Και αν είχε συνοδεία, 
ποιος ήταν µαζί του ; Που ακρι-
βώς ανέµενε τους ∆ιαιτητές ; Σε 
ποια γλώσσα συνεννοήθηκε µα-
ζί τους και τι ακριβώς του µετέ-
φεραν κατά την συνάντησή τους;
Σύµφωνα µε το «δηµοσίευµα» που 
αποτέλεσε το λόγο αντικατάστα-
σης οι συγκεκριµένοι ∆ιαιτητές 
δηµιούργησαν σοβαρό επεισόδιο 
εν πτήσει εις βάρος «Ελλήνων που 
ζουν στην Πολωνία» καθώς «άπα-
ντες ήταν µεθυσµένοι». Μάλιστα το 
«δηµοσίευµα» περιγράφει επιπλέ-
ον ότι οι ∆ιαιτητές περίµεναν τους 
δυο Έλληνες (!) στη φυσούνα, «µε 
κεντρικό πρόσωπο τον πρώτο ρέ-
φερι του (.....) αγώνα, όπου τους 
προπηλάκισαν!» , ενώ «Στη συνέ-
χεια, και καθώς πήγαιναν για να 
παραλάβουν τις αποσκευές τους, 
προπηλάκισαν εκ νέου τους δύο 
Έλληνες, και µάλιστα δεν δίστα-
σαν να φτύσουν τον πατέρα! Απο-
τέλεσµα όλων αυτών ήταν να πα-
ρέµβει η Αστυνοµία, αλλά και ο 
απεσταλµένος της ΕΠΟ, που µπή-
κε στον ιµάντα των αποσκευών για 
να τους χωρίσει!».

Τα ερωτήµατα που ανακύπτουν 
είναι σαφή: 

α) Υπήρξε από την ΕΠΟ η 
οποιαδήποτε διασταύρωση της 
ακρίβειας του «δηµοσιεύµατος» ; 

β) Επιβεβαίωσε ο κ. Μπένετ 
µε την αεροπορική εταιρεία το συµ-
βάν που υποτίθεται ότι έλαβε χώ-
ρα κατά την διάρκεια της πτήσης; 
γ) Υπήρξε η οποιαδήποτε επικοινω-
νία µε την ασφάλεια του αεροδρο-
µίου ή το Αστυνοµικό Τµήµα του 
Αεροδροµίου αναφορικά το υπο-
τιθέµενο συµβάν κατά την παρα-
λαβή των αποσκευών; δ) Εφόσον 
όλα αυτά δεν επαληθεύτηκαν , µε 
ποια λογική έγινε η αντικατάσταση 
των διαιτητών ; Είναι υποχρεωµέ-
νος ο κ. Μπένετ να δώσει στη δη-
µοσιότητα τις σχετικές επικοινωνί-
ες εφόσον υπήρξαν. Αν δεν δώσει 
τίποτα στη δηµοσιότητα, αυτό ση-
µαίνει ότι σχετικές επικοινωνίες 
δεν έγιναν ποτέ και ότι η απόφα-
σή του υπήρξε παντελώς αυθαίρε-
τη. Όπως προκύπτει από την αερο-

πορική εταιρεία (Aegean airlines) 
τον Αερολιµένα «Ελ. Βενιζέλος» 
και την ΕΛ.ΑΣ., κανένα απολύτως 
συµβάν δεν καταγράφεται.

Πώς είναι δυνατόν να λαµβά-
νεται υπόψη ένα προδήλως κα-
τασκευασµένο και πλαστό δη-
µοσίευµα για να οδηγήσει σε 
αντικατάσταση των ∆ιαιτητών; Η 
αναλήθεια του δηµοσιεύµατος προ-
κύπτει σαφώς από το γεγονός ότι 
αναφέρεται σε «παρέµβαση» του 
απεσταλµένου της ΕΠΟ στον ιµά-
ντα των αποσκευών για να χωρίσει 
τους διαιτητές κατά τη διάρκεια του 
επεισοδίου που «προκάλεσαν». Εί-
ναι γνωστό σε όποιον έχει περάσει 
έστω και έξω από το αεροδρόµιο 
ότι ο χώρος παραλαβής των απο-
σκευών του αεροδροµίου της Αθή-
νας δεν είναι προσβάσιµος στους 
επισκέπτες του αεροδροµίου. Πώς 
λοιπόν ο Μπένετ λαµβάνει υπόψη 
του ένα δηµοσίευµα που ξεκάθαρα 
ψεύδεται;

Ο αρχικά ορισθείς ως Πρώτος 
∆ιαιτητής έκανε δηµόσια δήλωση 
αναφέροντας τα όσα έλαβαν χώρα 
τόσο κατά την πτήση όσο και στο 
αεροδρόµιο και µάλιστα κατήγγει-
λε ότι ήθελε να κάνει καταγγελία 
στην αστυνοµία του αεροδροµί-
ου αλλά ο εκπρόσωπος της Οµο-
σπονδίας κ. ∆ιαµαντόπουλος, τον 
απέτρεψε. Για ποιο λόγο ένας ∆ι-
αιτητής όπως ο κ. ∆ιαµαντόπου-
λος απέτρεψε έναν συνάδελφό του 
από το να καταγγείλει περιστατι-
κό προπηλακισµού που δέχθηκε;
Ο «απεσταλµένος της ΕΠΟ» κ. ∆ι-
αµαντόπουλος ο οποίος µνηµονεύ-
εται τόσο στο δηµοσίευµα το οποίο 
η ΕΠΟ επικαλείται ως βάση της 
αντικατάστασης αλλά και στη δή-
λωση - τοποθέτηση του ∆ιαιτητή 
γύρω από το συµβάν, έκανε κά-
ποια έγγραφη αναφορά στην ΚΕ∆ 
το Σάββατο το βράδυ που προκλή-
θηκε το επεισόδιο ; Πολλώ δε µάλ-
λον όταν κατά το δηµοσίευµα «µπή-
κε στον ιµάντα των αποσκευών για 
να τους χωρίσει!» ή - κατά τον ∆ιαι-
τητή- τον απέτρεψε από το να υπο-
βάλλει αναφορά στην αστυνοµία 
του αεροδροµίου ; Επιβεβαίωσε ο 
κ. ∆ιαµαντόπουλος το περιεχόµενο 
του ∆ηµοσιεύµατος;

Πότε επικοινώνησε ο κ. Μπέ-
νετ µε την Π.Ο. της Πολωνίας για 
να την ενηµερώσει αναφορικά µε 
το συµβάν και να ενηµερωθεί σχε-

τικά µε τις πληροφορίες που είχε η 
Π.Ο. της Πολωνίας από τους ∆ιαι-
τητές της σχετικά µε το περιστατικό;

Είναι αλήθεια ότι ο κ. Μπέ-
νετ επισκέφτηκε τους ∆ιαιτητές 
συνοδευόµενος από τον κ. ∆ι-
αµαντόπουλο στο ξενοδοχείο 
τους την Κυριακή το πρωί, πολύ 
πριν το συγκεκριµένο «δηµοσί-
ευµα» βγει στο φως και τους ανα-
κοίνωσε την αντικατάστασή τους;
Εφόσον η αντικατάστασή των ∆ι-
αιτητών έγινε το πρωί της Κυρια-
κής και αυτοί ενηµερώθηκαν από 
τον ίδιο τον κ. Μπένετ όπως αναφέ-
ρει στην δηµόσια τοποθέτησή του 
ο κ. Ρατσκόφσκι, γιατί στην ανα-
κοίνωση της ΕΠΟ γίνεται αναφο-
ρά σε ένα «δηµοσίευµα» µε ώρα 
ανάρτησης 12:22 το οποίο αναφέ-
ρει ότι οι διαιτητές είναι «εξαφανι-
σµένοι» και ότι «στην ΕΠΟ δεν ξέ-
ρουν τι να κάνουν»; 

Γιατί χρειαζόταν τις «επιστολές» 
των οµάδων για να προχωρήσει σε 
µια αντικατάσταση την οποία - σύµ-
φωνα µε το κ. Ρατσκόφσκι - την είχε 
ήδη ανακοινώσει στους ∆ιαιτητές;
Για εµάς είναι ξεκάθαρο γιατί συνέ-
βησαν όλα αυτά, όπως επίσης και 
γιατί οι Μπενετ και Μπαλτάκος 
αποφάσισαν να βάλουν στα παιχνί-
δια των Play-Out ως VAR έµπει-
ρους διεθνείς διαιτητές όπως οι Σι-
δηρόπουλος και Παπαπέτρου, αντί 
να τους ορίσουν να διευθύνουν τα 
αντίστοιχα παιχνίδια, ώστε να µην 
έχουν κώλυµα να διαιτητεύσουν 
δεύτερο αγώνα εντός 48 ωρών...

Θα πρέπει όµως οι κ.κ. Μπέ-
νετ και Μπαλτάκος - που είναι οι 
δυο όψεις του ίδιου κάλπικου νοµί-
σµατος - υποχρεωτικά να λογοδο-
τήσουν γι’ αυτή την αναιτιολόγητη, 
κατά παράβαση κάθε λογικής πρα-
ξικοπηµατική απόφαση που έλα-
βαν, η οποία εξέθεσε ανεπανόρ-
θωτα το ελληνικό ποδόσφαιρο, 
δηµιουργεί de facto πρόβληµα σε 
όλους τους Ελληνικούς συλλόγους 
που θα αγωνιστούν στις ευρωπαϊ-
κές διοργανώσεις καθώς έχει προ-
καλέσει σοβαρό πρόβληµα στις 
σχέσεις µε την Πολωνική οµοσπον-
δία, και θίγει τον πυρήνα του πρω-
ταθλήµατος που είναι η ακεραιότη-
τα της διοργάνωσης.

Το πρωτάθληµα έχει ήδη αλ-
λοιωθεί από τις επιλογές Μάντα-
λου, Μπενετ, Μπαλτάκου και της 
εγκληµατικής οργάνωσης που 
τους καθοδηγεί. Και µιας και έπε-
σαν µε το τελευταίο κακόγουστο 
σενάριο που είδαµε σε πλήρη εξέ-

λιξη και οι τελευταίες µάσκες, µι-
λάµε για την ΑΕΚ και τη διοίκηση 
της. Είδαµε τον βιασµό του ποδο-
σφαίρου από τον απίθανο Μαυ-
ροβούνιο Νταµπάνοβιτς, από 
έναν Αλβανό βαρίστα - ανακάλυ-
ψη του Μπένετ που σύµφωνα µε 
δηµοσιεύµατα συνελήφθη επ’ αυ-
τοφώρω να χρηµατίζεται, και βέ-
βαια - τελευταίο αλλά όχι έσχα-
το - τον γνωστό ∆ιαµαντόπουλο 
που έπαιξε ένα ακόµα αγώνα ευ-
ρισκόµενος σε αποστολή και αφού 
πρώτα συµµετείχε στην κακοστη-
µένη παρωδία µε θύµατα τους 
Πολωνούς διαιτητές και το ελλη-
νικό ποδόσφαιρο. Σε ότι αφορά 
εµάς δεν θα ξεχάσουµε τις σφα-
γιαστικές διαιτησίες κατά του 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ που έχουν αλ-
λοιώσει πλήρως τη βαθµολογία!
Για το λόγο αυτό ζητάµε κι εµείς 
από το Συνεταιρισµό αφενός να 
πάρει θέση και αφετέρου να κλη-
θούν από τη Superleague 1 θεσµι-
κά οι κ.κ. Μπαλτάκος και Μπενετ 
να απαντήσουν άµεσα και εντός 
24 ωρών στα ανωτέρω ερωτή-
µατα, όπως επίσης και στα όσα οι 
ίδιοι οι Πολωνοί ∆ιαιτητές κατέ-
στησαν γνωστό µέσω του Τύπου 
για µηδενικές τιµές στο αλκοτέστ 
στο οποίο υπεβλήθησαν. Αυτές οι 
τιµές προφανώς αποδεικνύουν 
αφενός ότι τα εις βάρος τους δη-
µοσιεύµατα ήταν «στηµένα» και 
αφετέρου ότι δεν προέκυπτε κα-
νένα θέµα κωλύµατος στο να αγω-
νιστούν πέρα από τη διάθεση του 
παρά-ποδοσφαιρικού κυκλώµα-
τος να ορίσει το δικό της παιδί!
Πριν λίγο καιρό ήταν η µεζού-
ρα και οι υποβολείς στη φυσού-
να, τη Κυριακή οι «µεθυσµένοι» 
Πολωνοί διαιτητές. Αν δεν αντι-
δράσουµε τώρα την επόµενη φο-
ρά αυτές οι µέθοδοι θα εµφα-
νιστούν σε κάποια από τα δικά 
µας παιχνίδια µε τους διάφορους 
«Μπαλτάκους» και «Μπένετ» να 
παίζουν παιχνίδια στις πλάτες 
του επαγγελµατικού ποδοσφαί-
ρου εξυπηρετώντας σκοπιµότη-
τες και αλλότρια συµφέροντα.
Σε κάθε περίπτωση ανεξαρτήτως 
της απόφασης του Συνεταιρισµού 
η ΠΑΕ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ θα οδη-
γήσει την υπόθεση ενώπιον των 
εισαγγελικών αρχών της χώρας 
όπου οι Μπαλτάκος και Μπένετ 
θα υποχρεωθούν παρέα µε όλους 
όσοι βυσσοδοµούν εις βάρος του 
ελληνικού ποδοσφαίρου να δώ-
σουν εξηγήσεις».



Ο
ι ενήλικες που νοση-
λεύονται µε την πα-
ραλλαγή Όµικρον 
της Covid-19 έχουν 

υψηλότερο ποσοστό θανάτου 
από εκείνους που νοσηλεύονται 
µε εποχική γρίπη, παρόλο που η 
Όµικρον θεωρείται λιγότερο θα-
νατηφόρα από τα στελέχη ∆έλ-
τα και Άλφα του ίδιου ιού, ανα-
φέρει έρευνα. Τα αποτελέσµατα 
της έρευνας θα παρουσιαστούν 
στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Κλινι-
κής Μικροβιολογίας και Λοιµω-
δών Νοσηµάτων (15-18 Απριλί-
ου) στην Κοπεγχάγη.

Στη µελέτη του δρ. Άλαα Ατά-
µνα και των συνεργατών του από 
το Ιατρικό Κέντρο Rabin στο Νο-
σοκοµείο Belinison του Ισραήλ δι-
απιστώνεται ότι οι ενήλικες που 

νοσηλεύτηκαν µε γρίπη είχαν 55% 
λιγότερες πιθανότητες να πεθά-
νουν εντός 30 ηµερών από αυτούς 
που νοσηλεύτηκαν µε Όµικρον. 

Στην έρευνα συµπεριλήφθη-
καν 167 ασθενείς που νοσηλεύ-
τηκαν µε εργαστηριακά επιβε-
βαιωµένη Covid-19 (µέση ηλικία 
71 ετών, το 58% άνδρες) και 221 
ασθενείς µε λοίµωξη από γρίπη 
(µέση ηλικία 65 ετών, το 41% άν-
δρες) κατά τη διάρκεια του ∆εκεµ-
βρίου 2021 και του Ιανουαρίου 
2022. Συνολικά 63 ασθενείς πέθα-
ναν εντός 30 ηµερών, 19 που εισή-
χθησαν µε γρίπη (9%) και 44 που 
νοσηλεύτηκαν µε Όµικρον (26%).

Οι αναπνευστικές επιπλοκές 
και η ανάγκη για υποστήριξη µε 
οξυγόνο και µηχανικό αερισµό 
ήταν πιο συχνές στα περιστατι-
κά Όµικρον από ό,τι στην επο-
χική γρίπη. Επίσης, οι ασθενείς 
µε Όµικρον είχαν περισσότερες 
συννοσηρότητες, χρειάζονταν πε-
ρισσότερη βοήθεια για την εκτέ-
λεση δραστηριοτήτων καθηµερι-
νής ζωής και ήταν πιο πιθανό να 
έχουν υψηλή αρτηριακή πίεση και 
διαβήτη, ενώ αντίθετα το άσθµα 
ήταν πιο συχνό σε όσους νοση-
λεύονταν µε γρίπη. «Ένας πιθα-
νός λόγος για το υψηλότερο πο-
σοστό θανάτου από την Όµικρον 

είναι ότι οι ασθενείς που εισήχθη-
σαν µε Όµικρον ήταν µεγαλύτε-
ρης ηλικίας µε πρόσθετες σηµα-
ντικές υποκείµενες ασθένειες, 
όπως ο διαβήτης και η χρόνια νε-
φρική νόσος», λέει ο δρ. Ατάµνα 
και προσθέτει ότι επιπλέον διαφο-
ρά συνίσταται στο ότι «ο εµβολια-
σµός κατά της Covid-19 ήταν πολύ 
χαµηλότερος µεταξύ των ασθενών 
µε Όµικρον». Ο ίδιος σηµειώνει 
ότι «υπάρχει ένα βασικό βήµα που 
µπορούν να κάνουν οι άνθρωποι 
το οποίο είναι πιθανό να αλλάξει 
την πορεία και των δύο επιδηµι-
ών, να εµβολιάζονται για γρίπη 
και για Covid-19, ειδικά αν είναι 

ηλικιωµένοι και έχουν υποκείµε-
να νοσήµατα».

Οι συγγραφείς επισηµαίνουν 
ότι πρόκειται για µελέτη παρατή-
ρησης, οπότε δεν µπορεί να απο-
δείξει την αιτιώδη συνάφεια και 
επίσης διεξήχθη σε ένα νοσοκο-
µείο στο Ισραήλ οπότε τα απο-
τελέσµατα µπορεί να µην έχουν 
εφαρµογή σε άλλες χώρες και 
πληθυσµούς. Τέλος, η µελέτη πε-
ριελάµβανε µόνο νοσηλευόµε-
νους ασθενείς, οπότε δεν µπο-
ρούσε να εκτιµηθεί το ποσοστό 
των νοσηλευόµενων ασθενών 
στον συνολικό αριθµό των ασθε-
νών που µολύνθηκαν.

Μ. Παρασκευή 14 & Μ. Σάββατο 15 Απριλίου 2023ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY  PRESSFR
EETODAY  PRESSFR
EE

30

Οι καλές σχέσεις στη μέση ηλικία μειώνουν
τον κίνδυνο χρονίων παθήσεων αργότερα στη ζωή

Οι µεσήλικες άνθρωποι που έχουν ικα-
νοποιητικές διαπροσωπικές σχέσεις µε 
συντρόφους, φίλους και συναδέλφους, 
αντιµετωπίζουν µικρότερο κίνδυνο να 
εµφανίσουν πολλαπλά χρόνια προβλή-
µατα υγείας σε µεγαλύτερη ηλικία, κάτι 
που ισχύει ιδιαίτερα για τις γυναίκες, σύµ-
φωνα µε µια νέα αυστραλιανή επιστηµο-
νική έρευνα.

Όσο λιγότερο ικανοποιητικές σχέσεις 
έχει κανείς γενικά στη µέση ηλικία, τόσο 
µεγαλώνει ο κίνδυνος να πάσχει από δι-
άφορες χρόνιες παθήσεις κατά την τρίτη 
ηλικία. Η µελέτη έρχεται να προστεθεί σε 
όσες δείχνουν ότι υπάρχει σχέση ανάµε-

σα στα κοινωνικά δίκτυα ενός ανθρώπου 
και στην σωµατική και ψυχική υγεία του.

Οι ερευνητές της Σχολής ∆ηµόσι-
ας Υγείας του Πανεπιστηµίου της Κου-
ίνσλαντ στο Μπρισµπέιν, µε επικεφαλής 
τους καθηγητές Σιαολίν Σου και Γκίτα 
Μίσρα, που έκαναν τη σχετική δηµοσί-
ευση στο περιοδικό γενικής ψυχιατρικής 
«General Psychiatry», ανέλυσαν στοιχεία 
για σχεδόν 7.700 άτοµα 45-50 ετών στην 
αρχή της έρευνας (το 1996), που παρα-
κολουθούνταν στη συνέχεια ανά τριετία 
για τα επόµενα 20 χρόνια. Στη διάρκεια 
αυτής της περιόδου το 58% συσσώρευ-
σαν πολλαπλές χρόνιες ασθένειες. Αυ-

τό αφορούσε κατ’ αναλογία περισσότερο 
τους ανθρώπους χαµηλότερου µορφωτι-
κού επιπέδου, µικρότερου εισοδήµατος, 
υπέρβαρους, σωµατικά αδρανείς και κα-
πνιστές.

∆ιαπιστώθηκε ότι όσο µεγαλύτερος 
ήταν ο βαθµός ικανοποίησης από τις δι-
απροσωπικές σχέσεις (έγινε σχετική αξι-
ολόγηση µέσω ερωτηµατολογίων), τόσο 
µειωνόταν ο κίνδυνος χρονίων παθήσε-
ων. Σε σύγκριση µε όσους είχαν το υψη-
λότερο επίπεδο ψυχικής ικανοποίησης, 
εκείνοι µε το µικρότερο επίπεδο είχαν 
υπερδιπλάσια πιθανότητα να πάσχουν 
από πολλαπλά προβλήµατα υγείας.

ΥΓΕΙΑ/

Πιο θανατηφόρα  
η παραλλαγή από  
την εποχική γρίπη

Όμικρον 
Covid-19 
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Στις 20 πραγµατοποιείται δακτυλιοειδής Ολική Έκλειψη Ηλίου και Νέα Σελήνη στον Κριό, που θα σας ωθήσει να δηµιουργήσετε νέα σχέδια και την επιθυ-
µία να ανοίξετε τα φτερά σας. Τολµήστε να κάνετε ορισµένες αλλαγές έχοντας την αίσθηση του µέτρου και την απαιτούµενη υποµονή, για να µη βιάσετε τα 
πράγµατα. Όλα έχουν τη σωστή στιγµή για να γίνουν και κάποια χρειάζονται το χρόνο τους. Περισσότερο επηρεάζονται τα ζώδια του παρορµητικού σταυ-
ρού (Κριός, Καρκίνος, Ζυγός, Αιγόκερως). 

Τολμήστε με μέτρο και υπομονή

ΚΡΙΟΣ
Μόνο η αυτοπειθαρχία θα σας βοηθήσει να 
πετύχετε τους µακροπρόθεσµους στόχους 
σας. Η εύνοια που θα έχετε σήµερα, αγγίζει 
πολλούς από τους τοµείς σας και ειδικότερα, 
επαγγελµατικό οικονοµικό και συναισθηµα-
τικό. Μπορεί τα προβλήµατα του συντρόφου 
σας να µη σας αφορούν, αλλά αφού είστε µα-
ζί πρέπει να τα ακούσετε. Αγάπη, τρυφερότητα 
και ότι άλλο χρειάζεστε για να νιώσετε ασφά-
λεια, σας τα προσφέρει απλόχερα.

ΤΑΥΡΟΣ
Μην αµελήσετε ζητήµατα καριέρας που πρέ-
πει να συντονιστούν, για να αποδώσουν καρ-
πούς. Μην αφήσετε τον εγωισµό και το πείσµα 
σας, να σας γυρνάει στο παρελθόν. Αποφύγε-
τε να υποστηρίζετε άτοµα που δε γνωρίζετε κα-
λά, γιατί εγκυµονεί κινδύνους. Καθησυχάστε 
το ταίρι σας που φοβάται τις τάσεις ανεξαρτησί-
ας που σας έχουν πιάσει τελευταίως. Προτιµή-
στε να σωπάσετε, µε ανθρώπους που δεν µπο-
ρείτε να επικοινωνήσετε µε βάση τη λογική.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Προωθήστε κάποιες συνεργασίες που µπο-
ρούν να σας στηρίξουν και να σας αποδώ-
σουν σύντοµα. Η άµεση προτεραιότητα σας 
είναι οι σχέσεις σας και ιδιαίτερα οι συναισθη-
µατικές. Όµως, είναι προτιµότερο ακόµα και 
αν κάποιες στιγµές πιέζεστε, να µην πάρετε 
καθοριστικές αποφάσεις για το µέλλον σας. 
Ο σύντροφός σας έχει ανάγκη να του δείξε-
τε έµπρακτα τι νιώθετε για αυτόν, αφού µε το 
να ασχολείστε συνέχεια µε τα επαγγελµατικά 
σας θέµατα, τον κάνει να εισπράττει ότι αδια-
φορείτε για αυτόν. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
 Όσοι έχετε µια σταθερή σχέση, φροντίστε να 
την τονώσετε µε όποιο τρόπο µπορείτε και για-
τί όχι να πραγµατοποιήσετε ένα ταξίδι που θα 
σας φέρει ακόµα πιο κοντά. Έχετε παραπάνω 
από έναν λόγο για να είστε ευτυχισµένοι και 

θα σας ωθήσει να στρέψετε το ενδιαφέρον σας 
στον τοµέα του έρωτα. Φανείτε συνεργάσιµοι 
και αξιοποιήστε σωστά τις ευκαιρίες, ώστε να 
µην δώσετε την εντύπωση στους άλλους, πως 
προσπαθείτε να τους εκµεταλλευτείτε.

ΛΕΩΝ
Μην παρασυρθείτε από άτοµα που δεν ξέρε-
τε καλά και θα τραβήξουν την προσοχή σας, 
ανεβάζοντας τις µετοχές σας στις ερωτικές κα-
τακτήσεις, γιατί θα είναι πολύ εύκολο να δη-
µιουργήσετε και άλλη µια σχέση που όµως η 
σοβαρότητα και η διάρκειά της όχι µόνο δε θα 
είναι εξασφαλισµένες, αλλά θα σας δηµιουρ-
γήσει πρόβληµα και στη σταθερή σας σχέση. 
∆εν χρειάζεται να βάλετε κινδύνους στη ζωή 
σας, ειδικά όταν δεν υπάρχει λόγος αφού µε 
το σύντροφό σας περνάτε τέλεια. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Οι αδέσµευτοι µπορείτε να αφεθείτε σε προ-
σκλήσεις που θα σας γίνουν, καθώς ο κεραυ-
νοβόλος έρωτας φαίνεται να σας χτυπάει την 
πόρτα, φορώντας τα καλά του. Αφήστε πίσω 
καταστάσεις και λάθη του παρελθόντος που 
σας πλήγωσαν και ανοίξτε καινούρια σελίδα 
στη ζωή σας, συντροφιά µε ένα άτοµο που θα 
είναι πρόθυµο να σας ακολουθήσει και πά-
νω απ’ όλα να σας καταλαβαίνει. Χαρείτε όσο 
µπορείτε τις στιγµές µε έναν άνθρωπο που θα 
γίνουν το µέλλον σας.

ΖΥΓΟΣ
Τιθασεύστε τα σκαµπανεβάσµατα της διάθεσή 
σας και ακούστε χρήσιµες συµβουλές που θα 
σας δώσουν δικοί σας άνθρωποι, για να ξεπε-
ράσετε αρκετά εµπόδια. Μπορεί η τόλµη και 
η αποφασιστικότητά σας να παίζει κύριο ρό-
λο στη θετική έκβαση των πραγµάτων, αλλά 
δεν πρέπει να ξεχνάτε να δείχνετε σεβασµό 
στις αδυναµίες των άλλων. Με δηµιουργική 
διάθεση και ρεαλισµό θα µπορέσετε να πάρε-
τε σηµαντικές αποφάσεις για το µέλλον σας, 
αλλά και πολλά να εξελιχθούν ικανοποιητικά.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αξιοποιήστε πληροφορίες, υποδείξεις και 
προτάσεις, µετριάζοντας την επιφυλακτικότη-
τά σας, αφού τα θετικά θα είναι σίγουρα περισ-
σότερα από τα αρνητικά. Για να πάρετε ικανο-
ποίηση στις σχέσεις και στα οικονοµικά σας, 
φροντίστε να γίνετε πιο προσιτοί και να δείξε-
τε στους άλλους ότι νοιάζεστε για τις δικές τους 
ανάγκες. Προσπαθήστε να έρθετε πιο κοντά 
µε το σύντροφό σας, γιατί η σχέση σας τον τε-
λευταίο καιρό ακροβατεί σε τεντωµένο σχοινί.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Οι δυνατότητες που έχετε µεγάλες και οι δυ-
σκολίες µικρές. Ξεκαθαρίστε συνεργασίες και 
σχέσεις και κάντε τώρα τις πιο σηµαντικές σας 

ενέργειες. Βασιστείτε σε φίλους και αγαπηµέ-
να σας πρόσωπα, που µπορούν να σας ενισχύ-
σουν ηθικά και πρακτικά και µην µπλεχτείτε 
σε κόντρες µε άτοµα κύρους. Προσπαθήστε 
πιο συντονισµένα για την πραγµατοποίηση 
των στόχων σας και φανείτε περισσότερο προ-
σεκτικοί στη διαχείριση των οικονοµικών σας.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Αναλάβετε τις ευθύνες που σας αναλογούν, 
φροντίζοντας παράλληλα να διαχωρίσετε 
τη θέση σας από συγγενικά πρόσωπα, ώστε 
αργότερα να µη βρεθείτε υπόλογοι απένα-
ντί τους. Για να µπορέσει να αναπνεύσει µια 
επαγγελµατική σας σχέση, πρέπει οπωσδή-
ποτε να επαναπροσδιορίσετε τους όρους συ-
νεργασίας, όπως και το τι ζητάει ή προσφέρει 
ο καθένας. Ανανεώστε ότι δε σας ικανοποιεί 
και σας κουράζει στην καθηµερινή σας ζωή.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Οι καινούριες ευκαιρίες που θα παρουσια-
στούν για την αύξηση των εισοδηµάτων σας, 
θα είναι εξελίξιµες. Προσπαθήστε να δείτε 
τη σκέψη που κάνει κάποιος που σας πλησι-
άζει ευγενικά. ∆εν έχετε σηµαντικές διαφο-
ρές µε το σύντροφό σας, αλλά  αποµακρύνεται 
εξαιτίας επαγγελµατικών καταστάσεων. Είναι 
αναγκαίο να ωριµάσετε µέσα από τις εµπειρί-
ες των τελευταίων χρόνων. Για να είστε δίκαιοι 
πρέπει να αναγνωρίσετε στα αγαπηµένα σας 
πρόσωπα, ότι στέκεται κοντά σας όχι µόνο στα 
εύκολα, αλλά και στα δύσκολα.

ΙΧΘΥΣ
Βάλτε στη θέση τους κάποια πράγµατα που 
πρέπει να τακτοποιηθούν, µε ουσιαστικές συ-
ζητήσεις. Βρεθείτε παρέα µε ανθρώπους ικα-
νούς να σας φτιάξουν τη διάθεση και την ψυ-
χολογία. Η αισιοδοξία που έχει ο σύντροφός 
σας είναι µεταδοτική και σας κάνει να βλέπε-
τε τα πράγµατα µε καλύτερη διάθεση. Βάλτε 
φρένο στις υψηλές απαιτήσεις και µη ζητάτε 
πιο πολλά και από τα πολλά. Εάν το αντικεί-
µενο της εργασίας σας δε σας ευχαριστεί, βρεί-
τε τρόπο να το αλλάξετε.
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Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
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3131



Σ
υγγνώµη ζήτησε ο ∆α-
λάι Λάµα µετά τον σά-
λο που προκάλεσε ένα 
βίντεο που τον δείχνει 

να φιλάει ένα αγοράκι στο στόµα 
και να του ζητάει να «ρουφήξει τη 
γλώσσα του» µέσα σε ναό στην Ιν-
δία.

Η σκηνή, που χαρακτηρίστη-
κε από πολλούς σχολιαστές στα 
social media «ανάρµοστη» και «αη-
διαστική», εκτυλίχθηκε κατά τη δι-
άρκεια δηµόσιας εκδήλωσης στο 
Μοναστήρι Ναµγκιάλ στην Ντα-
ραµσάλα. Στη συγκεκριµένη εκδή-
λωση, που πραγµατοποιήθηκε στα 
τέλη Φεβρουαρίου, έδωσαν το πα-
ρών περίπου 100 µικροί µαθητές, 
οι οποίοι είχαν ολοκληρώσει ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραµµα του ινδι-
κού ιδρύµατος M3M Foundation.

Ο ∆αλάι Λάµα, Τενζίν Γκιά-
τσο, είναι η πιο ιερή φιγούρα 
του Θιβετιανού Βουδισµού και 
ζει εξόριστος από το 1959 στην Ιν-
δία, όπου κατέφυγε λόγω της προ-

σάρτησης του Θιβέτ από την Κίνα.
Στο βίντεο που έγινε viral, ένας 

από τους µικρούς µαθητές εµφανί-
ζεται να πλησιάζει ένα µικρόφωνο 
κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης 
και να ρωτάει τον ∆αλάι Λάµα: 
«Μπορώ να σας αγκαλιάσω;». Ο 
87χρονος λέει στο αγόρι να πλησι-
άσει την εξέδρα όπου κάθεται. ∆εί-
χνοντας το µάγουλό του, ακούγεται 
να λέει «πρώτα εδώ» και, στη συ-
νέχεια, το παιδί τον φιλάει και τον 
αγκαλιάζει.

Συνεχίζοντας να κρατάει το 
αγοράκι, ο ∆αλάι Λάµα ακούγεται 
να λέει «νοµίζω και εδώ» και κατό-
πιν φιλά το αγόρι στο στόµα. «Και 
ρούφα τη γλώσσα µου» προσθέ-

τει τότε ο ∆αλάι Λάµα, και ακου-
µπώντας το µέτωπό του σε εκεί-
νο του µαθητή και βγάζοντας έξω 
τη γλώσσα του. Το αγόρι έβγαλε 
στιγµιαία και τη δική του γλώσσα 
και έκανε να αποµακρυνθεί. Τότε 
ο ∆αλάι Λάµα γέλασε και τράβη-
ξε προς το µέρος του το αγόρι για 
µια ακόµη αγκαλιά. Όπως σηµει-
ώνει η Guardian, µε τη σκηνή γέ-
λασαν και άλλοι παρευρισκόµενοι 
στην εκδήλωση. 

Ο πνευµατικός ηγέτης του θι-
βετιανού µοναχισµού στη συνέ-
χεια µίλησε στο αγόρι, συµβου-
λεύοντάς το να ακολουθεί εκείνους 
που δηµιουργούν «ειρήνη και ευ-
τυχία» και όχι αυτούς «που συνε-

χώς σκοτώνουν άλλους ανθρώ-
πους».

Σύµφωνα µε το BBC,  το να 
βγάλει κανείς τη γλώσσα του έξω 
από το στόµα µπορεί να είναι και 
«µορφή χαιρετισµού» στο Θιβέτ.

 Μετά τον σάλο που προκάλεσε 
στα social media η αλλόκοτη σκη-
νή, το γραφείο του ∆αλάι Λάµα 
εξέδωσε ανακοίνωση, ζητώντας 
συγγνώµη για όσα συνέβησαν σε 
εκείνη την εκδήλωση και κάνοντας 
λόγο για ένα αθώο πείραγµα.

«Η αυτού αγιότητά του επιθυ-
µεί να ζητήσει συγγνώµη από το 
αγόρι και την οικογένειά του, κα-
θώς σε στους πολυάριθµους φί-
λους του ανά την υφήλιο, για τον 
πόνο που µπορεί να προκάλεσαν 
τα λόγια του. Η αυτού αγιότητά 
του συχνά πειράζει τους ανθρώ-
πους που συναντά µε αθώο και 
παιχνιδιάρικο τρόπο, ακόµα και 
δηµόσια και µπροστά στις κάµε-
ρες. Αισθάνεται άσχηµα για το πε-
ριστατικό».

«Ρούφα και τη γλώσσα µου», είπε η πιο ιερή φιγούρα 
του Θιβετιανού Βουδισµού, ακουµπώντας το µέτωπό του 
σε εκείνο του µαθητή και βγάζοντας έξω τη γλώσσα του...
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